
ΜΕΓΑΛΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ-ΒΟΜΒΑ ΤΩΝ FIND OUT NOW 

ΚΑΙ ELECTORAL CALCULUS

Πρόβλεψη ότι οι Συντηρητικοί θα μείνουν

μόνο με 80 βουλευτές!
l ΕΧΑΣΑΝ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΥΟ ΕΔΡΕΣ ΣΤΟ

WELLINGBOROUGH ΚΑΙ ΣΤΟ KINGSWOOD

l ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΜΙΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΝΕΥ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΜΕ +254

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

ΣΕΛΙΔΑ 2

Η κοπή Βασιλόπιτας Ε.Κ.Ο. Ελλήνων

Επιστημόνων Η.Β.

ΣΕΛΙΔΑ 7

Στην Ινδία 

ο Κ. Μητσοτάκης

για προώθηση 

των εμπορικών

δεσμών
ΣΕΛΙΔΑ 12

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ

ANDREW BAILEY:

«Η μικρή ύφεση είναι παρελθόν για τη Βρετανία»
ΣΕΛΙΔΑ 3

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1195   ΠΕΜΠΤΗ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 ΤΙΜΗ: £1,00
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AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill

e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

    
     

  

 
 

      

            

              

       

    
      

   

 
   

    
   
      

      
     

      
        

      

      
        
     

 
 

   

         
   

    
  

     
   

    
    

    
    

    
   

    

    
 

      
     

     
   

   
 

    
    

      
    

      
      

  
   
     

       
     

   

    
    
    

      

           

  

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

«Το πέρασμα του χρόνου
δεν καθιστά νόμιμη 

την τουρκική κατοχή»
n ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ,

ΠΡΟΕΔΡΟ ΒΟΥΛΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ κ.ά.

n ΤΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΤΙΜΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΒΟΥΛΗΣ
ΣΤΟΝ ROGEL GALE ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΜΕ NAVTEX ΓΙΑ ΝΑ ΕΜΠΟΔΙΣΤΕΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

Ρηματική Διακοίνωση
Αθήνας προς Άγκυρα

n Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΘΕΤΕΙ ΞΑΝΑ ΘΕΜΑ
ΑΠΟΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΝΗΣΙΩΝ

n ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΝΙΚΟΥ ΔΕΝΔΙΑ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΕΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

n ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ:
«Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ»

ΣΕΛΙΔΑ 13

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΤΑΝ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Συνάντηση Εθνικής Ομοσπονδίας με αρχηγό 
αξιωματικής αντιπολίτευσης της Ελλάδας

n ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΣΗΣ Ο ΠΡΕΣΒΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

ΣΕΛΙΔΑ 6

Ο στόχος Ερντογάν στην Αίγυπτο 
και η δήλωση Χρ. Στυλιανίδη για 

«μισή ήδη τουρκική Κύπρο»!!!
ΡΙΠΕΣ: Η Τρόικα ΟΗΕ-ΕΕ-ΝΑΤΟ 

ο Οτζίλ Ναμί και οι γάτες Βρετανοί
ΣΕΛΙΔΑ 4

Α Π Ο Ψ Η



Διπλή ήττα υπέστη στη Βρετανία το κυβε-

ρνών Συντηρητικό Κόμμα του Ρίσι

Σούνακ στις εμβόλιμες εκλογές που διε-

ξήχθησαν την Πέμπτη σε δύο περιφέρειες

για την αναπλήρωση ισάριθμων βουλευ-

τικών εδρών.

Μεγάλος νικητής αναδείχθηκε το Εργατικό

Κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, σε μία

ακόμα ένδειξη πως ο ηγέτης του σερ Κίερ Στάρ-

μερ οδεύει προς νίκη στις εθνικές εκλογές που

θα διεξαχθούν μάλλον προς το τέλος του έτους.

Οι δύο νέες ήττες για τους Τόρις δημιούρ-

γησαν νέο ρεκόρ απωλειών εδρών σε ανα-

πληρωματικές εκλογές για το κόμμα στην περίο-

δο μετά από τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο – συγκε-

κριμένα δέκα χαμένες έδρες μετά από τις εθνι-

κές εκλογές του 2019.

Τόσο η έδρα της περιφέρειας του Kingswood

στη νοτιοδυτική Αγγλία, όσο και εκείνη του

Wellingborough στην κεντροανατολική Αγγλία

κατέληξαν στους Εργατικούς με σημαντική ανα-

τροπή της πλειοψηφίας που κατείχαν οι Συντηρη-

τικοί.

Στην πρώτη περίπτωση ο νέος βουλευτής

Ντέιμιεν Ίγκαν ανέτρεψε πλειοψηφία άνω των

11.000 ψήφων, ενώ στη δεύτερη περιφέρεια η

Τζεν Κίτσεν κέρδισε με ανατροπή 18.000

ψήφων, δηλαδή με μεταβολή της τάξης του

28,5%, το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό όλων

των εποχών για μετακίνηση ψήφων από τους

Συντηρητικούς στους Εργατικούς.

Στο Kingswood οι Εργατικοί έλαβαν 45% των

ψήφων έναντι 35% των Τόρις και στο Welling-

borough 46% έναντι σχεδόν 25% αντίστοιχα.

Οι εκλογές στο Kingswood προκλήθηκαν

από την παραίτηση του Βουλευτή των Τόρις

Κρις Σκίντμορ, μετά από 14 χρόνια εκπρο-

σώπησης της έδρας, διότι διαφώνησε με τον

μετριασμό πολιτικών προστασίας του περι-

βάλλοντος από τον πρωθυπουργό Ρίσι Σούνακ.

Στο Wellingborough ο Συντηρητικός Πίτερ

Μπόουν, βουλευτής από το 2005, καθαιρέθη-

κε από τους ψηφοφόρους μετά από κατηγο-

ρίες περί εκφοβιστικής και σεξουαλικά ανάρ-

μοστης συμπεριφοράς, κατηγορίες που ο ίδιος

αρνείται.

Σημειώνεται πως την τρίτη θέση και στις δύο

εμβόλιμες εκλογικές διαδικασίες (με 10,4% και

13% αντίστοιχα) κατέλαβε το αντιμεταναστευ-

τικό κόμμα Reform UK, που έχει ιδρυθεί με τη

στήριξη του Νάιτζελ Φαράζ.

Μία ακόμα εμβόλιμη εκλογική διαδικασία διε-

ξάγεται σε μία εβδομάδα στο Rochdale, έδρα

που κατείχαν οι Εργατικοί. 

Τα σχέδια του κόμματος για διατήρησης της

έδρας, ωστόσο, έχουν διαταραχθεί, καθώς ο

Κίερ Στάρμερ υποχρεώθηκε, με καθυστέρηση

όπως του καταλογίζουν οι αντίπαλοι, να αποσύ-

ρει την υποστήριξη από τον μουσουλμάνο υπο-

ψήφιο των Εργατικών, διότι δήλωσε πως το

Ισραήλ «επέτρεψε» τη σφαγή από τη Χα-

μάς ως πρόφαση για επιτεθεί στη Λωρίδα της

Γάζας.

Οι εκλογές στις δύο περιφέρειες έγιναν την

ημέρα που ανακοινώθηκε πως η βρετανική οικο-

νομία περιήλθε σε ύφεση στο δεύτερο μισό του

2023.

Έγιναν επίσης υπό τη συζήτηση που προ-

κάλεσε δημοσκόπηση της εταιρείας Savanta,

η οποία έδειξε πως η διαφορά των Εργατικών

από τους Συντηρητικούς στην πρόθεση ψήφου

έχει μειωθεί στο 12% για πρώτη φορά από τις

αρχές του περασμένου καλοκαιριού.

Πάντως ο μέσος όρος των πιο πρόσφατων

δημοσκοπήσεων των μεγάλων εταιρειών εξα-

κολουθεί να δείχνει προβάδισμα περίπου 20

ποσοστιαίων μονάδων για το κόμμα του Κίερ

Στάρμερ.

2 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2024BρετανικήEπικαιρότητα

Διπλή ήττα του Συντηρητικού 
Κόμματος σε δύο «προπύργιά» του
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Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤ. ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ 

ΣΤΟ «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ» ΤΟΥ LSE:

«Αν υπήρχαν σωστές
δομές στον ΣΥΡΙΖΑ,

δεν θα ήμουν αρχηγός»...
«Είμαι ο πρόεδρος του κόμματος, 150.000 άνθρωποι με

ψήφισαν από τη βάση και βγήκα με καθαρό μήνυμα ότι θα

δώσω φωνή στα μέλη», είπε από στο LSE ο Στέφανος Κασ-

σελάκης, εν μέσω της αντιπαράθεσης μεταξύ του ίδιου και

της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ.

Η παραπάνω δήλωση ήταν απάντηση στην ερώτηση εάν

ρώτησε κάποιο στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ προτού δημοσιεύσει το

ερωτηματολόγιο που έχει προκαλέσει αντιδράσεις, την οποία

του έθεσε ο επικεφαλής του Eλληνικού Παρατηρητηρίου του

London School of Economics, Κέβιν Φέδερστοουν.

«Ίνδαλμά μου ο Ανδρέας Παπανδρέου»

«Η ερώτηση που πρέπει να κάνουμε είναι: η δομή όπως

είναι, αντανακλά αυτό που επιθυμούν πραγματικά τα μέλη;

Δεν είμαι εγώ και τα μέλη εναντίον της δομής. Πρέπει να

ακούσουμε τα μέλη, ας τους μιλήσουμε. Αν οι δομές λει-

τουργούσαν, εγώ δεν θα ήμουν αρχηγός», πρόσθεσε ο κ.

Κασσελάκης, ενώ σε άλλο σημείο της ομιλίας του στο LSE με

θέμα «Η σύγχρονη Αριστερά για μια προοδευτική διακυβέρνηση»

είπε ότι ίνδαλμά του στην ελληνική πολιτική σκηνή ήταν ο

Ανδρέας Παπανδρέου, «γιατί ένωσε τη χώρα και έφερε τις

κοινωνικές αλλαγές που έφερε».

«Δεν έκρυψα ποτέ ότι είμαι υπέρ των

ανοιχτών αγορών»

«Αυτός ο τύπος πολιτικής, που είναι έντονα προοδευτική,

υπέρ όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, υπέρ της συμπε-

ριληπτικής πολιτικής, υπέρ της οικονομικής και κοινωνικής

δικαιοσύνης, είναι η πολιτική η οποία υποστηρίζω, δεν έκρυ-

ψα ποτέ ότι είμαι υπέρ των ανοιχτών αγορών, πρόκειται για

αλλαγή ρητορικής και οπτικής γωνίας σε σχέση με την ιστο-

ρία της Αριστεράς, ανοιχτές αγορές όμως δεν σημαίνει αγο-

ρές χωρίς κανόνες, ούτε αγορές χωρίς συλλογικές διαπραγ-

ματεύσεις [για τιμές και μισθούς]. Αυτό χρειαζόμαστε και η

Ελλάδα έχει απομακρυνθεί από αυτά. Κάτι άλλο με το οποίο

συμφωνώ και με εκφράζει είναι η ισχυρή εθνική άμυνα», είπε

μεταξύ άλλων ο Στέφανος Κασσελάκης.

(ΑΛΛΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 6)

ΜΕΓΑΛΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ-ΒΟΜΒΑ ΤΩΝ FIND OUT NOW ΚΑΙ ELECTORAL CALCULUS

Πρόβλεψη ότι οι Συντηρητικοί 
θα μείνουν μόνο με 80 βουλευτές!

Μετά την ταπεινωτική ήττα του Συντηρητικού Κόμματος την περασμένη

βδομάδα στις αναπληρωματικές εκλογές στο Wellingborough και στο Kinsgwood,

όπου το Εργατικό Κόμμα κέρδισε και τις δύο έδρες που ήταν παραδοσιακά

προπύργια των Συντηρητικών και όπου το δεξιό κόμμα Reform UK έλαβε 13%

και 10% αντίστοιχα, μια νέα μεγάλη δημοσκόπηση έπεσε σαν βόμβα στο πολι-

τικό στερέωμα της Βρετανίας. Σύμφωνα με αυτήν, το Συντηρητικό Κόμμα ανα-

μένεται να χάσει στις επερχόμενες γενικές εκλογές αυτή τη χρονιά περισσό-

τερες από τα ¾ των εδρών του.

Η έρευνα-βόμβα σε δείγμα 18.151 ενηλίκων ανθρώπων, που διεξήχθη

μεταξύ 24 Ιανουαρίου – 12 Φεβρουαρίου, προβλέπει ότι ο πρωθυπουργός

Ρίσι Σούνακ θα μείνει με μόλις 80 βουλευτές, κάτι που θα ήταν το χειρό-

τερο αποτέλεσμα στην ιστορία τού κόμματος. Δεκαεπτά υπουργοί αναμένε-

ται να χάσουν τις έδρες τους. Ανάμεσα στις απώλειες, περιλαμβάνονται οι

Jeremy Hunt, Grant Shapps, Penny Mordaunt, Claire Coutinho, Victoria

Pentis, John Glen, Johnny Mercer και Simon Hart.

Η δημοσκόπηση των Find Out Now και Electoral Calculus προβλέπει ότι

ο Keir Stamer οδεύει προς μια σαρωτική νίκη των Εργατικών με μια άνευ

προηγουμένου πλειοψηφία 254 εδρών. Αυτή θα ήταν ακόμη μεγαλύτερη νίκη

από την ιστορική νίκη του Τόνυ Μπλέαρ το 1997. Σύμφωνα με τη δημοσκό-

πηση, οι Εργατικοί προηγούνται με 20 μονάδες των Συντηρητικών έχοντας

42% έναντι 22% και προβλέπεται να εκλέξουν περί τους 452 βουλευτές. 

Οι ψηφοφόροι δήλωσαν ότι θεωρούν ως τα πιο σημαντικά ζητήματα που

αντιμετωπίζει η χώρα την υγεία, την οικονομία και το μεταναστευτικό. Επίσης,

η εθνικοποίηση των επιχειρήσεων κοινής ωφέλειας και η κατασκευή περισ-

σότερων κατοικιών είναι μεταξύ των θεμάτων που βρίσκονται ψηλά στη λίστα

προβλημάτων για τους ψηφοφόρους.

Η δημοσκόπηση αυτή, το δείγμα της οποίας είναι εννέα φορές μεγαλύτε-

ρο από μια συνηθισμένη δημοσκόπηση, θεωρείται από τις εγκυρότερες στη

Βρετανία. Χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος MRP (πολυεπίπεδη παλινδρόμηση

και μεταστρωματοποίηση) – που προέβλεψε με επιτυχία τις εκλογές του 2017

και του 2019. Η έρευνα δίνει ποσοστά και προβλέψεις για όλες τις εκλογικές

περιφέρειες της χώρας (και τις 650). 

Στο βόρειο Λονδίνο (Μπάρνετ, Ένφιλντ, Χάριγκεϊ, Χάρρου) όλες τις

έδρες αναμένεται να κερδίσει το Εργατικό Κόμμα.

Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι οι Εργατικοί αναμένεται να κερδίσουν 452

έδρες. Οι Συντηρητικοί θα χάσουν 185 από τις 265 έδρες που πήραν το 2019,

αφήνοντάς τους μόλις 80 βουλευτές. 

Οι σημερινοί υπουργοί του υπουργικού συμβουλίου που είναι πιθανό να

διατηρήσουν τις έδρες τους – και ενδέχεται να διεκδικήσουν την επόμενη ανα-

μέτρηση για την ηγεσία των Συντηρητικών – είναι οι James Cleverly, Kemi

Badenoch, Tom Tugendhat και Michael Gove.

Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, οι Φιλελεύθεροι Δημοκράτες βρίσκονται σε

ανοδική πορεία και θα καταλάβουν 53 έδρες. Το SNP της Σκωτίας προβλέ-

πεται να πέσει στις 40 έδρες, ενώ οι Πράσινοι θα λάβουν δύο.

Ο Martin Baxter, ιδρυτής του Electoral Calculus, δήλωσε: «Το κοινό φαίνε-

ται ακόμη πιο απογοητευμένο με τους Συντηρητικούς υπό τον Rishi Sunak

από ό,τι ήταν με τον John Major το 1997. Μια σαρωτική νίκη των Εργατικών

φαίνεται όλο και πιο πιθανή και οι ψηφοφόροι των Εργατικών θέλουν εθνικο-

ποίηση, αυξημένες δημόσιες δαπάνες και υψηλότερους φόρους στους έχον-

τες. Οι επόμενες εκλογές θα μπορούσαν να έχουν σεισμικό αντίκτυπο στη βρε-

τανική πολιτική, καθώς η πρόσφατη εποχή των Συντηρητικών φτάνει στο τέλος

της».

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, το βυθιζόμενο πλοίο των

Συντηρητικών άρχισαν να το εγκατελείπουν από τώρα τα στελέχη του. Περίπου

58 βουλευτές των Τόρις έχουν ήδη ανακοινώσει ότι δεν πρόκειται να θέσουν

ξανά υποψηφιότητα. Όπως λέχθηκε, φεύγουν, προτού εκδιωχθούν. Ο αριθμός

αυτός θα μπορούσε να ξεπεράσει τους 100 – σύμφωνα με ορισμένες μετρή-

σεις, ακόμη και τους 150. Είτε έτσι είτε αλλιώς, ο αριθμός θα ξεπεράσει εύκο-

λα τους 72 οι οποίοι το 1997 προτίμησαν να μην είναι υποψήφιοι εν όψει της

σαρωτικής νίκης του Τόνυ Μπλέαρ.

ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΙΣ ΔΥΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ
ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ WELLINGBOROUGH ΚΑΙ ΣΤΟ KINGSWOOD

Οι νέοι βουλευτές, Damien Egan και Gen Kitchen



ΔΕΝ ΤΟΝ ΘΕΛΟΥΝ ΠΙΣΩ…

Το Παλάτι έκλεισε την πόρτα στον Χάρι
Στο κενό έπεσε η πρόταση του πρίγκιπα

Χάρι ότι θα μπορούσε να επιστρέψει σε έναν

προσωρινό ρόλο εργασίας για τη βασιλική

οικογένεια κατά τη διάρκεια της ασθένειας

του πατέρα του βασιλιά Καρόλου, καθώς

το Παλάτι έσπευσε να την απορρίψει.

Δεν υπάρχει δρόμος επιστροφής για τον

δούκα του Σάσεξ μετά από μια σειρά αναφε-

ρόμενων διαπληκτισμών με τον αδελφό του

Γουίλιαμ,  τον πρίγκιπα της Ουαλίας και τον

πατέρα του, βασιλιά Κάρολο, σύμφωνα με

την Sunday Telegraph.

Πηγές του Παλατιού τόνισαν ότι η ασθέ-

νεια του βασιλιά δεν θα αλλάξει τους όρους

της “συμφωνίας κορυφής” του Σάντριγχαμ,

στην οποία διαπραγματεύτηκαν λεπτομε-

ρώς την έξοδο του δούκα και της δούκισσας

του Σάσεξ από την βασιλική οικογένεια.

Βασιλική πηγή δήλωσε στους «Times»

ότι ο 75χρονος Κάρολος, επιθυμεί να συμφι-

λιωθεί και να δει περισσότερο τον γιο του,

προσθέτοντας: «Σε όλα τα πρακτικά επίπε-

δα είναι απόλυτα λογικό για την οικογένεια

να έρθει μαζί για να υποστηρίξει τον βασιλιά

όσο είναι άρρωστος. Πολλά έχουν ειπωθεί

και από τις δύο πλευρές τα τελευταία χρό-

νια, αλλά αυτό δεν μείωσε ποτέ τον θεμε-

λιώδη δεσμό αίματος και υπάρχουν τώρα

πραγματιστικές πτυχές που πρέπει να εξε-

ταστούν, με την ευημερία του βασιλιά και της

Κέιτ να είναι πρωταρχικής σημασίας σε αυτό».

Μία σπάνια τοποθέτηση

για τα όσα εκτυλίσσον-

ται στη Λωρίδα της Γάζας έκανε

ο πρίγκιπας Γουίλιαμ, καθώς

ζήτησε να τερματιστούν οι

μάχες και η αιματοχυσία «το

συντομότερο δυνατό»,

σημειώνοντας πως «πάρα

πολλοί έχουν σκοτωθεί».

Η συγκεκριμένη δήλωση έχει

ιδιαίτερη σημασία καθώς είναι

σπάνιο για τα μέλη της βασιλι-

κής οικογένειας να κάνουν δημό-

σια σχόλια για ζητήματα που

θεωρούνται αμφιλεγόμενα.

Στη δήλωση σχετικά με τον

πόλεμο στη Λωρίδα της Γάζας,

ο πρίγκιπας της Ουαλίας δήλω-

σε ότι «κρατάει την ελπίδα προ-

κειμένου να υπάρξει ένα καλύτε-

ρο μέλλον» και τονίζει πως

«αρνείται να την εγκαταλείψει».

Ο πρίγκιπας Γουίλιαμ υπο-

στήριξε ότι παραμένει «βαθιά

ανήσυχος για το τρομερό αν-

θρώπινο κόστος της σύγκρου-

σης στη Μέση Ανατολή μετά την

τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς

στις 7 Οκτωβρίου».

«Εγώ, όπως και τόσοι άλλοι,

θέλω να δω τον τερματισμό των

συγκρούσεων το συντομότερο

δυνατό. Υπάρχει απελπιστική

ανάγκη για αυξημένη ανθρωπι-

στική υποστήριξη στη Γάζα. Είναι

κρίσιμο να φτάσει η βοήθεια και

να απελευθερωθούν οι όμηροι.

Μερικές φορές, μόνο όταν έρχε-

ται κανείς αντιμέτωπος με την

τεράστια έκταση του ανθρώπι-

νου πόνου, αντιλαμβάνεται τη

σημασία της μόνιμης ειρήνης»,

προσθέτει.

«Ακόμα και στην πιο σκοτει-

νή ώρα, δεν πρέπει να υποκύ-

ψουμε στην απελπισία», κατα-

λήγει.

Η δήλωση εκδόθηκε μετά την

αποκάλυψη ότι ο πρίγκιπας

Γουίλιαμ πρόκειται να πραγμα-

τοποιήσει μια σειρά από πα-

ρουσιάσεις, για να τονίσει τη

δυσχερή θέση όλων όσων πλήτ-

τονται από τη συνεχιζόμενη σύγ-

κρουση.

Τις επόμενες ημέρες θα συναν-

τηθεί με φιλανθρωπικές οργα-

νώσεις στο Ηνωμένο Βασίλειο

που παρέχουν ανθρωπιστική

υποστήριξη στην περιοχή και θα

ακούσει για τις συνθήκες που

αντιμετωπίζουν όσοι εργάζονται

στο πεδίο. Θα συμμετάσχει επίσης

σε μια συζήτηση σε μια συνα-

γωγή με νέους από ένα ευρύ

φάσμα κοινοτήτων για να ανα-

γνωρίσει την αύξηση του αντι-

σημιτισμού σε όλο τον κόσμο.

Δεύτερη παρέμβαση

από την έναρξη 

του πολέμου

Τον περασμένο Οκτώβριο ο

πρίγκιπας Γουίλιαμ είχε κάνει

μια απροσδόκητη παρέμβαση

για τον πόλεμο, όταν το Παλάτι

του Κένσινγκτον εξέδωσε ανα-

κοίνωση στην οποία εξέφραζε

τη βαθιά οδύνη του ίδιου και της

πριγκίπισσας της Ουαλίας για

τα καταστροφικά γεγονότα που

εκτυλίσσονται στην περιοχή.

Σύμφωνα με το Sky News, ο

πρίγκιπας Γουίλιαμ παρακολο-

υθεί στενά τα γεγονότα και είναι

ιδιαίτερα ανήσυχος για τις ανθ-

ρωπιστικές επιπτώσεις, ιδίως

στους νέους και στις δύο πλε-

υρές της σύγκρουσης, κάτι που

τον ώθησε να θέλει να κάνει πε-

ρισσότερα, πάντα μέσα στα δι-

πλωματικά όρια της θέσης του.

Με δήλωσή τους τον Οκτώ-

βριο αναγνώρισαν τη φρίκη που

βίωσαν οι αθώες οικογένειες και

στις δύο πλευρές, με τον εκπρό-

σωπό τους να λέει: «Ο πρίγκι-

πας και η πριγκίπισσα της Ουαλίας

είναι βαθιά θλιμμένοι από τα κατα-

στροφικά γεγονότα που εκτυλίχθη-

καν τις τελευταίες ημέρες».

«Οι φρικαλεότητες που προ-

κάλεσε η τρομοκρατική επίθεση

της Χαμάς στο Ισραήλ είναι τρο-

μακτικές – τις καταδικάζουν απε-

ρίφραστα. Καθώς το Ισραήλ ασκεί

το δικαίωμά του στην αυτοάμ-

υνα, όλοι οι Ισραηλινοί και οι

Παλαιστίνιοι θα συνεχίσουν να

καταδιώκονται από θλίψη, φόβο

και οργή το επόμενο διάστημα.

Οι Βασιλικές Υψηλότητές τους

έχουν στην καρδιά και στο μυαλό

τους όλα τα θύματα, τις οικογέ-

νειές τους και τους φίλους τους»,

προσέθεσε

Επισκέφθηκε το Ισραήλ και

τα παλαιστινιακά εδάφη

Τον Ιούνιο του 2018, ο πρίγκι-

πας Γουίλιαμ έγινε το πρώτο

μέλος της βασιλικής οικογένει-

ας που επισκέφθηκε το Ισραήλ

και τα κατεχόμενα παλαιστινια-

κά εδάφη (φωτό αρχείου). 

Συνεχίζει να θεωρείται ως ένα

από τα πιο ευαίσθητα και απαι-

τητικά διπλωματικά ταξίδια του

μέχρι σήμερα και σαφώς είχε

διαρκή αντίκτυπο πάνω του.
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ΓΟΥΙΛΙΑΜ: «Σταματήστε τον πόλεμο
στη Γάζα το συντομότερο»

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ
ANDREW BAILEY:

«Η μικρή ύφεση είναι 
παρελθόν για τη Βρετανία»
«ΜΕΙΩΣΗ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ
ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ 4%»

Ο Διοικητής της Τράπεζας της Αγγλίας, Άντριου Μπέιλι, άφησε τη Δευτέρα

να νοηθεί  ότι η «πολύ μικρή» ύφεση του Ηνωμένου Βασιλείου μπορεί να έχει

ήδη ξεπεραστεί - και υπαινίχθηκε μειώσεις επιτοκίων κατά τη διάρκεια του

καλοκαιριού.

Η αισιόδοξη εκτίμηση του κ. Μπέιλι ήρθε μετά τα επίσημα στοιχεία την περ-

ασμένη εβδομάδα που έδειξαν ότι η βρετανική οικονομία είχε συρρικνωθεί

κατά δύο συνεχόμενα  τρίμηνα στο τέλος του 2023, γεγονός που χαρακτηρίστηκε

ως ύφεση.

Ωστόσο, είπε στους βουλευτές ότι ήταν προφανώς η μικρότερη ύφεση που

έχει καταγραφεί από τη δεκαετία του 1970 και ότι υπήρχαν ήδη σημάδια ανά-

καμψης.

Οι δηλώσεις αυτές του κ. Μπέιλι έγιναν  καθώς η αμερικανική επενδυτική

τράπεζα Goldman Sachs προέβλεψε ότι η Τράπεζα της Αγγλίας  θα μπορούσε

να μειώσει τα επιτόκια στο 4% μέχρι το τέλος του έτους.

Ο Διοικητής της Τράπεζας της Αγγλίας είπε ότι πληθωρισμός «έχει μειωθεί

πολύ γρήγορα», ενώ η οικονομία απολαμβάνει επίσης μια περίοδο «πλήρους

απασχόλησης» - με την ανεργία να βρίσκεται σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα και

ότι η οικονομία δείχνει ήδη σαφή σημάδια ανάκαμψης», πρόσθεσε.

Τα στοιχεία έδειξαν ότι το ΑΕΠ συρρικνώθηκε κατά 0,3% το τελευταίο τρίμηνο

του 2023, έχοντας προηγουμένως συρρικνωθεί κατά 0,1% το τρίτο τρίμηνο.

Ωστόσο, παρά τις δηλώσεις του Διοικητή,  η Τράπεζα της Αγγλίας  έχει επι-

κριθεί ότι καθυστερεί πολύ να μειώσει τα επιτόκια.

Ο διακεκριμένος  οικονομολόγος Άντι Χαλντέιν δήλωσε αυτή η δυστοκία

ενδέχεται  να συντρίψει την οικονομία, ενώ ο βουλευτής των Τόρις, Τζον Μπά-

ρον, δήλωσε ότι η οικονομία «αναβοσβήνει κόκκινο».

Τα επιτόκια έχουν αυξηθεί στο 5,25% καθώς η Τράπεζα της Αγγλίας  μάχε-

ται τον πληθωρισμό, με συνέπεια η αύξηση να προσθέτει εκατοντάδες λίρες

στι μηνιαίες δόσεις δανείων.

Με τον πληθωρισμό τώρα στο 4% - και την Τράπεζα να στοχεύει στο 2% - οι

αγορές στοιχηματίζουν ότι η μείωση θα έρθει μέσα σε λίγους μήνες.

Οι εμπορευόμενοι  βλέπουν την πρώτη μείωση να έρχεται τον Ιούνιο και τα

επιτόκια να μειώνονται στο 4,5% μέχρι το τέλος του έτους, με την Goldman

Sachs να προβλέπει ακόμη ταχύτερες πτώσεις.

Ο κ. Μπέιλι δεν συμφώνησε με τις προβλέψεις, αλλά σχολίασε ειρωνικά  ότι

«δεν είναι παράλογο» για τους εμπορευόμενους να…. προχωρούν σε μειώσεις

επιτοκίων.

BρετανικήEπικαιρότητα
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Ε
ίναι, όντως, μοναδικές παγκοσμίως οι μετα-

μορφώσεις του προέδρου της Τουρκίας (κω-

λοτούμπες, κατά την νέο-ελληνικήν), η κατά 180

μοίρες αλλαγή πορείας που ακολουθεί για διά-

φορα θέματα, κυρίως εξωτερικής πολιτικής. Κά-

ποιοι χαρακτηρίζουν αυτές τις πολιτικές συμπε-

ριφορές Ερντογάν στο διεθνές πεδίο ως… οξυ-

δέρκεια, διπλωματική δεινότητα, τόλμη κλπ. Τίπο-

τα από αυτά δεν είναι. Απλώς, πρόκειται περί ενός

θρασύτατου αλλά έξυπνου/πονηρού ανατολίτη

ηγέτη, που, ελλείψει σταθερών, στιβαρών και

ικανών πολιτικών, κυρίως στη Δύση, καταφέρνει

να τον παίρνουν τοις μετρητοίς ασπόνδυλοι, επί

τον πλείστον, ηγέτες και να τον υπολογίζουν λό-

γω της γεωγραφικής θέσης και του μεγέθους της

Τουρκίας.

Δ
εν παραγνωρίζουμε το γεγονός ότι η μακρά

παραμονή του στην εξουσία τού προσδίδει

κύρος και απόκτηση πλούσιας εμπειρίας. Ανα-

γνωρίζουμε ότι με την θρασύτατη σουλτανική

συμπεριφορά του κατάφερε να εδραιωθεί στο

εσωτερικό της χώρας του και να εξουδετερώσει

κάθε αντίπαλό του, κυρίως όμως να «εξαφανίσει»

από το προσκήνιο στενότατους συνεργάτες του,

οι οποίοι πιθανόν να αποτελούσαν ή να εξελίσσον-

ταν, κατά την αξιολόγηση Ερντογάν, σε εν δυνά-

μει επικίνδυνους αντιπάλους (Νταβούτογλου,

Γκιουλ, Μπαμπατζιάν, Ακάρ και τόσοι άλλοι).

O
ταν, βέβαια, βρίσκει ισχυρό αντίπαλο, υποχω-

ρεί ατάκτως. Τρανό παράδειγμα ο Πούτιν.

Γνωστή η ιστορία. Ο Ερντογάν υπέκυψε γονυπε-

τής. Περίπτωση Μητσοτάκη: Εκεί που ο Ερντογάν

δεν ήθελε να τον συναντήσει ποτές, ούτε να τον

δει ζωγραφιστό, επειδή ο Έλληνας πρωθυπουργός

δεν… «μάσησε», αναγκάστηκε ο Τούρκος πρόε-

δρος να υπογράψει σύμφωνο… φιλίας (ήταν και

τα F-16 στη μέση…).

Τ
ο ίδιο επαναλαμβάνεται και σήμερα με την

Αίγυπτο. “Στυγνός δικτάτορας” ο Σίσι, “απάν-

θρωπος” κλπ, αλλά τίποτε δεν τον εμπόδισε να

επισκεφθεί το Κάιρο και να «αναβιώσει»… αδελ-

φικές σχέσεις, αφού πρώτα «πούλησε» τους αν-

τιπολιτευόμενους Αιγύπτιους «Αδελφούς Μου-

σουλμάνους».

Η
προσέγγιση της Αιγύπτου από τον Ερντογάν

χρήζει ιδιαίτερης προσοχής από τον Ελληνι-

σμό ως σύνολο. Η Αίγυπτος είναι μια χώρα σε τρι-

μερή συνεργασία με την Ελλάδα και την Κύπρο.

Πέραν αυτού, υπάρχουν και διμερείς συμφωνίες

Αιγύπτου-Ελλάδας και Αιγύπτου-Κύπρου για τις

θαλάσσιες ζώνες. Η συμφωνία με την Ελλάδα έχει

σημασία διότι ακυρώνεται και στην πράξη το  

τουρκο-λιβυκό μνημόνιο. Φυσικά, αυτό το πα-

ράνομο μνημόνιο, μετά την εγκατάλειψη του αγω-

γού EastMed έπαυσε να έχει την ίδια σημασία για

την Τουρκία. Πόσο μάλλον που τώρα υπήρξε και

λιβυκή ακύρωση.

Σ
το «μάτι» του Ερντογάν είναι ένα μόνο θέμα.

Η συμφωνία μεταξύ Αιγύπτου και Κυπριακής

Δημοκρατίας για τον καθορισμό ΑΟΖ. Ο Ερντο-

γάν ξέρει πολύ καλά ότι δεν μπαίνει στην εξίσω-

ση εκμετάλλευσης του υποθαλάσσιου ενεργεια-

κού πλούτου της Ανατολικής Μεσογείου κατά πα-

ράβαση του Δικαίου της Θάλασσας και έχοντας

να υπερκεράσει υπογεγραμμένες συμφωνίες της

Κύπρου με το Ισραήλ και την Αίγυπτο και με διε-

θνείς εταιρείες-κολοσσούς να βρίσκονται επί τω

έργω. Η προσπάθεια της Τουρκίας «να βάλει χέρι»

στην κυπριακή ΑΟΖ μέσω των Τουρκοκυπρίων

δεν γίνεται αποδεκτή από την Κυπριακή Δημο-

κρατία, διότι αν η Λευκωσία αποδεχθεί συζήτηση

επ’ αυτού πριν τη λύση είναι σαν να αυτοκαταρ-

γείται. (Το ότι διάφοροι – Ε/κ και Βρετανοί πίε-

ζαν τον Ν. Αναστασιάδη και τώρα τον Ν. Χριστο-

δουλίδη να δεχθεί συνομιλίες με τους Τ/κ για το

φυσικό αέριο πριν τη λύση, είναι πραγματικά απο-

γοητευτικό).

Ο
Τούρκος πρόεδρος προσπάθησε στο Κάιρο

να θέσει το ζήτημα αυτό «δίνοντας» στους

Αιγύπτιους το 25% της νόμιμης κυπριακής ΑΟΖ.

Ευτυχώς ο Σίσι δεν δέχθηκε, όπως έμμεσα συνά-

γεται από τις δηλώσεις του. Το βέβαιο, όμως, είναι

ότι ο Ερντογάν θα επανέλθει. Επίκειται επίσκεψη

την άνοιξη του προέδρου Σίσι στην Άγκυρα. Γι’

αυτό επιβάλλεται εγρήγορση σε Αθήνα και Λευ-

κωσία.

Σ
τα σχέδια του Ερντογάν ήταν να πράξει παρο-

μοίως και με το Ισραήλ. Άρχισε, μάλιστα, να

τα υλοποιεί, αλλά ο πόλεμος στη Γάζα τα ματαίωσε.

Για πόσο όμως; Διότι κάποτε (ελπίζουμε σύντο-

μα) ο πόλεμος θα τελειώσει. Και ο Νετανιάχου

δεν φαίνεται να παραμένει πρωθυπουργός…

Σ
υνεπώς, οι ευθύνες της ηγεσίας σε Ελλάδα και

Κύπρο είναι τεράστιες. Οφείλουν να επαγρυ-

πνούν και να ενεργούν προς αποτροπή δυσάρε-

στων εξελίξεων. Η Τουρκία μόνο με παράκαμψη

της Κυπριακής Δημοκρατίας μπορεί να «βάλει

χέρι» στις θαλάσσιες ζώνες της Ανατολικής Με-

σογείου. Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης κατανοεί

πλήρως την κατάσταση γι’ αυτό και ανθίσταται

σε κυπριακές σειρήνες και βρετανικές προτροπές

να δεχθεί, με πρόσχημα τις συνομιλίες, συζήτηση

περί συνεκμετάλλευσης των φυσικών πόρων 

πριν τη λύση. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι και στην

Αθήνα θα επικρατήσει η ίδια σοβαρότητα.

“Ε”

Ο στόχος Ερντογάν στην Αίγυπτο και η δήλωση 

Χρ. Στυλιανίδη για «μισή ήδη τουρκική Κύπρο»!!!
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Τρόικα από ΟΗΕ+ΕΕ+ΝΑΤΟ

Η κα Ολγκίν Γκουεγιάρ να συνοδεύεται από δύο υψηλά πολι-

τικά πρόσωπα από ΕΕ+ΝΑΤΟ. Με τη λύση του Κυπριακού, η επα-

νενωμένη Κυπριακή Δημοκρατία να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ.

Η ιστορία απέδειξε εδώ και δεκαετίες ότι μόνος του ο ΟΗΕ

είναι ανίσχυρος να λύσει το Κυπριακό διότι δεν διαθέτει την

αντίστοιχη πολιτική δύναμη να πιέσει παρασκηνιακά τις κατα-

στάσεις στις διαπραγματεύσεις όπως αυτές διαμορφώνονται.

Η Κυπριακή Δημοκρατία, τα ελεύθερα όσο και τα κατεχόμε-

να εδάφη της με βάση το Πρωτόκολλο 10 της ένταξης, είναι κρά-

τος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 2004.

Ταυτόχρονα με τις συμφωνίες Ζυρίχης-Λονδίνου 1959, η Κυ-

πριακή Δημοκρατία έχει τρεις εγγυήτριες δυνάμεις, Ελλάδα,

Τουρκία, Βρετανία, που και οι τρεις αυτές χώρες είναι κράτη

μέλη του ΝΑΤΟ. Θυμίζω επίσης ότι 23 από τις 27 χώρες μέλη της

ΕΕ είναι και μέλη του ΝΑΤΟ.

Για να λειτουργήσει οποιαδήποτε συμφωνία στο Κυπριακό,

η πρώτιστη αναγκαία παράμετρος είναι να υπάρξει ασφάλεια

μεταξύ των μερών. Και αυτή αποδείχτηκε εδώ και δεκαετίες ότι

ο ΟΗΕ είναι ανίσχυρος να την παράσχει. 

Βεβαίως λύση του Κυπριακού δεν νοείται χωρίς την αποχώρη-

ση των Αττίλων και κατάργηση των εγγυητριών δυνάμεων.

Μόνο το ΝΑΤΟ μπορεί να παράσχει αυτή την ασφάλεια σε

μια λύση του Κυπριακού, λαμβανομένου υπόψη ότι και η Τουρκία

είναι κράτος μέλος, συνεπώς δεν θα έχει λόγο άρνησης να ενταχ-

θεί και η επανενωμένη Κυπριακή Δημοκρατία εντός της Βο-

ρειοατλαντικής Συμμαχίας. 

Συνεπώς, επιβάλλεται να απαιτηθεί από τώρα η νέα απε-

σταλμένη του ΟΗΕ κα Ολγκίν Γκουεγιάρ, τόσο για σκοπούς πολι-

τικών μηνυμάτων όσο και επί της ουσίας, να συνοδεύεται από

δύο υψηλά πολιτικά πρόσωπα από ΕΕ+ΝΑΤΟ. Να δημιουργη-

θεί δηλαδή από τώρα μια Τρόικα ΟΗΕ+ΕΕ+ΝΑΤΟ για λύση του

Κυπριακού.

Οι ψευδαισθήσεις του Οτζίλ Μαμί

Κατά τον Οτζίλ Ναμί, πρώην "ΥΠΕΞ" του Ψευδοκράτους, τo

1974 δεν έγινε Τουρκική εισβολή, οι Αττίλες δεν κατέχουν εδώ

και 50 χρόνια το 37% της Κυπριακής Δημοκρατίας, δεν έγινε

πλήρης εθνοκάθαρση, δεν έγινε μαζικός εποικισμός και δεν ανα-

κήρυξαν ψευδοκράτος.

Ναμί: «Το να ταυτίζεις αυτό που κάνει τώρα το Ισραήλ στους

Παλαιστίνιους με αυτό που συνέβη στην Κύπρο το 74, μετά από

10 χρόνια επιθέσεων κατά του λαού, των χωριών, των δικαιω-

μάτων μας, για να μην αναφέρουμε το πραξικόπημα για να

ενωθεί η Κύπρος με την Ελλάδα. Θυμηθείτε ποιος έκανε τι το

2004 και στο Crans Montana».

Δικό μου σχόλιο: Το 2004 και 2017 απαιτούσαν διάλυση της

Κυπριακής Δημοκρατίας και εσαεί παραμονή των Αττίλων. Να

σημειωθεί ότι ο Ναμί είναι και αριστερών πεποιθήσεων. Υπάρχουν

και οι Γκρίζοι Λύκοι....

Ποιός είπε ότι οι Βρετανοί δεν είναι γάτες; 

Βρετανός πρέσβης: «Προσωπικά πιστεύω πως υπάρχει ευε-

λιξία στις θέσεις που εκφράζει η Τουρκική πλευρά». Και συνεχίζει:

«Συνομιλώντας μαζί τους διαπίστωσα πως το αίτημα για κυ-

ριαρχική ισότητα δεν σημαίνει για αυτούς απαραιτήτως δύο

κράτη. Όμως, θέλουν κίνητρα από την Ελληνοκυπριακή πλευρά

για να επιστρέψουν στις συνομιλίες».

Δικό μου σχόλιο: Είναι ξεκάθαρο τι θέλει και τι επιζητεί η

Τουρκική πλευρά. Αναμένουν από εμάς μια βαθιά και συνεχή

Ισλαμική επίκυψη. Και βεβαίως με αρχιτρίκλινους τους Βρετα-

νούς του φαρμακερού και δηλητηριώδους Φόρεϊν Όφις!

ΓΡΑΙΚΟΣ
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Ο Στυλιανίδης που…  τούρκεψε 

τη μισή Κύπρο

Σ
άλος στην Ελλάδα και στην Κύπρο από τις δηλώσεις του υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας Χρήστου

Στυλιανίδη ότι «ο Ελληνισμός δεν έχει άλλα περιθώρια στην Κύπρο γιατί η μισή ήδη Κύπρος είναι

τουρκική». Προσπάθησε, μάλιστα, να δώσει και μαθήματα πατριωτισμού (αν είναι δυνατόν), αλλά και…

υψηλής πολιτικής λέγοντας ότι «οι μάχες πρέπει να συνυπολογίζουν τον συσχετισμό δυνάμεων για να

μην υπάρξουν στο μέλλον αντίστοιχες εθνικές τραγωδίες με εκείνη του 1974». Πέταξε δηλαδή λευκή

πετσέτα υποταγής…Όταν υπήρξε έντονη αντίδραση στη Βουλή επειδή ήδη παραχώρησε ο «κύριος»

υπουργός τη μισή Κύπρο στην Τουρκία και του υπέδειξαν ότι η μισή Κύπρος βρίσκεται υπό τουρκική

κατοχή, δεν είναι τουρκική, όχι μόνο δεν απολογήθηκε αλλά επανήλθε θρασύτατος λέγοντας ότι είναι

«πολεμιστής της Κύπρου» και ότι «έχει δώσει αγώνες για την πατρίδα του». Πιεζόμενος, έβαλε το 

“τουρκική Κύπρος” σε εισαγωγικά! Συνέχισε λέγοντας ότι μεγάλωσε στην πράσινη γραμμή και «ξέρω

τι σημαίνει οι μάχες να δίνονται απλά και μόνο ως μάχες fake». Και τόνισε ότι η φράση «τουρκική Κύ-

προς” είχε διατυπωθεί πολλές φορές στην Κυπριακή Βουλή χωρίς να υπάρξουν αντιδράσεις (ας ανα-

φέρει μία).  

Ψ
εύτης ολκής. Τιποτένια επιχειρήματα. Ποιες μάχες έδωσε ο ίδιος; ΚΑΜΙΑ. Ήταν fake οι μάχες στην

πράσινη γραμμή το 1963-64, ήταν fake η αντίσταση της ΕΛΔΥΚ και μονάδων του κυπριακού 

στρατού το 1974 στην πράσινη γραμμή που κράτησαν τη Λευκωσία;  Και το να αντιστεκόμαστε σήμερα

στην Κύπρο και να μην υποκύπτουμε στις τουρκικές απειλές είναι… χουντικές μάχες; Καμία σχέση δεν

είχε ο ίδιος με την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ. ΚΑΜΙΑ. Το 2013 ο… αγώνας που έδωσε ήταν να δεχτεί ο

Αναστασιάδης άνευ όρων το κούρεμα. Και το 2004 ο αγώνας του ήταν να επιβληθεί το διχοτομικό σχέ-

διο Ανάν. Αργότερα «αγωνίστηκε» να είναι υποψήφιος πρόεδρος του ΑΚΕΛ, ενώ ήταν στο ΔΗΣΥ… αλ-

λά τον απέρριψαν. 

Η
ευθύνη, όμως, είναι σε αυτόν που τον διόρισε υπουργό. Από πού κι ως πού, κύριε Μητσοτάκη, τον

έβαλες σε εκλόγιμη θέση στο Επικρατείας ως … εκπρόσωπο, τάχα,  του απόδημου Ελληνισμού και

μετά τον έκανες και υπουργό; Καθόταν αργός στην Αθήνα και τον «φόρτωσες» στους αποδήμους!!! Το

λιγότερο που έχεις να κάνεις, κύριε Μητσοτάκη, από σεβασμό στην ιστορία σου και στο εθνικό έργο

που με επιτυχία επιτελείς, αλλά και από σεβασμό προς την Κύπρο και τους αποδήμους, είναι να του

δείξεις την πόρτα εξόδου. Για να μη βρεθούμε μπροστά σε άλλες δυσάρεστες εκπλήξεις…

“Ε”



Βιβλίο, για το περιεχόμενο του οποίου

υπήρξε διαμαρτυρία – και το οποίο

ήταν μεταξύ των 50 βιβλίων που είχαν

δοθεί στο σχολείο από το Σύνδεσμο Γονέων

– αποσύρθηκε από συγκεκριμένο νηπια-

γωγείο της Λευκωσίας. 

Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ σχετικά με

καταγγελίες για υλικό που δόθηκε σε μαθη-

τές νηπιαγωγείου, ο Διευθυντής της Δημοτι-

κής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας,

Αθλητισμού και Νεολαίας, Μάριος Στυλιανίδης,

αφού επιβεβαίωσε ότι όντως ευσταθεί ότι

αυτό το βιβλίο δόθηκε σε νηπιαγωγείο, είπε

ότι το διερεύνησαν και διαφάνηκε ότι στο

συγκεκριμένο νηπιαγωγείο έγινε μια δωρεά

50 βιβλίων πέρσι από τον Σύνδεσμο Γονέων.

«Φαίνεται ότι μεταξύ των 50 βιβλίων ήταν

και το συγκεκριμένο και από φέτος τον Σεπτέμ-

βρη, το συγκεκριμένο νηπιαγωγείο έκανε ένα

πρόγραμμα δανειστικής βιβλιοθήκης για να

παίρνουν τα παιδιά κάποια από αυτά τα βιβ-

λία, δηλαδή το κάθε παιδί να παίρνει ένα βιβ-

λίο σπίτι κάποιες μέρες, να το διαβάζει με

τους γονείς κ.λπ. Για το συγκεκριμένο βιβλίο

υπήρξε αντίδραση από μητέρα και το σχο-

λείο το απέσυρε όταν ήρθαν κοντά του αυτές

οι διαμαρτυρίες», πρόσθεσε.

Επίσης, με επιστολή τους προς την Υπουρ-

γό Παιδείας, το κίνημα «Eνεργοί Πολίτες»

διαμαρτυρήθηκαν για υλικό που, όπως ανα-

φέρουν, δόθηκε σε μαθητές νηπιαγωγείου,

ζητώντας να γίνει «άμεση έρευνα για να δια-

πιστωθεί ποιος διοχέτευσε το προαναφερό-

μενο υλικό».

Στην επιστολή αναφέρουν ότι «αυτές οι

εικόνες, πρωτίστως προσβάλλουν τον παρα-

δοσιακό θεσμό της οικογένειας» και ότι «το

μόνο που μπορεί να επιφέρουν στα παιδιά

και δη του Νηπιαγωγείου, είναι σύγχυση ταυ-

τότητας».

Απαντώντας σε ερώτηση, ο κ. Στυλιανίδης

επανέλαβε ότι έγινε διερεύνηση των συγκε-

κριμένων καταγγελιών, σημειώνοντας ότι

«ναι, όντως ευσταθεί ότι αυτό το βιβλίο δόθη-

κε σε νηπιαγωγείο».

«Έκανε μια δωρεά ο Σύνδεσμος Γονέων,

το σχολείο φαίνεται δεν έψαξε καλά τα βιβ-

λία για να δει μήπως είχε κάτι το οποίο μπο-

ρούσε να αποφευχθεί, το έδωσαν και όταν

υπήρξε διαμαρτυρία το αφαίρεσαν. Όμως τα

σχολεία έχουν δικαίωμα είτε να αγοράζουν

είτε να χρησιμοποιούν τέτοια βιβλία είτε επι-

λέγοντας από τον κατάλογο που εγκρίνει ο

Διευθυντής Δημοτικής και είναι αναρτημένος

στο διαδίκτυο ή από κατάλογο που εγκρίνει

ο διδασκαλικός σύλλογος», συμπλήρωσε.

ΕΙΚΟΝΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΒΑΛΛΟΥΝ ΤΟΝ
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΘΕΣΜΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
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Μετά από αντιδράσεις αποσύρθηκε
από νηπιαγωγείο της Λευκωσίας

βιβλίο που προκαλεί…

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ:
«Οικοδόμηση 

εμπιστοσύνης ναι,
αλλά με Τουρκία»

Πολύ εύστοχα απάντησε ο Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης

στην ανακοίνωση της απεσταλμένης του ΓΓ Ολγκίν Κουεγιάρ

περί ανάγκης οικοδόμησης εμπιστοσύνης στο Κυπριακό. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης χαιρέτισε την ανακοίνωση λέγον-

τας ότι «είναι αναγκαία η οικοδόμηση εμπιστοσύνης ανά-

μεσα στην Κυπριακή Δημοκρατία και την Τουρκία», απα-

ντώντας έτσι στα Ηνωμένα Έθνη αλλά και σε διάφορους καλοθε-

λητές, ντόπιους και ξένους.

«Χαιρετίζω το γεγονός», είπε ο πρόεδρος, «ότι εξέδωσε τη

συγκεκριμένη ανακοίνωση προς όλους. Είμαι σε συνεχή επαφή

με την κα Ολγκίν, μπορεί να μη βρίσκεται στην Κύπρο, αλλά είμα-

στε σε συνεχή επαφή, θα έρθει στην Κύπρο για να συνεχίσει την

προσπάθεια της.

»Είναι σημαντική, επίσης, η ανακοίνωση για το ότι όλη αυτή

η προσπάθεια πηγάζει μέσα από τους όρους εντολής του ΓΓ, το

συγκεκριμένο πλαίσιο λύσης, που δεν είναι άλλο από τη διζω-

νική δικοινοτική ομοσπονδία. Και αυτή η προσπάθεια συνεχίζε-

ται.

»Παρά τις δυσκολίες, παρά τις προκλήσεις δεν υπάρχει άλλη

των επιλογών από το να πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν, έτσι ώστε

να επαναρχίσουν οι συνομιλίες, να αξιοποιήσουμε το μέχρι σήμε-

ρα κεκτημένο και να πετύχουμε τον στόχο που δεν είναι άλλος

από την επίλυση του Κυπριακού».

Ερωτηθείς αν υπάρχει κάτι από την άλλη πλευρά με το οποίο

να φαίνεται ότι μπορεί να ανοίξει ένα παράθυρο για επανένα-

ρξη του διαλόγου, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε ότι «γίνον-

ται πολλές επαφές, γίνονται πολλές συναντήσεις, δεν δημοσιο-

ποιούνται όλα. Στο τέλος της ημέρας όλοι και όλα θα κριθούν

από το τελικό αποτέλεσμα. Άρα, ας μην προτρέχουμε. Συνεχί-

ζουμε την προσπάθεια και ελπίζουμε πραγματικά, γιατί δεν

υπάρχει άλλη των επιλογών, να πετύχουμε τον στόχο μας».



Μ
ε τον αρχηγό της αξιωματικής αντι-

πολίτευσης της Ελλάδας, πρόεδρο του

ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Στέφανο Κασ-

σελάκη συναντήθηκε το απόγευμα της Τρίτης

στο Λονδίνο αντιπροσωπεία της Εθνικής Κυπρ-

ιακής Ομοσπονδίας Η.Β.

Η συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο ξε-

νοδοχείο Royal Lancaster στο κέντρο της αγγλι-

κής πρωτεύουσας, έγινε κατόπιν πρωτοβουλίας

του κ. Κασσελάκη, ο οποίος θεσμικά θέλησε να

έχει συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων με οντότ-

ητες της οργανωμένης Ομογένειας στο Ηνωμένο

Βασίλειο.

Στη συνάντηση παρέστη και ο πρέσβης της

Ελλάδας Γιάννης Τσαούσης. Επίσης, παρόντες

ήταν και οι συνεργάτες του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ

Δημήτρης Παπαγεωργίου και Γιάννης Μπουρ-

νούς.

Την αντιπροσωπεία της Εθνικής Ομοσπονδίας

αποτελούσαν ο αντιπρόεδρος Μιχάλης Έλληνας,

ο ταμίας Πάμπος Χαραλάμπους, ο Γραμματέας

Ανδρέας Καραολής και η Eκτελεστική Γραμμα-

τέας Ελισάβετ Παρπή.

Η αντιπροσωπεία της ΕΚΟ ευχαρίστησε τον κ.

Κασσελάκη για τη συνάντηση παρατηρώντας ότι

είναι ο πρώτος πολιτικός από την Ελλάδα που θέλ-

ησε να έχει μια τέτοια θεσμική συνάντηση με ένα

μεγάλο κομμάτι του απόδημου Ελληνισμού, όπως

είναι η κυπριακή Παροικία.

Στον κ. Κασσελάκη έγινε ενημέρωση για την επί

δεκαετίες δράση της Εθνικής Ομοσπονδίας, η

οποία έχει ως στόχο της την προώθηση των εθ-

νικών μας θεμάτων με πρώτο, ασφαλώς, το Κυπρ-

ιακό. Αναφέρθηκαν οι διάφορες επαφές που γίνον-

ται με τη βρετανική κυβέρνηση, κόμματα, βου-

λευτές και θεσμούς της χώρας, ως επίσης και η

άμεση παρέμβαση σε παραπλανητικά δημοσιεύματα

ή ενέργειες που διαστρεβλώνουν την ουσία του

Κυπριακού και προπαγανδίζουν τη διχοτόμηση

του νησιού. Τονίστηκαν οι δράσεις που προγραμ-

ματίζονται φέτος με τη συμπλήρωση 50 χρόνων

από την τουρκική εισβολή/κατοχή, οι οποίες

συμπίπτουν με εκλογική χρονιά στη Βρετανία, γε-

γονός που αξιοποιείται καταλλήλως από την Ε-

θνική Ομοσπονδία με στόχο τη μεγιστοποίηση της

διαφωτιστικής εκστρατείας στο Κυπριακό.

Επιπλέον, οι αντιπρόσωποι της Εθνικής Ομο-

σπονδίας αναφέρθηκαν στις διάφορες δραστη-

ριότητες για διατήρηση της συνοχής της Ομογέ-

νειας, για καλλιέργεια της εθνικής και πολιτιστικής

ταυτότητας των συμπατριωτών μας και στο έργο

της Ελληνικής Παιδείας. Προς τούτο, υπογραμ-

μίστηκε η ανάγκη να αναλάβει και η Ελλάδα τις

ευθύνες της αναφορικά με την ελληνική εκπαίδευση

και να επωμιστεί το μερίδιο που της αναλογεί με

αποστολή εκπαιδευτικών. 

Επίσης, εκφράστηκε η ευαρέσκεια της Εθνικής

Ομοσπονδίας για την αγαστή συνεργασία με την

ελληνική πρεσβεία και τον πρέσβη Γιάννη Τσα-

ούση.

Ο κ. Στέφανος Κασσελάκης άκουσε προσεκτι-

κά τα όσα του εξέθεσαν οι αντιπρόσωποι της Εθ-

νικής Ομοσπονδίας και διεξήχθη γόνιμη συζή-

τηση. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ εξεδήλωσε την πρ-

όθεση να συμβάλει ο ίδιος και το κόμμα του με

όποιο τρόπο μπορεί στο εθνικό έργο της Ομογέ-

νειας.

Ο κ. Κασσελάκης συναντήθηκε ακολούθως με

τον Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων Νικήτα, ο οποίος

συνοδευόταν από τον επίσκοπο Μελιτηνής Μάξι-

μο, τον πρωτοσύγκελλο της Αρχιεπισκοπής αρχι-

μανδρίτη Νήφωνα Τσιμαλή και τον αρχιδιάκονο

Γεώργιο Τσουρούς. 

Την Κυριακή ο Στέφανος Κασσελάκης παρέστη

και μίλησε στην κοπή της βασιλόπιτας της τοπι-

κής οργάνωσης του ΣΥΡΙΖΑ στο Λονδίνο.

Τη Δευτέρα το βράδυ ήταν συνομιλητής του

καθηγητή Κέβιν Φέδερστοουν στο Ελληνικό Πα-

ρατηρητήριο του πανεπιστημίου του LSE (ίδε και

σελ. 2).

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΑΛ. ΓΙΑΝΝΑΡΗΣ

& STAVRI ΚΕΥ

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΤΑΝ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Συνάντηση Εθνικής Ομοσπονδίας με αρχηγό 
αξιωματικής αντιπολίτευσης της Ελλάδας
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΣΗΣ Ο ΠΡΕΣΒΗΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ



Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου, πραγματοποι-

ήθηκε πολύ πετυχημένη εκδήλωση για την κοπή

της Βασιλόπιτας της Ε.Κ.Ο. Επιστημόνων Ηνω-

μένου Βασιλείου (Η.Β.). 

Ο Ιδρυτής και Πρόεδρος, Μιχάλης Αράπης και

τα μέλη του Δ.Σ., υποδέχτηκαν στελέχη, μέλη, φίλες

και φίλους της οργάνωσης σε μια κατάμεστη αίθ-

ουσα στο κεντρικό Λονδίνο. 

Η οργάνωση που ιδρύθηκε το 2019, είναι η

πρώτη και μόνη Ε.Κ.Ο. στο Η.Β. και υπάγεται στην

Γραμματεία Ειδικών Κομματικών Οργανώσεων

της Νέας Δημοκρατίας. Επιπλέον, αποτελεί αδια-

μφισβήτητα τη μεγαλύτερη οργάνωση στο Η.Β. σε

επίπεδο ενεργών μελών του κόμματος. Επομέ-

νως, κατ' επέκταση είναι η μεγαλύτερη ελληνική

κομματική οργάνωση στο Η.Β. καθώς και μια από

τις μεγαλύτερες ελληνικές κομματικές οργανώσεις

στο εξωτερικό γενικότερα.

Ο κ. Αράπης ευχαρίστησε θερμά τους παρευρ-

ισκόμενους για την υποστήριξη και την παρουσία

τους. Επίσης, παρουσίασε τα εκλεκτά μέλη του

Δ.Σ. που ήταν παρόντα και αναφέρθηκε σε άλλα

που δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν λόγω ανειλ-

ημμένων υποχρεώσεων. Επιπροσθέτως, υπο-

γράμμισε την μεγάλη προσπάθεια που καταβάλ-

λει και θα συνεχίσει να κάνει η ομάδα για να εγ-

γραφούν όσο το δυνατόν περισσότεροι συμπα-

τριώτες μας στους εκλογικούς καταλόγους ώστε

να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο από το εξωτερ-

ικό στις Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024.

Ακολούθως, ο κ. Αράπης ευχαρίστησε για την

αγαστή συνεργασία και διαχρονική υποστήριξη

τον Γραμματέα της Γραμματείας Ειδικών Κομμα-

τικών Οργανώσεων της Νέας Δημοκρατίας κ. Νίκο

Παγώνη, τους Αναπληρωτές Γραμματείς και το

στελεχιακό δυναμικό της Γραμματείας. Με την

πολύτιμη στήριξη τους, μέσα σε 5 έτη λειτουργίας

η οργάνωση έχει να επιδείξει πολλά σπουδαία επι-

τεύγματα. 

Τα μέλη της Ε.Κ.Ο. έχουν δημιουργήσει ένα

πολύ φιλικό, ανοιχτό και φιλόξενο περιβάλλον στο

οποίο οι παρευρισκόμενοι στην εκάστοτε εκδή-

λωση έχουν την ευκαιρία να γνωριστούν, να συναν-

τηθούν και να συζητήσουν. 

Για αυτόν τον  λόγο όλες οι κοινωνικές συναθ-

ροίσεις της ομάδας είναι ανοιχτές σε όλες και όλο-

υς και η είσοδος είναι ελεύθερη. Επομένως, η οργά-

νωση που διαρκώς διευρύνεται και αναπτύσσεται

είναι μια μεγάλη παρέα που υποδέχεται και αγκα-

λιάζει με χαρά όλες τις Ελληνίδες και όλους τους

Έλληνες που ζουν στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Κατά την εκδήλωση, οι καλεσμένοι είχαν την ευ-

καιρία να απολαύσουν χειροποίητες βασιλόπιτες

και άλλα εδέσματα, που έφτιαξαν με αγάπη μέλη

και φίλες της οργάνωσης.

Την οργάνωση τίμησε με την παρουσία του ο

Αρχιδιάκονος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρ-

ων και Μεγάλης Βρεταννίας π. Γεώργιος Τσουρ-

ούς που μετέφερε τις ευλογίες και αγάπη του Σε-

πτού μας Ποιμενάρχη, Σεβασμιωτάτου Αρχιεπι-

σκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νι-

κήτα. 

Οι βασιλόπιτες ευλογήθηκαν από τον π. Χρύσαν-

θο Αργυρίου, άξιο κληρικό της Ιεράς Αρχιεπι-

σκοπής Αθηνών που επισκεπτόταν το Λονδίνο.

Επίσης, την εκδήλωση τίμησαν με την παρου-

σία τους η δημοσιογράφος και γνωστή παραγωγός

των παροικιακών μέσων London Greek Radio

(L.G.R.) και Hellenic TV, κα Βασούλα Χριστο-

δούλου και η δημοσιογράφος της έγκριτης εφη-

μερίδας «Ελευθερία» του Λονδίνου και ανταπο-

κρίτρια Ελληνικών Μ.Μ.Ε. κα Μαριλίνα Νταου-

ντάκη. Επίσης, παρευρέθηκε ο φίλος της οργά-

νωσης κ. Ξενοφώντας Ζαχαρούδης, Αντιπρόε-

δρος του Hellenic Bankers Association UK (Ένω-

ση Ελλήνων Τραπεζιτών H.B.) εκπροσωπώντας

τον φορέα, με τον οποίο η Ε.Κ.Ο. Επιστημόνων

Η.Β. διατηρεί στενή συνεργασία και φιλικές σχέ-

σεις. 

Εν κατακλείδι, τα μέλη ευχαρίστησαν θερμά το

φιλόξενο προσωπικό του wine-bar «The Italians»

στο Marylebone για την υποδοχή και άψογη εξυ-

πηρέτηση στον καλαίσθητο χώρο τους και ανα-

νέωσαν το ραντεβού τους για τις επόμενες εκ-

δηλώσεις της ομάδας.

Η κοπή Βασιλόπιτας Ε.Κ.Ο.
Ελλήνων Επιστημόνων Η.Β.
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Σε διαβούλευση το Στρατηγικό Σχέδιο 
του Υπουργείου Εξωτερικών για 

τον Απόδημο Ελληνισμό

Το Υπουργείο Εξωτερικών θέτει σε διαβούλευση τους βασικούς 

άξονες του Στρατηγικού Σχεδίου 

για τον Απόδημο Ελληνισμό 2024-2027.

Στο Στρατηγικό Σχέδιο το Υπουργείο Εξωτερικών αποτυπώνει το

όραμα, τους στρατηγικούς στόχους και τις επιχειρησιακές 

πρωτοβουλίες για την περαιτέρω ενίσχυση των δεσμών 

της Ελληνικής Διασποράς με το μητροπολιτικό κέντρο. 

Μέσα από τη θέση σε διαβούλευση επιδιώκεται 

η συνδιαμόρφωση ενόςολοκληρωμένου, συνεκτικού 

και σύγχρονου πλαισίου πολιτικών. 

Στη διαβούλευση καλούνται να συμμετάσχουν όλοι οι πολίτες, 

οι θεσμικοί και κοινωνικοί εταίροι και, ιδίως, οι ομογενείς και 

οι ομογενειακές οργανώσεις από όλον τον κόσμο.

Το περιεχόμενο του Στρατηγικού Σχεδίου είναι προσβάσιμο μέσω

της ιστοσελίδας του Υπουργείου Εξωτερικών mfa.gr και 

συγκεκριμένα μέσω του εξής συνδέσμου: 

https://www.mfa.gr/strategiko-shedio-gia-apodemo-ellenismo.html

Η καταχώριση σχολίων και προτάσεων είναι δυνατή είτε μέσω της

συμπλήρωσης σχετικής φόρμας επικοινωνίας είτε απευθείας στην

ηλεκτρονική διεύθυνση strategic.diaspora@mfa.gr.

Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι τις 13 Μαρτίου 2024. Το τελικό

κείμενο θα παρουσιαστεί μετά το πέρας της διαβούλευσης, αφού

ληφθούν υπόψη προτάσεις που θα υποβληθούν.
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Στην καταγγελία ότι ο Αλε-

ξέι Ναβάλνι έπεσε θύμα

δηλητήριασης με την ουσία

Νovichok προχώρησε τη Δευ-

τέρα (19/2) η σύζυγός του,

Γιούλια Ναβάλναγια.

Μέσω βίντεο, η χήρα του μεγά-

λου πολιτικού αντιπάλου του

Βλαντιμίρ Πούτιν, κατήγγειλε

ότι ο Ρώσος πρόεδρος σκότω-

σε τον σύζυγό της, ενώ παράλ-

ληλα τόνισε ότι θα συνεχίσει το

έργο του και θα αγωνιστεί για

μια ελεύθερη Ρωσία.

«Πριν από τρεις ημέρες ο

(Ρώσος πρόεδρος) Βλαντίμιρ

Πούτιν σκότωσε τον σύζυγό μου

Αλεξέι Ναβάλνι. Ο Πούτιν σκό-

τωσε τον πατέρα των παιδιών

μου», επεσήμανε. Σκοτώνοντάς

τον, «ο Πούτιν θέλησε να σκοτώσει

την ελπίδα μας, την ελευθερία

μας, το μέλλον μας», εκτίμησε η

ίδια.

«Σκοτώνοντας τον Αλεξέι, ο

Πούτιν σκότωσε τον μισό εαυτό

μου, τη μισή καρδιά μου και τη

μισή ψυχή μου», συνέχισε η ίδια.

«Αλλά εξακολουθώ να έχω το

άλλο μισό και αυτό μου λέει ότι

δεν έχω δικαίωμα να τα παρα-

τήσω. Θα συνεχίσω το έργο του

Αλεξέι Ναβάλνι, θα συνεχίσω να

πολεμάω για τη χώρα μας»,

συμπλήρωσε η Γιούλια Ναβάλ-

ναγια.

Η σύζυγος του αντιφρονούντα

υπογράμμισε επίσης: «Θέλω να

ζήσω σε μια ελεύθερη Ρωσία,

θέλω να χτίσω μια ελεύθερη

Ρωσία».

Για τον λόγο αυτό απευθύνθηκε

προς τους Ρώσους ζητώντας

τους «να σταθείτε στο πλευρό

μου, σας ζητώ να μοιραστείτε την

οργή μαζί μου. Οργή, θυμό, μίσος

προς αυτούς που τόλμησαν να

σκοτώσουν το μέλλον μας».

Παράλληλα, ανέφερε ότι «δεν

είναι ντροπή να φοβάσαι, είναι

ντροπή να μην κάνεις κάτι, είναι

ντροπή να αφήνεις να σε τρο-

μοκρατούν».

«Κρύβουν τη σορό του»

Η Ναβάλναγια κατηγόρησε

εξάλλου τις ρωσικές Αρχές ότι

κρύβουν τη σορό του συζύγου

της και ότι περιμένουν να εξαφ-

ανιστούν από τον οργανισμό του

τα ίχνη του νευροπαραλυτικού

παράγοντα νόβιτσοκ.

Η ίδια επεσήμανε ότι «γνωρί-

ζουμε ακριβώς γιατί ο Πούτιν

σκότωσε τον Ναβάλνι πριν από

τρεις ημέρες. Θα σας το πούμε

σύντομα. Σίγουρα θα μάθουμε

ποιος ακριβώς έφερε σε πέρας

αυτό το έγκλημα και με ποιο τρόπο.

Θα πούμε ονόματα και θα δείξο-

υμε πρόσωπα».

Σημειώνεται ότι οι νέες αυτές

δηλώσεις της έρχονται αφότου

ο εκπρόσωπος του Αλεξέι Ναβάλ-

νι δήλωσε πως η μητέρα και ο

δικηγόρος του εμποδίστηκαν στο

να δουν τη σορό του στο νεκρο-

τομείο, το πρωί της Δευτέρας.

Διαψεύδει το Κρεμλίνο

τα περί δηλητηρίασης

Ναβάλνι

Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις μετά

τον θάνατο του Ναβάλνι. Η

σύζυγος του ανέφερε πως ο ηγέ-

της της ρωσικής αντιπολίτευσης,

έπεσε θύμα δηλητηρίασης με

Νόβιτσοκ και κατήγγειλε τον

Ρώσο πρόεδρο ως υπεύθυνο

για τον θανάτου του, ενώ παράλ-

ληλα τόνισε ότι θα συνεχίσει το

έργο του και θα αγωνιστεί για

μια ελεύθερη Ρωσία.

Μετά από την καταγγελία αυτή,

ο Ντμίτρι Πεσκόφ χαρακτήρι-

σε ως «αβάσιμους» τους ισχυρι-

σμούς της, για δηλητηρίαση του

συζύγου της, με νευροπαραλυ-

τικό παράγοντα Νόβιτσοκ. 

Όταν ρωτήθηκε για την καταγ-

γελία της Γιούλια Ναβάλναγια,

ο Πεσκόφ αρνήθηκε να κάνει

κάποιο σχόλιο λόγω της πρό-

σφατης χηρείας της.

Τι ανέφερε ο Πεσκόφ για τις

καταγγελίες της χήρας Ναβάλ-

νι: «Προφανώς πρόκειται για

χυδαίες και εντελώς αβάσιμες

κατηγορίες εναντίον του επικε-

φαλής του ρωσικού κράτους.

Αλλά με δεδομένο ότι η Γιούλια

Ναβάλναγια έγινε χήρα πριν από

μερικές ημέρες, δεν θα κάνω

κάποιο σχόλιο», είπε ο Εκπρό-

σωπος του Κρεμλίνου.

Ακόμη, ο Πεσκόφ χαρακτήρι-

σε δικαιολογημένες τις συλλή-

ψεις ανθρώπων που απέτιναν

φόρο τιμής στον Ναβάλνι αφή-

νοντας μερικά λουλούδια σε

μνημεία για τα θύματα πολιτικής

καταστολής της σοβιετικής

εποχής. 

«Οι δυνάμεις της τάξης ενερ-

γούν στο πλαίσιο του νόμου»,

τόνισε.

Υπενθυμίζεται ότι ο Αλεξέι

Ναβάλνι πέθανε υπό άγνωστες

συνθήκες κρατούμενος σε φυλα-

κή στη Σιβηρία την περασμένη

εβδομάδα. Η είδηση του θανά-

του του προκάλεσε κατακραυ-

γή τόσο σε πολιτικό όσο και αν-

θρώπινο επίπεδο, αφού ηγέτες

της Δύσης καταδίκασαν τον θάνα-

το ως δολοφονία, ενώ γίνονται

διαδηλώσεις σε ευρωπαϊκές

μεγαλουπόλεις έξω από τις εκεί

ρωσικές πρεσβείες. 

Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΝΑΒΑΛΝΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ:

«Δηλητηρίασαν με ουσία novichok τον σύζυγο μου»
Ρώσος πιλότος που είχε 

αυτομολήσει στην Ουκρανία 
βρέθηκε γαζωμένος 

από σφαίρες στην Ισπανία
Ρώσος πιλότος που αυτομόλησε στην Ουκρανία με το ελικόπτερό

του πέρυσι, βρέθηκε νεκρός σε υπόγειο γκαράζ στην Ισπανία την περ-

ασμένη εβδομάδα, με το σώμα του διάτρητο από σφαίρες, μετέδωσαν

ουκρανικά και ισπανικά μέσα ενημέρωσης.

Το ισπανικό πρακτορείο ειδήσεων EFE μετέδωσε ότι ένα πτώμα

που βρέθηκε την 13η Φεβρουαρίου στην πόλη Βιγιαχογιόσα, κοντά

στο Αλικάντε, στη νότια Ισπανία, ανήκει στον πιλότο Μαξίμ Κουζμίνοφ,

ο οποίος είχε προσγειώσει το ελικόπτερό του, ένα Mi-8, στην Ουκρα-

νία τον περασμένο Αύγουστο. Διέμενε στην Ισπανία με ουκρανικό δια-

βατήριο και διαφορετικό όνομα.

Εκπρόσωπος της ουκρανικής υπηρεσίας πληροφοριών του στρα-

τού GUR επιβεβαίωσε στο Reuters ότι ο Κουζμίνοφ πέθανε στην

Ισπανία, αλλά δεν διευκρίνισε τα αίτια του θανάτου του. Και η ουκρα-

νική εφημερίδα Ukrainska Pravda γράφει ότι βρέθηκε πτώμα που

έφερε τραύματα από σφαίρες.

Η ισπανική Αστυνομία επιβεβαίωσε ότι βρέθηκε πτώμα που έφερε

τραύματα από σφαίρες, αλλά δεν ανακοίνωσε την ταυτότητα του θύμα-

τος. Πηγή στη δύναμη της ισπανικής Χωροφυλακής είπε στο Reuters

ότι το θύμα ενδεχομένως να χρησιμοποιούσε ψεύτικη ταυτότητα.

Η ισπανική εφημερίδα «La Informacion», η οποία έγραψε πρώτη

για τον πυροβολισμό, αναφέρει ότι οι ανακριτές αναζητούν δύο υπό-

πτους που διέφυγαν με όχημα, το οποίο βρέθηκε αργότερα καμένο σε

κοντινή πόλη.

Η αυτομόληση του Κουζμίνοφ στην Ουκρανία παρουσιάστηκε πέρυ-

σι ως μεγάλη επιτυχία για το Κίεβο. Η GUR είχε δηλώσει τότε ότι είχε

ενθαρρύνει τον Ρώσο πιλότο να αυτομολήσει.

Ο Ρώσος πιλότος, που διαφωνούσε με την εισβολή στην Ουκρανία,

αυτομόλησε στις ουκρανικές δυνάμεις, παίρνοντας μαζί του το ελικό-

πτερο Mi-8 του οποίου ήταν κυβερνήτης. Οι ουκρανικές Αρχές είχαν

ανακοινώσει τότε ότι τα δύο άλλα μέλη του πληρώματος του ελικο-

πτέρου, που δεν γνώριζαν τις προθέσεις του, «σκοτώθηκαν μετά την

προσγείωση».

Το Κίεβο είχε ανακοινώσει ότι προετοίμαζε «επί μήνες» αυτήν την

επιχείρηση, αφότου ο Μαξίμ Κουζμίνοφ, επικοινώνησε με τις ουκρα-

νικές δυνάμεις και ζήτησε εγγυήσεις ασφαλείας.

Διεθνής Eπικαιρότητα

ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΟΥΤΙΝ 
ΓΙΑ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ



Αν ως το Ραμαζάνι οι όμη-

ροι δεν είναι σπίτι, οι μάχες

θα συνεχιστούν παντού, συμπε-

ριλαμβανομένης της περιοχής

της Ράφα, δήλωσε ο Μπένι

Γκαντς, μέλος της κυβέρνησης

πολέμου του Ισραήλ.

Ο Μπένι Γκαντς, μέλος της

κυβέρνησης πολέμου του πρωθυ-

πουργού Βενιαμίν Νετανιάχου,

προειδοποίησε την Κυριακή πως

το Ισραήλ θα εξαπολύσει χερσαία

επίθεση στη Ράφα αν οι Ισραηλι-

νοί όμηροι που κρατά το παλαι-

στινιακό ισλαμιστικό κίνημα Χαμάς

στη Λωρίδα της Γάζας δεν απε-

λευθερωθούν μέχρι το ραμαζάνι.

«Ο κόσμος πρέπει να το μάθει

και οι ηγέτες της Χαμάς πρέπει να

το μάθουν: αν ως το ραμαζάνι οι

όμηροι δεν είναι σπίτι, οι μάχες

θα συνεχιστούν παντού, συμπε-

ριλαμβανομένης της περιοχής της

Ράφα», είπε ο άλλοτε αρχηγός

του γενικού Επιτελείου Εθνικής

Άμυνας του Ισραήλ.

Το Ραμαζάνι, ιερός μήνας για

τους μουσουλμάνους, αναμένε-

ται να ξεκινήσει περί την 10η

Μαρτίου.

«Σε όσους λένε ότι το τίμημα

είναι υπερβολικά υψηλό, λέω κα-

θαρά: η Χαμάς έχει επιλογή. (Τα

μέλη της) μπορούν να παραδο-

θούν, να απελευθερώσουν τους

ομήρους και οι άμαχοι στη Γάζα

θα μπορέσουν έτσι να γιορτάσουν

το ραμαζάνι», πρόσθεσε κατά τη

διάρκεια ομιλίας του στη διάσ-

κεψη των προέδρων των κυριό-

τερων αμερικανοεβραϊκών

οργανώσεων, που διεξάγεται στην

Ιερουσαλήμ.

Το Ραμαζάνι, ιερός μήνας για

τους μουσουλμάνους, αναμένε-

ται να ξεκινήσει περί την Κυρια-

κή 10η Μαρτίου.

Παρά τις εκκλήσεις μέρους της

διεθνούς κοινότητας να μην

προχωρήσει, η κυβέρνηση του

Μπενιαμίν Νετανιάχου εμφανίζε-

ται αποφασισμένη να εξαπολύσει

επίθεση στη Ράφα, πάνω στα κλει-

στά σύνορα με την Αίγυπτο, όπου

έχουν καταφύγει 1,4 εκατ. Παλαι-

στίνιοι.

Οι περισσότεροι από τους εκτο-

πισμένους εξαιτίας του πολέμου

εκεί ζουν σε εξαιρετικά σκληρές

συνθήκες.

Ο κ. Γκαντς διαβεβαίωσε πως

η επίθεση θα γίνει σε συντονισμό

και στο πλαίσιο διαλόγου με τις

κυβερνήσεις των ΗΠΑ και της

Αιγύπτου, καθώς και ότι θα «διευ-

κολυνθεί η κατεπείγουσα απο-

μάκρυνση των αμάχων» ώστε να

μειωθεί «όσο είναι δυνατόν» ο

αριθμός των θυμάτων στις τάξεις

τους.

Η Ράφα και η Χαν Γιούνις, στο

νότιο τμήμα της Λωρίδας της Γάζας,

σε απόσταση μερικών χιλιομέτρ-

ων, καθώς και άλλοι τομείς του

μικρού παλαιστινιακού θυλάκου,

βομβαρδίστηκαν εντατικά από

τον ισραηλινό στρατό με αποτέ-

λεσμα να σκοτωθούν τουλάχιστον

127 άνθρωποι μέσα σε 24 ώρες,

ανακοίνωσε την Κυριακή το υ-

πουργείο Υγείας της Χαμάς, κινή-

ματος στην εξουσία σε αυτή την

παλαιστινιακή περιοχή από το

2007.
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Προθεσμία μέχρι το Ραμαζάνι 
(10 Μαρτίου) για απελευθέρωση των
Ισραηλινών ομήρων δίνει το Ισραήλ

If you are looking for a retirement or a

vacation home in Cyprus, Loizena Estates

has the solution. Our 4 beautiful beach vil-

las in Larnaca offer all the amenities of mod-

ern living. They are designed with retire-

ment, elegance, and simplicity in mind.

– 3 Bedrooms, 3 Bathrooms, 2 Parking

– Energy Efficiency A and Air Conditioning

– Smart Home (KNX) provisions 

– BBQ Area

– Master bedroom on the ground floor

– 500m from the beach (6 min walk)

– 8 min drive from the town center

– 2 min walk to restaurants, cafes 

and hotels

– 15m drive from Larnaca airport

– Swimming pool

– Solar panels

–”Underfloor Heating”

Let us make 

your retirement and 

your vacation home dream 

a reality.

For inquiries, please visit 

www.loizena.com 

email: in fo@loizena.com 

or call us at +357 99 223588

Luxury Villas for Sale in Larnaca

Κίνα: Με το βέτο στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ 
οι ΗΠΑ έδωσαν στο Ισραήλ «άδεια να σκοτώσει»

Η διπλωματία της Κίνας εξέφρασε τη «μεγάλη απογοήτευσή της» για την

απόφαση των ΗΠΑ ν’ ασκήσουν χθες Τρίτη βέτο στο σχέδιο απόφασης του

Συμβουλίου Ασφαλείας το οποίο καταρτίστηκε από την Αλγερία και καλούσε

να κηρυχθεί άμεση ανθρωπιστική κατάπαυση του πυρός στη Λωρίδα της

Γάζας, διά στόματος του κινέζου μόνιμου αντιπροσώπου στα Ηνωμένα Εθνη,

του Τζανγκ Τζουν, σύμφωνα με το κινεζικό επίσημο πρακτορείο ειδήσεων

Νέα Κίνα (στη φωτογραφία αρχείου του Reuters/Andrew Kelly, επάνω, συνε-

δρίαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ).

«Η Κίνα εκφράζει τη μεγάλη απογοήτευσή της και τη δυσαρέσκειά της για

το βέτο των ΗΠΑ», είπε ο κ. Τζανγκ, σύμφωνα με το πρακτορείο.

Το αμερικανικό βέτο «στέλνει λάθος μήνυμα, κάνει ακόμη πιο επικίνδυνη

την κατάσταση στη Γάζα», συνέχισε, εκτιμώντας πως η αντίθεση της Ουά-

σιγκτον στην κήρυξη κατάπαυσης του πυρός δεν είναι «τίποτε διαφορετικό

από πράσινο φως για τη συνέχιση της σφαγής», αποτελεί «άδεια στο Ισρα-

ήλ να σκοτώνει».

Το σχέδιο απόφασης που καταρτίστηκε από το Αλγέρι έλαβε 13 ψήφους.

Η Βρετανία απείχε. Οι ΗΠΑ άσκησαν το δικαίωμα αρνησικυρίας που διαθέ-

τουν, αποτρέποντας την έγκρισή του.

«Ασπίδα» στο Ισραήλ

Παρά τη διεθνή πίεση για να αμβλύνουν την υποστήριξή τους στο Ισρα-

ήλ, οι Ηνωμένες Πολιτείες, που επικρίνονται από κάθε πλευρά, εμπόδισαν

εκ νέου το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ ν’ απαιτήσει «άμεση» κατάπαυ-

ση του πυρός στη Γάζα, καταθέτοντας ένα εναλλακτικό κείμενο για μια ενδεχό-

μενη εκεχειρία υπό όρους. 

«Το μήνυμα που στάλθηκε στο Ισραήλ από αυτό το βέτο είναι ότι μπορούν

να συνεχίσουν να κάνουν οτιδήποτε με πλήρη ατιμωρησία», είπε ο Παλαι-

στίνιος πρεσβευτής Ριγιάντ Μανσούρ, καταγγέλλοντας ένα «ανεύθυνο και

επικίνδυνο βέτο» που παρέχει ακόμη μια «ασπίδα» στο Ισραήλ.



Α
ντιπροσωπεία της Διακοινοβουλευτικής

Ομάδας για την Κύπρο επισκέφθηκε την

Κύπρο την περασμένη εβδομάδα. Οι βουλευ-

τές φιλοξενήθηκαν από τη Βουλή των Αντιπρ-

οσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας για να

συζητήσουν τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπρ-

ιακό, τον γεωστρατηγικό ρόλο της Κύπρου

στην Ανατολική Μεσόγειο, καθώς και τη συνεχή

ενίσχυση της συνεργασίας Ηνωμένου Βασι-

λείου-Κύπρου. Η πρόεδρος του APPG for Cyprus,

βουλευτής Caroline Nokes, ηγήθηκε της αντι-

προσωπείας, στην οποία συμμετείχαν ο επίτι-

μος πρόεδρος - βουλευτής Sir Roger Gale, ο

αντιπρόεδρος - βουλευτής Fabian Hamilton, ο

επίτιμος γραμματέας - βουλευτής Πάμπος Χαρ-

αλάμπους και το μέλος - βουλευτής Paulette

Hamilton. Την αντιπροσωπεία συνόδευε ο

Γραμματέας του APPG for Cyprus Χρήστος

Καραολής.

Η Caroline Nokes σχολίασε το ταξίδι, λέγον-

τας "Ήταν προνόμιο για μένα και τους συναδέλφ-

ους μου από το APPG της Κύπρου να συναντηθ-

ούμε με τον Πρόεδρο και την κοινοβουλευτική ηγεσία

κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας. Οι συναντή-

σεις αυτές έδωσαν μια εικόνα των σημαντικών προ-

σπαθειών για την επανέναρξη των διαπραγμα-

τεύσεων επανένωσης με το διορισμό μιας νέας απε-

σταλμένης του ΟΗΕ, καθώς και του κρίσιμου ρόλου

της συνεργασίας Ηνωμένου Βασιλείου-Κύπρου για

την ασφάλεια".

Η κ. Nokes πρόσθεσε "Σε όλες τις συναντήσεις

μας, τονίσαμε τη συλλογική μας διακομματική δέσμευ-

ση να διασφαλίσουμε ότι η βρετανική κυβέρνηση

κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να επανενωθεί η Κύπρ-

ος ως διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία, με πολι-

τική ισότητα, όπως περιγράφεται στα ψηφίσματα

του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Αυτή η δέσμευ-

ση ενισχύεται περαιτέρω όταν αντικρίζουμε με τα

μάτια μας την τραγική πραγματικότητα της συνεχιζό-

μενης τουρκικής κατοχής , είτε περπατώντας κατά

μήκος της Πράσινης Γραμμής, είτε βλέποντας την

πόλη-φάντασμα του Βαρωσιού. Εκ μέρους όλης

της αντιπροσωπείας, θα ήθελα να εκφράσω την

ευγνωμοσύνη μας στην Πρόεδρο της Βουλής των

Αντιπροσώπων για τη φιλοξενία και στο Τμήμα Διε-

θνών Σχέσεων της Βουλής , καθώς και στον Γραμ-

ματέα μας, Χρ. Καραολή για το συντονισμό του ταξι-

διού".

Στα σχόλιά του, ο Sir Roger Gale σημείωσε

"Ήταν μεγάλη τιμή να μου απονεμηθεί από την

Πρόεδρο του Κυπριακού Κοινοβουλίου το μετάλ-

λιο της Βουλής των Αντιπροσώπων. Αφιερώνω

αυτό το μετάλλιο στη μνήμη του εκλιπόντος ψηφ-

οφόρου μου, Γιώργου Γερολέμου, από το Herne

Bay, ως υπενθύμιση ότι, όπως και ένα μέρος της

Ουκρανίας που κατέχεται παράνομα από τη Ρωσία,

υπάρχει ένα μέρος του νησιού της Κύπρου που

δέχθηκε επίθεση και βρίσκεται υπό παράνομη τουρ-

κική κατοχή για πενήντα χρόνια".

Ο Sir Roger τόνισε ότι "η παράνομη κατοχή παρ-

αμένει όπως πάντα ασυγχώρητη και το πέρασμα

του χρόνου δεν αποτελεί λόγο ή δικαιολογία για να

την καταστήσει νόμιμη. Πρόκειται για μια εκκρεμή

"παγιοποιημένη σύγκρουση" που πρέπει να επιλ-

υθεί και έχουμε δεσμευτεί να διασφαλίσουμε ότι η

κυβέρνηση της Αυτού Μεγαλειότητας θα αναλάβει

δράση ώστε να διασφαλίσει ότι οι συνομιλίες για

την επίτευξη λύσης θα αρχίσουν ξανά στο άμεσο

μέλλον και θα ξεκινήσουν από εκεί που τερματίστηκαν

την τελευταία φορά στο Κραν Μοντάνα".

Ο F. Hamilton σημείωσε ότι "βλέποντας από

πρώτο χέρι τις θλιβερές συνέπειες της συνεχιζό-

μενης παράνομης κατοχής, είναι σαφές για μένα

και τους συναδέλφους μου ότι δεν πρέπει να περά-

σει άλλος χρόνος μέχρι να βρεθεί λύση. Μιλώντας

με άτομα και από τις δύο κοινότητες στην Κύπρο,

είναι επίσης σαφές ότι η επανένωση, σύμφωνα με

το συμφωνημένο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών,

είναι η μόνη βιώσιμη λύση, για την οποία υπάρχει

κοινή υποστήριξη. Θα μεταφέρουμε τώρα αυτό το

μήνυμα της επανένωσης πίσω στο Westminster

και θα συνεχίσουμε την ενεργό υποστήριξή μας για

μια τόσο δίκαιη υπόθεση".

Σχετικά με το ταξίδι, ο Π. Χαραλάμπους δήλω-

σε: "Είμαστε όλοι αισιόδοξοι ότι ο διορισμός της

Προσωπικής Απεσταλμένης του ΓΓ του ΟΗΕ για

την Κύπρο, κας Holguin, θα οδηγήσει σύντομα στην

επανέναρξη ουσιαστικών διαπραγματεύσεων που

θα τερματίσουν αυτή την 50ετή κατοχή. Το κοινό

έδαφος που διαπιστώσαμε ότι υπάρχει από τις

συναντήσεις που είχαμε, είναι αυτό που έχει ήδη

γίνει αποδεκτό από το Ηνωμένο Βασίλειο, την ΕΕ

και τον ΟΗΕ - δηλαδή μια διζωνική, δικοινοτική ομο-

σπονδία με πολιτική ισότητα. Ως εγγυήτρια δύναμη,

και ως ένα από τα πέντε μόνιμα μέλη του Συμβου-

λίου Ασφαλείας αλλά και ως ο συγγραφέας ψηφι-

σμάτων του ΟΗΕ για την Κύπρο, το Ηνωμένο

Βασίλειο έχει ένα ζωτικό ρόλο να διαδραματίσει

αυτή την κρίσιμη συγκυρία".

Η P. Hamilton μετά το ταξίδι δήλωσε "Καθώς

ήταν η πρώτη μου επίσκεψη στην Κύπρο με την

κοινοβουλευτική ομάδα, εμπνεύστηκα από την απο-

φασιστικότητα της πολιτικής ηγεσίας και της κοι-

νωνίας των πολιτών να επανενώσουν το νησί. Συγκι-

νήθηκα επίσης βλέποντας από πρώτο χέρι τις συνέ-

πειες της κατοχής, τόσο στη νεκρή ζώνη όσο και

τις οδυνηρές ιστορίες των αγνοουμένων στο Εργα-

στήριο της Επιτροπής Αγνοουμένων. Το ταξίδι αυτό

επιβεβαίωσε την άποψή μου ότι είναι τόσο σημαν-

τικό οι νέοι βουλευτές σε όλη τη Βουλή των Κοινο-

τήτων να ενημερώνονται για το τι συνέβη στην

Κύπρο μέσω του έργου της κοινοβουλευτικής επι-

τροπής APPG για την Κύπρο".

Συναντήσεις στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων

Η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με την Πρόε-

δρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, Αννίτα

Δημητρίου, για να συζητήσουν το κοινό κοινο-

βουλευτικό έργο μεταξύ του βρετανικού και του

κυπριακού νομοθετικού σώματος και τους τομείς

για την επέκταση της διακοινοβουλευτικής τους

συνεργασίας, καθώς και τις συνεχιζόμενες προ-

σπάθειες για την έναρξη των συνομιλιών για την

επανένωση. Η Πρόεδρος της Βουλής απένειμε

επίσης στον Sir Roger Gale MP το Μετάλλιο της

Βουλής των Αντιπροσώπων σε αναγνώριση των

διαχρονικών προσπαθειών του για την υποστήρ-

ιξη της Κύπρου και του λαού της.

Ακολούθως, οι εκπρόσωποι συναντήθηκαν με

την Μόνιμη Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊ-

κών Υποθέσεων και τον Πρόεδρό της, βουλευτή

Χάρη Γεωργιάδη, ως επίσης με τον επικεφαλής

της αντιπροσωπείας του Κοινοβουλευτικού Συνδέ-

σμου Κοινοπολιτείας της Κύπρου, βουλευτή Άρι-

στο Δαμιανού. Οι βουλευτές αντάλλαξαν απόψεις

σχετικά με τις προσπάθειες για επανέναρξη των

διαπραγματεύσεων στο Κυπριακό και το ρόλο που

μπορεί να διαδραματίσει το Ηνωμένο Βασίλειο και

άλλοι Εταίροι, για την περιφερειακή σταθερότητα

στην Ανατολική Μεσόγειο, καθώς και τους ισχυρ-

ούς δεσμούς του Ηνωμένου Βασιλείου και της

Κύπρου με τα Ηνωμένα Έθνη, την Ευρώπη και

την Κοινοπολιτεία.

Οι δεσμοί μεταξύ του Ηνωμένου Βασιλείου και

της Κύπρου χαιρετίστηκαν και αναγνωρίστηκαν σε

δεξίωση που παρέθεσε ο αναπληρωτής Βρετανός

Ύπατος Αρμοστής στην Κυπριακή Δημοκρατία, κ.

Ben Rawlings, στην κατοικία του Ύπατου Αρμο-

στή. Οι βουλευτές είχαν τη δυνατότητα να ανταλ-

λάξουν απόψεις με καλεσμένους από όλο τον πολι-

τικό, επιχειρηματικό και πολιτικό χώρο της Κύ-

πρου, και από τις δύο κοινότητες του νησιού.

Συνάντηση με τον 

Πρόεδρο Χριστοδουλίδη

Οι βουλευτές συναντήθηκαν επίσης με τον Πρόε-

δρο Νίκο Χριστοδουλίδη στο Προεδρικό Μέγα-

ρο την τελευταία ημέρα της επίσκεψής τους. Ο

Πρόεδρος συζήτησε με τους βουλευτές τις τελευ-

ταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, τις πρόσφατες εξελίξεις

στην Ανατολική Μεσόγειο και τον κρίσιμο ρόλο της

Κύπρου (συμπεριλαμβανομέ-

νου του συντονισμού της ανθρωπιστικής βοήθει-

ας για τη Γάζα με το Ηνωμένο Βασίλειο), καθώς

και τη συνεχή ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας

με το Ηνωμένο Βασίλειο. 

Όσον αφορά το Κυπριακό, ο Πρόεδρος ενημέ-

ρωσε τους βουλευτές για τις πρόσφατες εξελίξεις,

συμπεριλαμβανομένου του διορισμού της προ-

σωπικής απεσταλμένης του ΓΓ του ΟΗΕ, María

Ángela Holguín. Ο Πρόεδρος τόνισε ότι η μόνη

λύση του Κυπριακού προβλήματος είναι αυτή που

βασίζεται στο διεθνώς αποδεκτό μοντέλο, όπως

ορίζεται στα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-

λείας του ΟΗΕ.

Συμμετοχή σε ανθρωπιστικά θέματα

Η αντιπροσωπεία του APPG for Cyprus επισ-

κέφθηκε το Ανθρωπολογικό Εργαστήριο της Επι-

τροπής Αγνοουμένων. Οι βουλευτές ενημερώθη-

καν για το έργο και τους στόχους της ΔΕΑ, οι οποίοι

επικεντρώνονται στην ανάκτηση, ταυτοποίηση και

επιστροφή των λειψάνων όσων αγνοούνται κατά

τη διάρκεια των διακοινοτικών συγκρούσεων του

1963-1964 και της παράνομης εισβολής της Τουρκίας

το 1974 στις οικογένειές τους. Οι βουλευτές είχαν

τη δυνατότητα να συνομιλήσουν με τα μέλη της

Επιτροπής, καθώς και με τεχνικούς του Εργα-

στηρίου για να κατανοήσουν τις προκλήσεις που

αντιμετωπίζουν στην ταυτοποίηση των λειψάνων

και δεσμεύτηκαν να στηρίξουν το πολύτιμο έργο

της ΔΕΑ.

Διαπιστώνοντας ιδίοις όμμασι τις

συνέπειες της κατοχής

Οι βουλευτές είχαν τη δυνατότητα να δουν από

πρώτο χέρι τις τραγικές συνέπειες της παράνο-

μης κατοχής σε περιοδείες σε όλο το νησί. Η αντι-

προσωπεία αναχώρησε πρώτα για την έδρα της

ΟΥΝΦΙΚΥΠ στο Λήδρα Πάλας, περπατώντας μέσα

από τη νεκρή ζώνη στη Λευκωσία, την τελευταία

διαιρεμένη πρωτεύουσα του κόσμου. Οι βουλευ-

τές αντάλλαξαν επίσης απόψεις με τους Ειρηνευ-

τές για το σημαντικό έργο τους στο νησί.

Οι βουλευτές φιλοξενήθηκαν επίσης από τον

Δήμαρχο Αμμοχώστου Σίμο Ιωάννου και Δημοτι-

κούς Συμβούλους στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου

στη Δερύνεια. Ο Δήμαρχος και οι Σύμβουλοι συνό-

δευσαν επίσης τους Βουλευτές σε ένα Παρατη-

ρητήριο για να αντικρύσουν την παράνομα κατεχό-

μενη πόλη της Αμμοχώστου και το Βαρώσι, την

περιφραγμένη πόλη-φάντασμα. Επιπρόσθετα, οι

βουλευτές συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο Μόρ-

φου, Βίκτωρα Χατζηαβραάμ και Συμβούλους.

Υποστήριξη της επανένωσης από

Τουρκοκύπριους

Οι βουλευτές συναντήθηκαν επίσης με ομάδα

Τουρκοκυπρίων ακτιβιστών για να συζητήσουν τις

απόψεις τους σχετικά με την κατάσταση στο παρά-

νομα κατεχόμενο βόρειο τμήμα της Κύπρου. Οι

βουλευτές, μέσα από τη συζήτηση με την ομάδα

των Τουρκοκυπρίων, άκουσαν από τους ίδιους να

λένε ότι εξακολουθούν να υποστηρίζουν την επα-

νένωση της Κύπρου με βάση το συμφωνημένο

πλαίσιο του ΟΗΕ και το διεθνές δίκαιο.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

«Το πέρασμα του χρόνου
δεν καθιστά νόμιμη 

την τουρκική κατοχή»
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«Ιδιαίτερα σημαντική» χαρακτήρισε τη

στρατηγική συνεργασία Ελλάδας –

Ινδίας, ο Έλληνας πρωθυπουργός, Κυριά-

κος Μητσοτάκης κατά την τελετή υποδοχής

του από τον Ινδό πρωθυπουργό, Ναρέντρα

Μόντι στο Νέο Δελχί χθες Τετάρτη (21/2).

Επιπλέον ο Κυριάκος Μητσοτάκης επε-

σήμανε ότι οι δύο ηγέτες θα έχουν την ευκαιρία

να συζητήσουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, τη

στρατηγική διμερή συνεργασία, την προώθη-

ση των οικονομικών μας δεσμών, αλλά θα έχουν

και πολιτικές διαβουλεύσεις.

Η δήλωση του πρωθυπουργού, Κυριάκου

Μητσοτάκη, κατά την έναρξη της επίσκεψης

του στην Ινδία, είναι η ακόλουθη :

«Είναι πραγματική τιμή να βρίσκομαι στην

Ινδία σε επίσημη επίσκεψη, ανταποδίδοντας

την επίσκεψη του Ινδού Πρωθυπουργού στην

Ελλάδα πριν από λίγους μήνες. Για την Ελλά-

δα η στρατηγική εταιρική σχέση μεταξύ των δύο

χωρών μας έχει ιδιαίτερη σημασία και θα έχο-

υμε την ευκαιρία να συζητήσουμε ένα ευρύ

φάσμα θεμάτων, πολιτικές διαβουλεύσεις, τη

στρατηγική συνεργασία μας, αλλά και την προώθη-

ση των οικονομικών δεσμών μεταξύ των δύο

χωρών μας. Είναι, λοιπόν, πραγματική τιμή να

βρίσκομαι εδώ και προσβλέπω στις συζητήσεις

που θα έχουμε με τον Πρωθυπουργό».

Συνοδευόμενος από τη σύζυγο του, Μαρέ-

βα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη, ο πρωθυπο-

υργός έφτασε στο Rashtrapati Bhavan όπου

τον υποδέχτηκε ο Ινδός ομόλογός το, Narendra

Modi.

Εν συνεχεία, ο πρωθυπουργός κατέθεσε

στεφάνι στο μνημείο του Mahatma Gandhi και

άφησε το δικό του μήνυμα στο βιβλίο επισκε-

πτών.

Δηλώσεις μετά την συνάντηση 

των δύο πρωθυπουργών

Μετά την συνάντηση που είχαν ο πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Ινδό

ομόλογό του Νασρέντα Μόντι ακολούθησαν οι

κοινές δηλώσεις τους. 

Κατά την διάρκεια των δηλώσεων τους έστει-

λαν κοινό μήνυμα εμβάθυνσης της συνεργασίας

Ελλάδας και Ινδίας με στόχο τον διπλασιασμό

των εμπορικών συναλλαγών στις δύο χώρες

μέχρι το 2030.

Ακόμη, οι δύο πρωθυπουργοί αναφέρθηκαν

στις ευκαιρίες συνεργασίας στον τομέα της

άμυνας, της ασφάλειας και της κυβερνοασφά-

λειας, αλλά και στη συνεργασία για το μετανα-

στευτικό.

«Θέλουμε να μάθουμε από το ινδικό θαύμα

της πληροφορικής», είπε ο κ. Μητσοτάκης ο

οποίος αναφέρθηκε στις επενδύσεις των ινδικών

εταιρειών στην Ελλάδα με τον Ναρέντρα Μόντι

να χαρακτηρίζει «εκπληκτική ευκαιρία» την

επίσκεψη Έλληνα πρωθυπουργού στη χώρα

του μετά από 16 χρόνια.

«Μαζί με τον πρωθυπουργό της Ινδίας ενισχύο-

υμε τις διμερείς μας σχέσεις. Η κοινή δήλωση

που υπογράψαμε τον περασμένο Αύγουστο

είναι σε εφαρμογή. Κάνουμε σημαντικότατη

πρόοδο στην εμβάθυνση της στρατηγικής συνε-

ργασίας στην ασφάλεια, την άμυνα, την κυβε-

ρνοασφάλεια»,  υπογράμμισε ο Έλληνας πρωθυ-

πουργός.

Όπως τόνισε «Ελλάδα και Ινδία βρίσκονται

κοντά η μια στην άλλη, Έχουμε κοινές αξίες που

γεφυρώνουν τους δύο λαούς. Μοιραζόμαστε

κοινό ήθος και τη δέσμευσή μας στο Διεθνές

Δίκαιο και τη Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασ-

σας. Σήμερα συναντώνται η παλαιότερη με την

πολυπληθέστερη δημοκρατία και θέλουμε να

διερευνήσουμε όλους τους τομείς συνεργασίας».

«Οι αμοιβαίες επενδύσεις 

θα επισφραγίσουν 

τη συνεργασία μας»

«Χάρη στον οικονομικό διάδρομο Ινδίας-

Μέσης Ανατολής-Ευρώπης το μέλλον είναι λαμ-

πρότερο. Αρκεί να δει τον χάρτη κανείς για να

διαπιστώσει ότι η Ελλάδα είναι η πύλη της Ινδίας

στην ΕΕ. Βεβαίως για να πετύχουμε αυτά πρέ-

πει να επιτευχθεί ειρήνη στη Μέση Ανατολή και

σταθερότητα. Αυτή είναι απαραίτητη προϋπόθ-

εση για την ευημερία»,  συμπλήρωσε.

Ο πρωθυπουργός τόνισε, ακόμα, ότι «βρι-

σκόμαστε εδώ με μια μεγάλη αποστολή με

Έλληνες επιχειρηματίες και εστιάζουμε στην

προαγωγή των οικονομικών δεσμών με έμφα-

ση στις ΑΠΕ, τη ναυτιλία τα logistics. Θέλουμε

να μάθουμε από το ινδικό θαύμα της Πληροφ-

ορικής. Οι αμοιβαίες επενδύσεις θα επισφρ-

αγίσουν τη συνεργασία μας. Η Ινδία αρχίζει να

επενδύει στην Ελλάδα. Για παράδειγμα υπάρχουν

συνέργειες με κατασκευαστικές εταιρείες όπως

στην περίπτωση του νέου αεροδρομίου στην

Κρήτη»

«Καλωσορίζουμε την Ελλάδα 

και τον θετικό της ρόλο», 

λέει ο Μόντι

«Εξοχότατε πρωθυπουργέ Κ. Μητσοτάκη και

φίλοι είναι μεγάλη χαρά να σας καλωσορίζω

στην Ινδία για επίσκεψη σε συνέχεια της δικής

μου στην Ελλάδα με στόχο την ενδυνάμωση

των διμερών σχέσεων, είπε ο Ινδός πρωθυ-

πουργός. Εκπληκτικό γεγονός χαρακτήρισε ο

Ναρέντρα Μόντι την πρώτη επίσκεψη Ελληνα

πρωθυπουργού σε 16 χρόνια. Μίλησε για διπ-

λασιασμό του εμπορίου και για την ιδιαίτερη

σημασία της ναυτιλίας ενώ, όπως είπε συζητήθη-

κε η ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της

άμυνας, η κυβερνοασφάλεια, η αντιμετώπιση

της τρομοκρατίας και το Δίκαιο της Θάλασσας.

«Η Ελλάδα και η Ινδία έχουν τις ίδιες ανησυχίες

και τις ίδιες προτεραιότητες, φίλοι και αρχαίοι

μεγαλοπρεπείς λαοί έχουμε ιστορία βαθιών δια-

πολιτισμικών σχέσεων», είπε ακόμη ο Ναρέν-

τρα Μόντι. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διασύνδε-

ση και των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμά-

των.

«Γιορτάζοντας την 75η επέτειο διπλωματικών

σχέσεων Ελλάδας και Ινδίας δίνεται η ευκαιρία

να προβληθεί σε παγκόσμιο επίπεδο η συνερ-

γασία μας. Καλωσορίζουμε την Ελλάδα και τον

θετικό της ρόλο στον Ινδικό -Ειρηνικό Ωκεανό,

ενώ ενδυναμώνεται η ανατολική πλευρά της

Μεσογείου με τον οικονομικό διάδρομο Ινδίας

– Μέσης Ανατολής. Η Ελλάδα θα αποτελέσει

σημαίνοντα εταίρο σε αυτήν την πρωτοβουλία»,

τόνισε ο Ινδός πρωθυπουργός.

Στην Ινδία ο Κ. Μητσοτάκης
για προώθηση εμπορικών δεσμών

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Ο καρκίνος θερίζει στις νεότερες ηλικίες 
– 32.000 θάνατοι κάθε χρόνο στην Ελλάδα

Αν και ο καρκίνος θεωρείται η νόσος των μεγαλύτερων ηλικιακά ατό-

μων (65-74 ετών), τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια συνεχής, σταθε-

ρή αύξηση των κρουσμάτων καρκίνου σε νεότερες ηλικίες. Μελέτη ερευ-

νητών του Πανεπιστημίου του Εδιμβούργου, που εξέτασε την επίπτωση

του καρκίνου στις ηλικίες 14-49 ετών, σε περίπου 200 χώρες, διαπίστω-

σε ότι τα κρούσματα καρκίνου σε νέους αυξήθηκαν από 1,82 εκατ. το 1990

σε 3,26 εκατ. το 2019. Σημειώνεται ότι η αύξηση ήταν μεγαλύτερη σε ΗΠΑ

και Καναδά, στη Δυτική Ευρώπη και στην Αυστραλία. Σύμφωνα με μελέτη

της Αμερικανικής Εταιρείας Καρκίνου το 2023, ο αριθμός των ατόμων κάτω

των 50 ετών που διαγιγνώσκονται με καρκίνο παγκοσμίως, έχει αυξηθεί

κατά 79% μέσα στις τελευταίες τρεις δεκαετίες. Η μεγαλύτερη επίπτωση

καρκίνου σε νέα άτομα εντοπίζεται στον καρκίνο του μαστού, των πνε-

υμόνων και του πεπτικού συστήματος, δηλαδή καρκίνο παχέος εντέρου,

παγκρέατος, στομάχου και χοληφόρων, αλλά και του ουροποιητικού, της

μήτρας και των ωοθηκών. Μεταξύ 2010 και 2019, στις ΗΠΑ διαγνώσθη-

καν 562.145 ασθενείς με πρώιμη έναρξη καρκίνου (μέχρι 49 ετών), εκ των

οποίων οι περισσότεροι ήταν γυναίκες. Τα αίτια αυτής της αύξησης δεν

είναι ακόμη σαφή, ωστόσο ενοχοποιούνται παράγοντες όπως η παχυσα-

ρκία, η έλλειψη σωματικής άσκησης, ο σακχαρώδης διαβήτης, το κάπνι-

σμα, το αλκοόλ και η κατανάλωση επεξεργασμένων τροφίμων και κόκκι-

νου κρέατος.

Ρήγμα στις σχέσεις Κυριάκου Μητσοτάκη 
και Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου 

Ρήγμα –προσωρινό ή αγεφύρωτο θα φανεί στην πορεία– στις σχέσεις

Μεγάρου Μαξίμου και Αρχιεπισκοπής, καταδεικνύουν κινήσεις και γεγονό-

τα με αφορμή το νόμο για τα ομόφυλα ζευγάρια. Εξέλιξη που θα έχει παρ-

ενέργειες σε πολλά επίπεδα και ίσως να εγκυμονεί κινδύνους για την ελληνι-

κή κυβέρνηση εν όψει Ευρωεκλογών. Στο επιτελείο του πρωθυπουργού

εμφανίζονται έντονα δυσαρεστημένοι με τη στάση του Αρχιεπισκόπου,

καθώς, όπως υποστηρίζουν, δεν έχει καμία σχέση με όσα είπε στον Κυρ-

ιάκο Μητσοτάκη στην προ καιρού συνάντησή τους. Λένε ότι ο κ. Ιερώνυμος

είχε υποσχεθεί ότι θα τηρήσει μια πιο διακριτική στάση στην όλη υπόθε-

ση και ότι θα αποφύγει κάθε είδους παρεμβάσεις. Αντιθέτως, τον άκου-

σαν παραμονές της συζήτησης στη Βουλή να ζητάει να ισχύσει ονομα-

στική ψηφοφορία για το νομοσχέδιο. Σε μία ευθεία παρέμβαση στη λειτο-

υργία του Κοινοβουλίου, αλλά και των πολιτικών κομμάτων. Ενδεικτικό

της έντασης που υπάρχει στις σχέσεις Έλληνα Πρωθυπουργού και Αρχιε-

πισκόπου, είναι και το γεγονός ότι προ ημερών από το Μέγαρο Μαξίμου

διακινήθηκαν σενάρια περί διαδοχής του κ. Ιερωνύμου. 

Ληστεύουν τα νοικοκυριά

Ακριβότερα απ’ ό,τι στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες αγοράζουν τα νοι-

κοκυριά στην Ελλάδα πολλά προϊόντα. Μια πρώτη γεύση για την κλοπή

που συντελείται εις βάρος των ελληνικών νοικοκυριών, δίνει το γάλα πρώτης

βρεφικής ηλικίας, στη συσκευασία των 800 γρμ. Στην Ελλάδα κοστίζει

27,26 ευρώ, στη Γερμανία 17,98 ευρώ, στην Ισπανία 23,72 ευρώ, στην

Πορτογαλία 17,54 ευρώ και στη Ρουμανία 15,73 ευρώ. Επίσης, τα μεσαία

αυγά στην Ελλάδα κοστίζουν 2,89 ευρώ, στη Γερμανία 1,76 ευρώ, στην

Ισπανία 1,81 ευρώ, στην Πορτογαλία 1,53 ευρώ και στη Ρουμανία 1,80

ευρώ. 

Χάθηκε το «Made In Greece»

Απορίες… Ποιος ο λόγος που έχει εξαφανιστεί το «Made In Greece»,

που δεν αναγράφεται πλέον στις συσκευασίες; Ελληνικά φρούτα, ανα-

ψυκτικά, ρούχα κ.ά., πωλούνται ως «Made in EU». Το εθνικό logo χάνε-

ται, ένα θέμα που αναδείχθηκε τελευταίως από τις αγροτικές κινητοποιή-

σεις σε πολλές χώρες της Ευρώπης. Για δεκαετίες, το μοντέλο πολλών

ευρωπαϊκών κρατών βασίστηκε στον προστατευτισμό της εγχώριας παρ-

αγωγής, λαμβάνοντας μέτρα για την ανάδειξη των τοπικών προϊόντων με

την αναγραφή του τόπου προέλευσης. Σε κάποιο βαθμό, το μοντέλο αυτό

γκρεμίστηκε (με κάποιες εξαιρέσεις που αφορούσαν κυρίως τρόφιμα), με

τη δημιουργία της ενιαίας ευρωπαϊκής αγοράς και την ανάγκη προστα-

τευτισμού σε ένα ευρύτερο πεδίο, απέναντι σε άλλες μεγάλες δυνάμεις,

όπως οι ΗΠΑ και η Κίνα. 

Να μη χαθεί άλλος χρόνος 

Στις επαφές στην Ουάσινγκτον, στις οποίες, πέραν της ηγεσίας του υπο-

υργείου Εξωτερικού, συμμετείχε και η υφυπουργός Ενέργειας Αλεξάνδρα

Σδούκου, η οποία συναντήθηκε με τον Αμερικανό ομόλογό της, αλλά και

με εκπροσώπους της ExxonMobil, διαπιστώθηκε το μεγάλο ενδιαφέρον

των Αμερικανών για την ενεργειακή συνεργασία. Και αυτό δεν αφορά μόνο

τα έργα για τη μεταφορά φυσικού αερίου μέσω της Ελλάδας προς τα Βαλ-

κάνια και την Ανατολική Ευρώπη, αλλά και για την ηλεκτρική διασύνδεση

της Ασίας και της Αφρικής με την Ευρώπη, μέσω Ελλάδας. Ενδιαφέρον,

επίσης, υπάρχει και για την επίσπευση των διαδικασιών για έναρξη των

ερευνών στα οικόπεδα νότια και νοτιοδυτικά της Κρήτης. Ήδη έχει υπάρ-

ξει καθυστέρηση και θα πρέπει η Ελλάδα να φροντίσει ώστε να μη χαθεί

άλλος χρόνος, ειδικά μάλιστα σε αυτήν την περιοχή, που έχουν υπάρξει

ενστάσεις από τη Λιβύη και η Τουρκία έχει προαναγγείλει την εμπλοκή της

σε έρευνες, σε συνεργασία με το καθεστώς της Τρίπολης. Μην ξεχνάμε

και την αρνητική εμπειρία της Κύπρου, με το κοίτασμα Αφροδίτη, καθώς

έχουν περάσει δέκα και πλέον χρόνια από τον εντοπισμό του, ενώ πολι-

τικοί κυρίως λόγοι έχουν εμποδίσει μέχρι στιγμής την εκμετάλλευσή του.

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α



Εντονη ήταν η αντίδραση της ελληνικής κυβέρ-

νησης στη νέα παράνομη NAVTEX της Τουρκίας,

με σκοπό να σταματήσει ελληνική άσκηση στο νοτιο-

ανατολικό Αιγαίο και να θέσει εκ νέου ζήτημα απο-

στρατιωτικοποίησης νησιών. Για τούτο και έχει ήδη

επιδοθεί σχετική Ρηματική Διακοίνωση από το Ελληνικό

Υπουργείο Εξωτερικών στην τουρκική πλευρά.

Η αντίδραση των ελληνικών Αρχών ήλθε λίγες ώρες

μετά τη δεύτερη Navtex (20/02) της Τουρκίας, ως αντίδρα-

ση σε ελληνική αεροναυτική άσκηση που πραγματοποι-

είται, νοτιοανατολικά της Καρπάθου. Η  Άγκυρα ισχυρίζε-

ται, πως η περιοχή είναι σε χώρο τουρκικής δικαιοδοσίας

και στο πλαίσιο αυτό, αναμετέδωσε τις συντεταγμένες ως

ένδειξη υπεροχής, κάτι που δε συνέβη με την ελληνική

Navtex που έχει να κάνει με άσκηση πυρών του Βρετανι-

κού Πολεμικού Ναυτικού.

Παράλληλα, η Τουρκία αντέδρασε σε ελληνική ΝΟΤΑΜ

που δεσμεύει περιοχή ανάμεσα σε Λήμνο, Άη Στράτη, Ψαρά

και Λέσβο για αεροναυτική άσκηση, από τις 20 έως τις 22

Φεβρουαρίου, εκδίδοντας αντι-ΝΟΤΑΜ και θέτοντας ξανά

ζήτημα αποστρατιωτικοποίησης όλων των νησιών του Ανα-

τολικού Αιγαίου, από Θάσο μέχρι και Καστελόριζο.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, οι τουρ-

κικές ενέργειες δεν αποτελούν τυχαία μεμονωμένα περι-

στατικά, καθώς είναι μια συνέχεια της τουρκικής πρακτι-

κής, η οποία μπορεί να μηδένισε τις παραβιάσεις στον

αέρα, αλλά τις συνέχισε και τις αύξησε στη θάλασσα, κατα-

γράφοντας 1.642 παραβιάσεις το 2023. Η αναθεωρητική

πρακτική της Τουρκίας συνεχίστηκε όλο το 2023 και στο

κομμάτι του ΝΟΤΑΜ και των Navtex.

Η αντίδραση ΣΥΡΙΖΑ

Ο βουλευτής Επικρατείας και τομεάρχης Εθνικής Άμυνας

της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική

Συμμαχία Ευάγγελος Αποστολάκης, σε ανακοίνωσή του

αναφέρει ότι «η νέα παράνομη τουρκική Navtex με την

οποία γίνεται λόγος περί αποστρατιωτικοποιήσεως των

νησιών του Αιγαίου, καθώς και η  παραβίαση των ελληνικών

χωρικών υδάτων από τουρκική ακταιωρό στα Ίμια, συνι-

στούν προκλητικές ενέργειες κλιμάκωσης της τουρκικής

πλευράς».  

Ακολούθως ο ναύαρχος εν αποστρατεία και τομεάρχης

Εθνικής Άμυνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ υπογράμμισε ότι «αντί η

κυβέρνηση να επαναπαύεται και να θριαμβολογεί για την

επίτευξη θετικού κλίματος στις σχέσεις μας, οφείλει να δώσει

σαφές μήνυμα στην Τουρκία ότι οι ενέργειες αυτές υπονο-

μεύουν τη Διακήρυξη των Αθηνών».

Τέλος, κάλεσε την κυβέρνηση «να παράσχει άμεσα

ενημέρωση στο Κοινοβούλιο αναφορικά με τις τρέχουσες

εξελίξεις, ιδιαίτερα όσον αφορά τις ενέργειες στις οποίες

προτίθεται να προβεί».

Τα δύο προκλητικά γεγονότα 

της Τουρκίας

Σημειώνεται ότι το μεσημέρι του Σαββάτου 17 Φεβρο-

υαρίου τουρκική ακταιωρός εισήλθε στα ελληνικά χωρικά

ύδατα στην περιοχή των Ιμίων.

Το τουρκικό σκάφος έγινε αντιληπτό από σκάφος του

Λιμενικού Σώματος το οποίο περιπολούσε στην περιοχή.

Στη συνέχεια η τουρκική ακταιωρός αποχώρησε και επέ-

στρεψε προς τις τουρκικές ακτές.

Παράλληλα πριν λίγες μέρες η Τουρκία εξέδωσε Navtex

κάνοντας ειδική αναφορά στην αποστρατιωτικοποίηση των

νησιών με μια λίστα που περιλαμβάνει 24 ελληνικά νησιά,

όπως η Σαμοθράκη, η Χίος, η Ρόδος, η Πάτμος, η Μυτι-

λήνη, η Κως, η Λήμνος και το Καστελλόριζο (φωτό).

Ανησυχίες ΥΠΑΜ Νίκου Δένδια

Την έντονη ανησυχία του εξέφρασε ο υπουργός Άμυνας

Νίκος Δένδιας, με φόντο τις νέες προκλητικές κινήσεις της

Τουρκίας, παρά το γεγονός ότι τα ελληνοτουρκικά το τελευ-

ταίο διάστημα βρίσκονται σε ύφεση.

«Όταν έχω 100 εκατομμύρια δίπλα μου να διατυπώνουν

ισχυρισμούς αντίθετους με το Διεθνές Δίκαιο, ανησυχώ και

οφείλω να εισηγηθώ στη χώρα μου τρόπους για να διατ-

ηρήσει ακέραια την εθνική της κυριαρχία», είπε μιλώντας

στην Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής και

παράλληλα ξεκαθάρισε ότι δεν πρέπει να έχουμε ψευδαι-

σθήσεις. «Η Τουρκία έχει χαμηλώσει τόνους, αλλά δεν

έχει αλλάξει τις θέσεις ούτε κατά κεραία. Εμείς τι συμπέρ-

ασμα πρέπει να συνάξουμε; Το υφέρπον επιχείρημα

είναι εκεί. Όταν προγραμματίζουμε για μια δεκαετία

από τώρα, θα πρέπει να μην έχουμε ψευδαισθήσεις»,

είπε με νόημα ο κ. Δένδιας.

Ρομπέρτα Ματσόλα: «Σύμβολο 

της δημοκρατίας η Ελλάδα»

«Η Ελλάδα θα είναι πάντα το σύμβολο της δημο-

κρατίας», τόνισε η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινο-

βουλίου, Ρομπέρτα Μέτσολα, η οποία βρέθηκε στην Αθήνα

και είχε συνάντηση με τον πρωθυπουργό.

Η Ρομπέρτα Μέτσολα μίλησε και στη Βουλή, σε συζήτη-

ση με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση εν όψει των ευρω-

εκλογών», απευθύνοντας έκκληση στους πολίτες να

ψηφίσουν τον Ιούνιο στις ευρωεκλογές.

«Είμαστε καλύτεροι και δυνατότεροι και μπορούμε να

καταφέρουμε περισσότερα όταν λειτουργούμε μαζί από

κοινού», τόνισε προσθέτοντας ότι «τα τελευταία χρόνια,

εστιάσαμε στην οικονομική ανάκαμψη και στην ανάκαμψη

των κοινωνιών μας και όλα αυτά τα κάνουμε, ενώ έχουμε

έναν πόλεμο στη γειτονιά μας».

Αναφερόμενη στους στόχους της Ευρώπης, εξήγησε

πως «η Ελλάδα από το 2021 πήρε 15 δισ. σε ενίσχυση.

Στόχος μας να οικοδομήσουμε μια πιο ισχυρή Ευρώπη.

Πιο δίκαιη και πιο ασφαλή. Στόχος μας να χτίσουμε πιο

βιώσιμα πράγματα. Να ακούσουμε περισσότερο τους νέους

μας, τους αγρότες μας και να δείξουμε πως η Ευρώπη είναι

ένα κοινό καλό».

«Η Ευρώπη δεν είναι τέλεια, αλλά πρέπει να δείξουμε

ότι η Ευρώπη είναι ένα όχημα για θετικές αλλαγές στις ζωές

μας», είπε και σημείωσε πως μπορούμε να είμαστε περή-

φανοι για την ισότητα.

Προσέθεσε πως «θα πρέπει να χτίσουμε μια Ένωση

ασφάλειας, η οποία θα συμπληρώνει το ΝΑΤΟ και όχι να

εξαρτάται από αυτό. Να ενισχύσουμε το κράτος δικαίου και

να το υπερασπιστούμε. Γι’ αυτό οι ευρωβουλευτές πιέζουν

την Κομισιόν να εξετάζει την κάθε χώρα και να κάνει συστά-

σεις σε κάθε χρόνο. Είναι ένα σχέδιο για να ανταποκριθ-

ούμε στις απαιτήσεις των πολιτών», επανέλαβε – κάτι που

ανέφερε και στις δηλώσεις της με τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Η Ρομπέρτα Μέτσολα αναφέρθηκε στον Πλάτωνα και

στο ρητό του πως «η βαρύτερη ποινή στο να μην κυβερ-

νήσεις, είναι να κυβερνήσει κάποιος κατώτερος από

εσένα», και προέτρεψε τους πολίτες να ψηφίσουν όλοι

στις επικείμενες ευρωεκλογές του Ιουνίου.

«Η Ελλάδα κάνει την Ευρώπη πιο σταθερή», υποστήριξε

και μίλησε για τις δράσεις που γίνονται και το πώς η χώρα

μας διευκολύνει και βοηθά την Ευρώπη σε επίπεδο άμυνας,

ενέργειας και μετανάστευσης.

«Η φιλοσοφία αμοιβαίου οφέλους θα πρέπει να είναι η

φιλοσοφία μας και για το θέμα της μετανάστευσης. Μαζί

καταφέραμε να φτάσουμε σε μια συμφωνία ιστορική γι’

αυτούς που χρειάζονται άσυλο και τιμωρεί τους διακινητές»,

είπε χαρακτηριστικά.

Σχετικά με τη νέα γενιά ανέφερε πως «είναι πιο κυνική

σε σχέση με την πολιτική. Θεωρεί τις ευκαιρίες στην Ευρώπη

δεδομένες», ενώ προσέθεσε πως είναι «πειρασμός» για

τους νέους οι προσπάθειές των λαϊκιστών να ζωγραφίσουν

ένα ασπρόμαυρο μέλλον.

«Με την επιστολική ψήφο ελπίζω να ακουστεί περισ-

σότερο η φωνή των Ελλήνων στις ευρωεκλογές», τόνισε

καταληκτικά η Ρομπέρτα Μέτσολα.

Η απάντηση Μητσοτάκη στο κατάπτυστο

ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου

Ο Έλληνας πρωθυπουργός, στις κοινές δηλώσεις του

με την κυρία Μέτσολα δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στο

κατάπτυστο ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου για το κρά-

τος δικαίου στην Ελλάδα, λέγοντας:

«Ο διάλογος για τα κοινά προβλήματα πρέπει να διεξά-

γεται με ευθύνη πέρα από μύθους που δημιουργούν ανυπό-

στατα συμπεράσματα καθώς η Ελλάδα βρέθηκε συχνά στο

στόχαστρο συκοφαντιών πότε με την ιστορία της μικρής

Μαρίας από τον Εβρο που αποδείχθηκε παραμύθι διακιν-

ητών, πότε με μεθοδεύσεις για το κράτος δικαίου που είναι

ισχυρότερο από ποτέ στη χώρα μας και μάλιστα υπήρξε

απάντηση από τον Άρειο Πάγο».

«Μοιάζει παράδοξο δυνάμεις που συντάχθηκαν με τα

πιο αντιευρωπαϊκά συνθήματα να εμφανίζονται ως υπερ-

ασπιστές της δικαιοσύνης. Τελικός κριτής της ποιότητας

του κράτους δικαίου είναι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που

διαθέτει την αμεροληψία για να κρίνει το κράτος δικαίου»,

πρόσθεσε ο κ. Μητσοτάκης και συμπλήρωσε με νόημα ότι

«αλλού είναι οι κίνδυνοι για την Ευρώπη και αυτοί πρέπει

να καταδικαστούν από την ψήφο των ευρωπαίων στις ευρω-

εκλογές».

«Εμείς αντιτάσσουμε την προστασία των δικαιωμάτων

με τελευταία τη μεταρρύθμιση ελευθερίας, ισονομίας και

δικαιοσύνης για τον γάμο των ομοφύλων. Είναι πολιτικές

που αναγνωρίζονται από τους εταίρους και έγκριτα μέσα

ενημέρωσης. Δεν είναι τυχαίο ότι μετά την θετική έκθεση

της Κομισιόν για το κράτος δικαίου, ο Economist μας κατέ-

ταξε στην 20αδα των χωρών με την καλύτερη δημοκρατία.

Ας μην ανησυχούν ορισμένοι, η Δημοκρατία ζει και προο-

δεύει στον χώρο που γεννήθηκε», τόνισε ο Μητσοτάκης.
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Τ
ο νομοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια έγινε

νόμος του κράτους με σχετική πλειοψηφία.

Συγκεκριμένα, ψήφισαν 254 βουλευτές. 176 τα

«ναι», 76 τα «όχι» και δύο «παρών». 

Οι «απώλειες» για τη Ν.Δ. είναι τα 20 «όχι» των

βουλευτών της, ενώ υπήρξαν και 31 αποχές, ανά-

μεσά τους και 4 υπουργοί, που ναι μεν διαφώνησαν

με το νομοσχέδιο, αλλά ακολούθησαν την προτρ-

οπή του προέδρου του κόμματος να μην παρα-

στούν.

Σχεδόν το ⅓ της Κοινοβουλευτικής ομάδας του

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝ.ΑΛΛ πήγε κόντρα στα «θέλω» της

Χαριλάου Τρικούπη με έντεκα βουλευτές να απέχουν

από τη ψηφοφορία εκ των οποίων ο ένας, Αχμέτ

Ιλχάν, να δηλώνει με επιστολική ψήφο υπέρ του

νομοσχεδίου για την ισότητα στο γάμο.

Από τον ΣΥΡΙΖΑ δεν υπέκυψαν στις ευθείες απει-

λές Κασσελάκη για συνέπειες ο Παύλος Πολάκης

που απουσίασε γνωστοποιώντας την αντίθεσή του

στο νομοσχέδιο και η βουλευτής Νίνα Κασιμάτη

που δεν ψήφισε υπέρ.

Από τη Νέα Αριστερά εναντιώθηκαν και οι δύο

μειονοτικοί βουλευτές (μουσουλμάνοι) που απείχαν

από την ψηφοφορία.

Κατά ψήφισαν επίσης όλοι οι βουλευτές του

ΚΚΕ, η Ελληνική Λύση (Βελόπουλος), οι Σπα-

ρτιάτες και το κόμμα Νίκη. 

Υπέρ ψήφισαν όλοι οι βουλευτές της Πλεύσης

Ελευθερία (Κωνσταντοπούλου).

Τι προβλέπεται από τον νέο νόμο

του κράτους

Με τον νέο νόμο, όπως έχει διευκρινίσει ο εκ των

εισηγητών του νομοσχεδίου, υπουργός Επικρα-

τείας Άκης Σκέρτσος, «εισήχθη η ισότητα στον πολι-

τικό γάμο, δηλαδή πρόσβαση στο θεσμό του πολι-

τικού γάμου για όλους τους Έλληνες πολίτες, χωρίς

διακρίσεις, και ανεξαρτήτως σεξουαλικού προσα-

νατολισμού».

Ο νέος νόμος «προστατεύει τα συμφέροντα των

παιδιών ρυθμίζοντας ζητήματα Οικογενειακού Δικαίου

σε οικογένειες ομόφυλων ζευγαριών». Αντιθέτως,

«δεν επεκτείνουμε το δικαίωμα της ιατρικώς υπο-

βοηθούμενης αναπαραγωγής (και την παρένθετη

μητρότητα) στα ζευγάρια ανδρών». (Η απαγόρευ-

ση ισχύει μόνο στην Ελλάδα, διότι αν γίνεται στο

εξωτερικό, αναγνωρίζεται και στο εσωτερικό).

Η περηφάνια Κ. Μητσοτακη

Λίγα λεπτά μετά την ανακοίνωση του αποτελέ-

σματος ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

έκανε και ανάρτηση στον πρωθυπουργικό του λογα-

ριασμό στην πλατφόρμα Χ:

«Σήμερα η Ελλάδα γίνεται η 16η χώρα της ΕΕ

που νομοθετεί την ισότητα στον γάμο. Είμαστε περή-

φανοι γιατί το Ν/Σ που ψηφίσαμε αποτελεί ορόσημο

για τα ανθρώπινα δικαιώματα και αντικατοπτρίζει τη

σημερινή Ελλάδα: μια προοδευτική, δημοκρατική

χώρα, προσηλωμένη στις ευρωπαϊκές αξίες».

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσε-

λάκης μετά την έγκριση του νομοσχεδίου γιόρτα-

σε με τον σύζυγό του και άλλους ομοφυλόφιλους

το γεγονός σε κλαμπ στην Αθήνα.

Επίσης, περήφανοι κυβερνητικοί υπουργοί και

βουλευτές γιόρτασαν τη… νίκη τους σε ταβέρνα

στην Αθήνα, όπου προσήλθε και η… Πρόεδρος της

Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, που

δήλωσε και αυτή περήφανη για τις ευρωπαίκές

αξίες…
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ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Νόμος του κράτους ο γάμος των
ομοφυλοφίλων στην Ελλάδα!!!

n ΥΠΕΡ 176, ΚΑΤΑ 76, ΑΠΟΧΗ 48 
n ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

n ΠΕΡΗΦΑΝΟΣ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΑΞΙΕΣ»

Ο ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΠΟΔΟΜΗΣΕ 

ΤΟN ΓΑΜΟ ΤΩΝ ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΩΝ

ΑΝΤ. ΣΑΜΑΡΑΣ: «Όλη 
η επιχειρηματολογία 

βασίζεται σε ένα ψέμα»
«ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΗΣΕΙ 

ΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ»

«Σήμερα, λίγο πριν από μία σημαντική ψηφοφορία κατά συνείδηση θα

σας ζητήσω να ξεχάσετε όλα τα άλλα και να ακούσετε μόνο τη συνείδησή

σας. Να σκεφτείτε τι θα ψηφίσετε. Η κυβέρνηση δεν νοιώθει να απειλείται

από την αντιπολίτευση, αλλά αυτό δεν είναι απαραίτητα καλό και δεν σημαίνει

ότι έχει πάντα δίκιο», δήλωσε ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς

στην αρχή της ομιλίας του στη Βουλή επί του νομοσχεδίου για τα ομόφυλα

ζευγάρια, ξεκινώντας με επίθεση στην κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Δεν είναι ανθρώπινο δικαίωμα ο γάμος ομοφύλων»

«Ο γάμος των ομόφυλων ζευγαριών δεν είναι ανθρώπινο δικαίωμα. Ο γάμος

των ομόφυλων ζευγαριών δεν είναι υποχρεωτικός. Αν θέλει μία χώρα το κάνει,

αν θέλει όχι. Άρα ξεκινάει από ένα ψέμα. Όλη η επιχειρηματολογία υπέρ της

ψήφισής του έχει ξεκινήσει από ένα ψέμα», είπε χαρακτηριστικά.

«Μάνα και πατέρας είναι δύο διακριτά συναισθηματικά πρότυπα. Κανείς

δεν μπορεί να τα αντικαταστήσει. Το λέει και το Σύνταγμα».

Και προσέθεσε πως «τα δικαιώματα των ομόφυλων ζευγαριών κατοχυρώνον-

ται πλήρως με το σύμφωνο συμβίωσης. Ο γάμος προσφέρει το δικαίωμα της

τεκνοθεσίας. Δεν μιλάμε μόνο για το δικαίωμα δύο ενηλίκων, αλλά και το δικαίω-

μα των ανηλίκων και στους δύο γονείς. Υπάρχουν περιπτώσεις που παιδιά δεν

έχουν έναν από τους δύο γονείς. Αυτές τις περιπτώσεις τις στερεί η μοίρα, όχι

η Πολιτεία», υποστήριξε.

«Όταν το κράτος δίνει παιδιά στην επίβλεψη δύο μανάδων ή πατεράδων,

τους αφαιρεί οριστικά το δικαίωμα σε μάνα και πατέρα παραβιάζοντας το

δικαίωμα των παιδιών», συνέχισε ο κ. Σαμαράς, προσθέτοντας πως, για τα παι-

διά που ζουν ήδη σε περιβάλλον από ομόφυλα ζευγάρια, αυτό μπορεί να καλυ-

φθεί με μία απλή συμβολαιογραφική πράξη, ή με μία προσθήκη στο σύμφω-

νο συμβίωσης, δηλαδή στο υπάρχον νομικό πλαίσιο.

«Καταργούμε την πυρηνική οικογένεια»

«Καταργούμε την πυρηνική οικογένεια. Μάνα και πατέρας είναι δύο δια-

κριτά συναισθηματικά πρότυπα. Κανείς δεν μπορεί να τα αντικαταστήσει. Το

λέει και το Σύνταγμα», τόνισε.

Σημείωσε, μάλιστα, πως «όταν εξισώνεις τη συμβίωση με γάμο, τότε θα

αναγκαστείς να αλλάξεις και τη ζωή αυτών που δεν έχουν καμία σχέση με αυτά.

Κάποιοι σίγουρα θα καταφύγουν στα δικαστήρια για τους τίτλους Γονέας 1 και

Γονέας 2. Έχει ήδη συμβεί στη Γαλλία. Θα ζητήσουν να διδάσκεται στα σχολεία

η οικογένεια ως κάτι πιο ουδέτερο, πράγμα που θα εξοργίσει εκατομμύρια

γονείς».

Όσο για την παρένθετη μητέρα, ο Αντώνης Σαμαράς σχολίασε πως «σίγου-

ρα κάποιος θα το διεκδικήσει στα δικαστήρια. Με ποια λογική θα επιτρέψου-

με την παρένθετη μητέρα στα ετερόφυλα ζευγάρια και θα την απαγορεύσου-

με στα ομόφυλα; Παντρεμένα ομόφυλα ζευγάρια που χωρίς λόγους υγείας θα

μετατρέπουν την μητρότητα σε επάγγελμα και εμπόριο. Το νομοσχέδιο ανοίγει

την πόρτα να συμβούν αυτά που δεν προβλέπει», επέμεινε.

«Δεν θα ψηφίσω το νομοσχέδιο. Ακραίος και εγώ, που έστειλα τη Χρυσή

Αυγή στη Δικαιοσύνη και μπήκαν όλοι στη φυλακή; Όταν κάποιοι έκαναν πέντε

χρόνια για να βρουν αίθουσα να τους δικάσουν; Ακραίος και εγώ;»

«Μίλησα για αυτά που θα συμβούν. Ακούστε τώρα τι έχει ήδη συμβεί»,

συνέχισε ο πρώην πρωθυπουργός, αναφέροντας τα εξής:

«Στις 14/12, ψηφίστηκε από την Ευρωβουλή, σχέδιο κανονισμού που περ-

ιλαμβάνει συνολική ανατροπή του Οικογενειακού Δικαίου. Εδώ αυτό απο-

σιωπήθηκε πλήρως. Απάλειψη σε κάθε αναφορά τού πατέρα και της μητέρας

και αναφορά σε Γονέας 1 και Γονέας 2. Θα πρέπει η Ελλάδα να αναγνωρίζει τις

σχέσεις του παιδιού με διεμφυλικό γονέα, με πολλούς γονείς κ.λπ.

»Τι λέει ο πρόλογος της έκθεσης: Είναι σημαντικό να επιτρέπει μη παραδο-

σιακούς γονικούς σχηματισμούς ακόμη και για περισσότερους από δύο γονείς.

Θα χάνει η μάνα το παιδί και το παιδί τη μάνα!», είπε χαρακτηριστικά ο πρώην

πρωθυπουργός

Και προσέθεσε: «Πάμε στην παράταξή μας. Βουλευτές μας έκαναν αποχή.

Είναι στην παράταξή μας ο Γονέας 1 και Γονέας 2; Και τι θα κάνει η παράταξή

μας όταν έρθει στο Συμβούλιο η τελική έκθεση αυτού του Κανονισμού; Άκου-

σα να λένε πως ο γάμος των ομοφύλων είναι δέσμευση της παράταξης. Καμία

δέσμευση δεν έχουμε λάβει, καμία αντίρρηση να δεχθούμε τα δικαιώματα,

έχουμε κάνει πολλά για τους ΛΟΑΤΚΙ. Σε καμία κοινωνία κάποιο ‘θέλω’ δεν

μπορεί να γίνεται και δικαίωμα».

Τόνισε, μάλιστα, πως «με το Σύμφωνο Συμβίωσης δεν δεχθήκαμε τότε την

αναδοχή, επί ΣΥΡΙΖΑ, και τώρα δεχόμαστε την τεκνοθεσία».

«Είναι το ΚΚΕ ακροδεξιό; 
Ομοφοβικός και ο Αναστάσιος Αλβανίας;»

Ο πρώην πρωθυπουργός συνέχισε την ομιλία του αναφερόμενος σε όσους

δήλωσαν τη διαφωνία τους με το νομοσχέδιο και εξ αυτού δέχτηκαν επιθέ-

σεις.

«Κατά τη δημόσια συζήτηση, κάθε αντίθετη άποψη αντιμετωπίστηκε με

απαξιωτική διάθεση, με χαρακτηρισμούς όπως σεξισμός, ομοφιβικό παρα-

λήρημα. Το ΚΚΕ, τι είναι; Ακροδεξιό; Ομοφοβικός και ο Αναστάσιος Αλβανίας;»,

ρώτησε ο κ. Σαμαράς, για να προσθέσει: «δεν είναι σκοταδισμός και παπα-

δαριό η ελληνική Εκκλησία. Πιστεύεις δεν πιστεύεις, εγώ πιστεύω, δεν έχεις

δικαίωμα να ασχημονείς. Δεν μπορεί ο καθένας να λέει την άποψή του και

όχι η Εκκλησία που κράτησε τον Ελληνισμό όρθιο».

«Τι είπε ο Απόστολος Δοξιάδης, πως αντί η συζήτηση να γίνεται σφαιρικά,

γίνεται υπό την πίεση ενός ισχυρού λόμπι. Ένας από τους σημαντικότερους

Έλληνες φιλοσόφους, ο Στέλιος Ράμφος, είπε πως τα παιδιά δεν έχουν ανάγκη

από φροντιστές, δεν μπορεί να γίνει κάποιος γιατρός επειδή αγαπάει τον ασθε-

νή. Ακραίος και ομοφοβικός και ο Ράμφος;», προσέθεσε.

Όπως σχολίασε δηκτικά, «στα ‘φροντιστήρια’ που έγιναν, ειπώθηκε πως

πρέπει να ψηφίσουμε γιατί ανήκουμε στη Δύση. Επειδή εγώ πάλεψα να μεί-

νουμε στη Δύση και το πλήρωσα, δεν πρέπει να συγχέουμε τη Δύση με τις πα-

θογένειές της», σημείωσε ο Αντώνης Σαμαράς.

«ΓΙΟΡΤΑΣΕ» ΤΑ ΕΠΙΝΙΚΕΙΑ ΣΕ ΠΑΡΤΥ ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΩΝ Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δριμύ κατηγορώ κατά της Κ. Σακελλαροπούλου
από Αλέξη Κούγια

«ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΖΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΩΝ»

Στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας,

Κατερίνα Σακελλαροπούλου, επιτίθ-

εται ο ποινικολόγος, Αλέξης Κούγιας,

εκδίδοντας ανακοίνωση με αφορμή

τη στήριξή της στο νομοσχέδιο για τα

ομόφυλα ζευγάρια. 

Στην ανακοίνωσή του την κατηγορ-

εί την Πρόεδρο της Δημοκρατίας ότι

υπερέβη των θεσμικών καθηκόντων

της: «Το ερώτημά μου είναι, από πότε

ο/η Πρόεδρος της Δημοκρατίας οποι-

ουδήποτε κράτους παγκοσμίως "παν-

ηγυρίζει" μαζί με τους εκφραστές –

υποστηρικτές μιας ιδιαιτερότητος για

την ψήφιση ενός νόμου, ο οποίος απο-

δεδειγμένα, εκτός του συνόλου της

ελληνικής κοινωνίας, συντηρητικής

και μη (ακόμη και το ΚΚΕ καταψήφι-

σε το νομοσχέδιο), δίχασε και το σύνο-

λο των εκπροσωπουμένων στη Βουλή

κομμάτων;» τονίζει.

Και συνεχίζει: 

Δυστυχώς, δυο γεγονότα μού έχουν

δημιουργήσει αλγεινή εντύπωση για

τον τρόπο που ασκεί τα καθήκοντα του

Προέδρου της Δημοκρατίας η κα Κατε-

ρίνα Σακελλαροπούλου, αφού είναι

θέσφατο σε μια δημοκρατία ότι οι

πρώτοι πολίτες της χώρας, σύμφωνα

με το Σύνταγμα, πρέπει να σέβονται

την πραγματική πλειοψηφία του λαού

σε οποιαδήποτε κοινωνική συμπερ-

ιφορά.

Η εξοχότατη Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας όμως τα τελευταία δύο χρό-

νια έχει υποπέσει σε δύο προκλητικά

ολέθρια σφάλματα:

Το πρώτο, όταν εμφανίστηκε σε

δημοτικό σχολείο της περιοχής των

Αθηνών και προσπάθησε να πείσει

μωρά παιδιά του Δημοτικού, τα οποία

δεν έχουν κάνει τις κατάλληλες ποιο-

τικές αλλαγές στην προσωπικότητα

τους, να ξεχάσουν τις λέξεις «πατέρ-

ας» και «μητέρα» και να τις αντικατα-

στήσουν με τις λέξεις «γονέας 1» και

«γονέας 2» και

το δεύτερο ολέθριο σφάλμα ήταν

αυτό που έκανε το βράδυ της ψηφίσεως,

ακόμη και με κομματική πειθαρχία της

δήθεν Αριστεράς, του κατάπτυστου

νομοσχεδίου για τα ομόφυλα ζευγάρ-

ια, όπου πλέον επιτρέπεται ο γάμος σε

ανθρώπους που με μια ανώμαλη σεξο-

υαλική πράξη έχουν καταργήσει τον

φυσιολογικό τρόπο της αποκτήσεως

παιδιών, μαζί με ακραίους ομοφυ-

λόφιλους και τα δημιουργήματα ενός

αρρωστημένου τηλεοπτικού κατε-

στημένου που αποτελείται από ομοϊ-

δεάτες και ομοϊδεάτισσες των εμπνευ-

στών του κατάπτυστου αυτού νομοθ-

ετήματος, το οποίο έχει διχάσει τον

ελληνικό λαό.

Συγκεκριμένα, όπως δημοσιοποίησε

η πρόεδρος των λεσβιών Ελλάδος, η

οποία απεκάλυψε ότι έχει και προσω-

πική σχέση- φιλία με την εξοχότατη κα

Πρόεδρο της Δημοκρατίας, την προσ-

κάλεσε σε ένα gay bar, για να «γιο-

ρτάσουν» την ψήφιση του κατάπτυστου

αυτού νομοσχεδίου, στο οποίο επίσης

ήταν προσκεκλημένοι δύο υπουργοί,

οι κ.κ. Πατέλης και Σκέρτσος, εκ των

οποίων ο πρώτος είναι δεδηλωμένος

ομοφυλόφιλος και οι οποίοι όμως είναι

στο στενότατο περιβάλλον του Πρωθυ-

πουργού κου Μητσοτάκη, αλλά και οι

«ακτιβιστές» ομοφυλόφιλοι Καπου-

τζίδης και Σεργουλόπουλος, εκ των

οποίων ο δεύτερος είναι ο – κατά τη

δική του ομολογία – πατέρας ή μητέρα

ή γονέας 1 ή γονέας 2 (!!!) ενός ανήλι-

κου παιδιού, το οποίο υιοθέτησε προ

δύο περίπου ετών, όταν η υιοθεσία

παιδιών από ομοφυλοφίλους απηγο-

ρεύετο ρητώς.

Το γεγονός διαφήμισε σκόπιμα σε

τηλεοπτική εκπομπή, στην οποία είναι

συμπαρουσιαστής, ο επίσης προσκεκ-

λημένος στην ίδια εκδήλωση, ευγενέ-

στατος κατά τα άλλα, αλλά δεδηλω-

μένος ομοφυλόφιλος, ελιτίστικος δημο-

σιογράφος και πολιτικός αναλυτής και

ραδιοφωνικός παραγωγός Νίκος Τάκης.

Το ερώτημά μου είναι, από πότε ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας οιουδή-

ποτε κράτους παγκοσμίως «πανηγυρίζει»

μαζί με τους εκφραστές – υποστηρικ-

τές μιας ιδιαιτερότητος για την ψήφι-

ση ενός νόμου, ο οποίος αποδεδειγ-

μένα, εκτός του συνόλου της ελληνι-

κής κοινωνίας, συντηρητικής και μη

(ακόμη και το ΚΚΕ καταψήφισε το

νομοσχέδιο), δίχασε και το σύνολο των

εκπροσωπουμένων στη Βουλή κομ-

μάτων;

Η κα Πρόεδρος της Δημοκρατίας,

η οποία δεν ψηφίστηκε για να υπηρ-

ετήσει τη θέση αυτή από το σύνολο

του ελληνικού λαού, αλλά διορίστηκε

με απόφαση της πλειοψηφίας της

Βουλής, θεσμικά έχει έναν και μόνο

ρόλο: να ενώνει και όχι να διχάζει τον

ελληνικό λαό.

Το κυριότερο απ’ όλα, με την παρ-

ουσία της να μη δημιουργεί την αίσθη-

ση ότι στην Ελληνική Δημοκρατία δεν

έχει σημασία η δημοκρατική πλει-

οψηφία, όπως αυτή εκφράζεται, αλλά

ο νόμος του ισχυροτέρου και δυστυχώς

εδώ και χρόνια στην Ελλάδα ζούμε τη

δικτατορία των ιδιαιτεροτήτων και

όχι τη Δημοκρατία των απλών Ελλή-

νων.
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Στη Δύση πολύ δύσκολα ακούς Ελληνικά ονόματα, μας ξεπέτα-

ξαν οι Εβραίοι, αφού πρώτα ξεπετάξαμε εμείς τους εαυτούς μας.

Βέβαια υπήρξε η αιτία της ήττας μας, ήταν το Βυζάντιο. Επί 1700

χρόνια (ναι δέκα εφτά αιώνες) το όνομα Έλλην απαγορευόταν να

αναφέρεται επίσημα επί ποινή θανάτου. Έτσι φτάσαμε σήμερα να

ονομάζουμε τα παιδιά μας με ότιδήποτε άλλο εκτός από Ελληνικό

όνομα. 

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Ξέρετε κανέναν εσείς στη γειτονιά σας να τον φωνάζουνε Κόνω-

να, μήπως κανέναν να τον λένε Παρμενίωνα, Πλάτωνα ή Πυθα-

γόρα; Εμείς οι ίδιοι θα γελούσαμε με το όνομα ενός τέτοιου μυθι-

κού υπερήρωα των μαθηματικών, της φιλοσοφίας ή του θεάτρου.

Εμείς ανοίξαμε τις πόρτες των θεάτρων και χτίσαμε την φιλοσοφία

και την διδαχή των πολιτών για την δικαιοσύνη, την Δημοκρατία και

την ομορφιά της αρχιτεκτονικής. Εμείς χτίσαμε Παρθενώνες με τον

Ικτίνο και τον Καλλικράτη αλλά κανένας δεν τιμά με το όνομά τους

το παιδί του. Τον μέγιστο των φιλοσόφων Αριστοτέλη τον ακούτε

συχνά στους κύκλους που ζείτε; Όχι βέβαια, ούτε τον τεράστιο Πλά-

τωνα τίμησε κανείς με το όνομά του στο παιδί του. Κανάν Γιωργάκη

και κανάν Θανασάκη όλο και θα τον ακούσουμε στο οικείο μας περ-

ιβάλλον. Μα τι ονόματα είναι αυτά που έχουμε εμείς στην πολιτι-

στική μας φαρέτρα, ξεκινώντας από τους Σοφοκλή, Αισχύλο, Ευρ-

ιπίδη, Παυσανία και μη έχοντας την δυνατότητα να τελειώσουμε σε

κανένα όνομα αφού είναι τόσα πολλά, αμέτρητα σε αριθμό, προ-

σφορά και μέγεθος! Μέχρι και στα αστέρια δώσαμε τα ονόματά μας,

εκτός από τα παιδιά μας, στα Ελληνόπουλα δεν δώσαμε Ελληνι-

κά ονόματα!!

Οι Εβραίοι με πονηρό τρόπο μας πλασάρισαν ονόματα ύψους

κάτω του γονάτου των μεγάλων Ελλήνων. Σε καμμία περίπτωση

δεν μπορεί να συγκριθεί ο Βασιλιάς Δαβίδ μe τον Βασιλιά της Σπάρ-

της Λεωνίδα ή τον ναύαρχο Λύσανδρο. Ήταν αμελητέα ποσότητα

μπροστά στους γιγάντιους Έλληνες. Οι Εβραίοι κατάφεραν να ανα-

δείξουν τους γιδοβοσκούς τους ψηλότερα από του φωτοδότες

Έλληνες φιλοσόφους. Υπάρχουν οι Ντέιβιντ Μπέκαμ, ο Ντέιβιντ

Κοπερφίλντ, Ντέιβιντ Νίβεν και χιλιάδες άλλοι άσημοι της Ιστορίας

που έγιναν από του Ισραηλίτες επώνυμοι του σήμερα. Απόρησα

όταν στο παγκόσμιο κύπελλο διέκρινα ένα παίχτη από το Περού

με το όνομα Λύσανδρος και έναν άλλον να τον λένε Δία (Dias). Παλι-

ότερα υπήρχε και ο παιχταράς Βραζιλιάνος Σώκρατες. Ελληνικά

ονόματα είχαν ο Λεονιτ (Λεωνίδας) Μπρέζνιεφ, Αλεξέϊ (Αλέξαν-

δρος) Κοσύγκιν , Αλεξάντερ Πούσκιν, Αλεξάντερ Σολζενίτσιν και

τόσοι άλλοι Ρώσοι διανοούμενοι. Οι Άγιοι Γεώργιος και Δημήτριος

ως κατώτεροι αξιωματικοί του Ρωμαϊκού στρατού, βρέθηκαν να

προηγούνται του Θουκυδίδη και του πρώτου τη τάξει της Δημοκρ-

ατίας Κλεισθένη.

Εμείς αντί να διαδώσουμε την Ελλάδα, διαδίδουμε ονόματα του

Ισραήλ. Δεν λέμε τα παιδιά μας Ηλέκτρα, Αντιγόνη ή Αριάδνη αλλά

με ονόματα μηδαμινά και ασήμαντα. Στην Αμερική έλεγαν τον πρόε-

δρο Αβραάμ Λίνκολν χωρίς να σκαλίζει κανείς την υπόθεση πως

ήταν άνδρας, αδελφός και προαγωγός της συζύγου του Σάρας. Κι

αυτή πάλι παρά λίγο να γίνει αντιπρόεδρος στις ΗΠΑ , Sarah Palin.

Kανά γυναικείο Ελληνικό όνομα δεν νομίζω ότι ακούσαμε σε θέση

υποψηφιότητας για την Αμερική. Η αιμομίκτης Εβραία όμως ήταν

παρούσα, έτσι δεν είναι, καλά μου παιδιά; Η Μολδοβλαχία του Τελ

Αβιβ, πάνω από τους φωτοδότες του πλανήτη γή. Ησυχία παρα-

καλώ, γειά, γειά και σιγουριά.

Μας στηρίζουν 
οι Λατίνοι και οι Ρώσοι

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α Στερνός αποχαιρετισμός στον Ηλία Σελιώνη
που ταξίδεψε νωρίς για την αιωνιότητα

E
νας ξεχωριστός φίλος και σπουδαίος άνθ-

ρωπος πολύ αγαπητός στον χώρο του ποδο-

σφαίρου και γενικότερα στην κοινωνία της Λάρι-

σας, ο Ηλίας Σελιώνης δεν είναι πια ανάμεσα

μας. Ταξίδεψε πολύ νωρίς και απάντεχα για την

αιωνιότητα. η θλίψη και η συγκίνηση όλων όσων

τον γνωρίσαμε είναι απερίγραπτη: γιατί δεν θα

τον συναντήσουμε ξανά στους δρόμους και στα

γήπεδα της πόλης μας, γιατί δεν θα γελάσουμε

ξανά με τα ξεκαρδιστικά χωρατά του, γιατί δεν

θα απολαύσουμε ξανά το αστείρευτο χιούμορ

του. Μου φαίνεται απίστευτο πως δεν θα τον δω

ξανά μαζί με τον φίλο του Νίκο Βλαχούλη να πίνει

το καφέ του στην Πλατεία Ταχυδρομείου.

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Ο Ηλίας είχε αξιοζήλευτο ήθος και αδάμαστη

θέληση για εθελούσια προσφορά. Είχε πάντα

μια καλή κουβέντα για κείνους που πάλευαν τίμια

τη ζωή κι όπου κι αν βρέθηκε έδινε ακατάπαυ-

στα τη μάχη για μια δίκαιη κοινωνία. «Μάταιος

κόπος, αυτός ο κόσμος δεν αλλάζει», μου έλεγε,

μα ούτε κι αυτό το στενόχωρο συμπέρασμα τον

έκανε να σταματήσει να δίνει την καθημερινή

μάχη και να ονειρεύεται ένα καλύτερο αύριο.

Θυμάμαι ακόμα την απογοήτευση του όταν οι

Λαρισαίοι δεν τον τίμησαν όπως του άξιζε την

μοναδική φορά που έθεσε υποψηφιότητα για

δημοτικός σύμβουλος. Είχε και μια μεγάλη πίκρα

ο Ηλίας που παρά τη θέληση του, έφυγε από την

Α.Ε.Λ για τον Ο.Φ.Η, που επίσης τίμησε και με

το παραπάνω.

Απολαυστική πάντα η παρέα με τον Ηλία.

Κάθε στιγμή, κάθε λεπτό, ακόμα και μια σύντομη

κουβέντα μαζί του στους πεζοδρόμους της Λάρ-

ισας. Κάτι σαν τις παλιές απολαυστικές ελληνι-

κές ταινίες το σενάριο. Μπορούσε να σου πάρει

ακόμα και την πιο μεγάλη στεναχώρια με μια

μόνο αστεία ατάκα του.

Τον Ηλία τον γνώρισα, όπως γνώρισα όλους

σχεδόν τους παλαίμαχους ποδοσφαιριστές της

Α.Ε.Λ.* (Αθλητική Ένωση Λάρισας) της ένδοξ-

ης περιόδου των μεγάλων επιτυχιών, μέσα από

τις κοινές δράσεις μας. Γίναμε φίλοι μερικά χρό-

νια αργότερα, όταν βρέθηκε στη Λάρισα μια

ομάδα παλαιμάχων ποδοσφαιριστών της Κύ-

πρου με αρχηγό τον παλαίμαχο ποδοσφαιριστή

της Ανόρθωσης Κώστα Κοκκινή, με τον οποίο

έγινε αχώριστος φίλος. Γεγονός που αποτέλεσε

την αφορμή να καθιερώσουμε τη διεξαγωγή μιας

ετήσιας ποδοσφαιρικής φιλικής συνάντησης

μεταξύ των παλαιμάχων ποδοσφαιριστών της

Α.Ε.Λ. και του Συλλόγου Κυπρίων Νομού Λά-

ρισας προς τιμή των Ηρώων της Αγχόνης. 

Πόση μεγάλη τιμή αλήθεια για μας, πόση

μεγάλη τιμή για την Κύπρο, πόση μεγάλη τιμή

για του Ήρωες μας. Ένα μικρό μνημείο στη γει-

τονιά του Ηλία, τον Άγιο Αθανάσιο, ήταν η αφορ-

μή.

Ήταν το 1962, όταν ο γιατρός Δημήτριος

Παλιούρας βρέθηκε στην Κύπρο και έφερε λίγο

χώμα από τους τάφους των παιδιών της Ε.Ό.Κ.Α.

στα «Φυλακισμένα Μνήματα» και το εναπόθε-

σε κάτω από το μικρό εκκλησάκι που έκτισε στην

οδό Αγνώστου Στρατιώτη. Και μέσα σε αυτό έκτο-

τε ένα καντήλι καίει αδιάκοπα, για να δοξάζεται

το κλέος των πρωτομαρτύρων της αγχόνης Μι-

χαήλ Καραολή και Ανδρέα Δημητρίου.**

«Θυμάμαι τη μάνα μου να ανάβει μαζί με άλλες

γυναίκες της γειτονιάς αυτό το καντήλι για δυο

παιδιά από την Κύπρο, έτσι μου έλεγε». Δεν

ήξερε ο Ηλίας, όπως δεν ήξεραν κι άλλοι πολ-

λοί, για τον ηρωισμό αυτών των παιδιών. Και το

έμαθε πενήντα χρόνια μετά, καθώς βρέθηκε μαζί

με τους παλαίμαχους ποδοσφαιριστές της Α.Ε.Λ.

στην Κύπρο και στα «Φυλακισμένα Μνήματα».

Εκεί που είναι θαμμένοι δεκατρείς λεβέντες της

ΕΟΚΑ. Κανένας στην Ελλάδα δεν του μίλησε

ποτέ για κείνο το ανεπανάληπτο Έπος, το Έπος

της ΕΟΚΑ για Λευτεριά και Ένωση της Κύπρου

με την Μητέρα Ελλάδα. Λες και ήθελαν κάτι να

κρύψουν! Λες και ντρέπονταν!!

Υστερόγραφο: «Ο Ηλίας είχε πάντα ένα καλό

λόγο για σένα», μου είπε προχθές ο κοινός φίλος

μας Τάκης Παραφέστας την ώρα που το φέρε-

τρο με τη σoρό του Ηλία σκεπασμένο με τη σημαία

της Α.Ε.Λ. έβγαινε από την εκκλησία Πέτρου και

Παύλου μέσα σε ένα παρατεταμένο και ζεστό

χειροκρότημα. Συγκινήθηκα και δάκρυσα ...

* Της ένδοξης περιόδου των μεγάλων επιτυ-

χιών της Α.Ε.Λ. που ερήμωνε η Πόλη για την

απολαύσει να διδάσκει ποδόσφαιρο. Τότε

που η Λάρισα “γκρέμιζε τα τείχη” της για να

υποδεχθεί τον Παραφέστα, τον Μητσιμπό-

να, τον Πλίτση, τον Ανδρεούδη, τον Τσιώλη,

τον Ζιώγα, τον Κυριλλίδη, τον Πατσαβούρα,

τον Γκόλαντα, τον Αλεξούλη, τον Μιχαήλ και

τα άλλα τα παιδιά! Τότε, που όλη η Ελλάδα

και μαζί της και η Κύπρος και μαζί τους κι όλη

η Ευρώπη υποκλίθηκαν στους μεγάλους

άθλους της.

**  Το μικρο εκκλησάκι προδομένο από τον χρόνο

αντικαταστάθηκε από τον Σύλλογο Κυπρίων

Νομού Λάρισας το 2005 από ένα άλλο λιτό

κι απέριττο μνημείο αφιερωμένο στους Μιχα-

ήλ Καραολή και Ανδρέα Δημητρίου και στους

άλλους επτά Ήρωες της αγχόνης.



16 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2024Eπιστολές - Γνώμες

Στην «μπανανία» Κύπρο, (κατά τον μ. Γλαύκο Κληρίδη)

τα πράγματα πάντα ήταν για γέλια και για κλάματα. Παλαι-

ότερα και πριν τις δύο βάρβαρες τουρκικές εισβολές,

απολαμβάναμε την καθημερινότητα με τη κυριακάτικη

σάτιρα στο θέατρο στη Λευκωσία! Ήταν η εβδομαδιαία

μας διασκέδαση! Αλλά η τωρινή περίπτωση της κατάν-

τιας με τις δημαρχιακές δεν έχει προηγούμενο. Πού είστε

μ. Νίκο Παντελίδη, Ανδρέα Μούστρα, Κώστα Παπαμα-

ρκίδη, Έλλη Παναγιώτου, Δώρα Κακουράτου, και λοιποί

αξιαγάπητοι ηθοποιοί μας... 

Δεν θα τα επαναλάβω, παραθέτω μόνο δύο άρθρα

που τα λένε όλα.

«Η κομματοκρατία δυναμίτισε την προοπτική μιας

λειτουργικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης» (Σάββας Ιακωβίδης

«Σημερινή» 18.2.24)

«...Θα νόμιζε κανείς πως η οικονομική κρίση και κατάρρ-

ευση, η Τρόικα και η ΕΕ θα προσγείωναν, επιτέλους, τους

κομματάρχες και θα τους υποχρέωναν να νοιάζονται

πρώτα και μόνο για το δημόσιο συμφέρον και την εξυπηρέτ-

ηση των δημοτών. Αλλ’ όχι! Αυτή η μάστιγα της Δημο-

κρατίας δυναμίτισε κάθε προοπτική βιώσιμης λειτουργίας

των Δήμων...

Το Παρίσι, με συνολικό πληθυσμό 12,6 εκ. (μητροπο-

λιτική περιφέρεια), αποτελείται από 20 δημοτικά δια-

μερίσματα (arrondissements). Η Νέα Υόρκη, με πληθυ-

σμό 8.5 εκ., έχει πέντε Δήμους, καθένας από τους οποίο-

υς αποτελεί και μια κομητεία της. Το Λονδίνο, με πληθυ-

σμό 9 εκ., έχει 32 δήμους. Η Μόσχα, με πληθυσμό 12,5

εκ., έχει 12 διοικητικά διαμερίσματα.... Η... τεράστια...

απέραντη Κύπρος, όμως, με πληθυσμό 940.000 (στις

ελεύθερες περιοχές), θα διοικείται προσεχώς από 20

δημάρχους, 93 αντιδημάρχους, πέντε περιφερειάρχες,

διευθυντές και 442 δημοτικούς συμβούλους. Παρακαλώ,

κάνετε τη σύγκριση, για να καταλάβετε πόσο αδίστακτη

είναι η κομματοκρατία που επέβαλε αυτόν τον απίστευ-

το χρηματοβόρο, κοστοβόρο τραγέλαφο...» 

«Μάσιαλλα, να λέμε. Θα έχουμε και 93 αντιδημάρχους»

(Άριστος Μιχαηλίδης «Φιλελεύθερος» 9.2.2024).

«...Και γαία πυρί μιχθήτω. Έκαναν τη μεταρρύθμιση

για να έχουμε εξοικονομήσεις και τελικά θα μπατιρίσο-

υμε. Μέχρι το 2011 οι δήμοι ήταν 24... Τους έκαναν αίφν-

ης 30. Το αποφάσισε η κυβέρνηση Χριστόφια και το ψήφ-

ισαν οι υπόλοιποι χωρίς καμία ένσταση. Συμφώνησαν

στο άψε-σβήσε. Διότι θα μοίραζαν όλοι τα οφίκια. Χωριά

και χωριουδάκια, βαφτίστηκαν δήμοι, απόκτησαν μέγα-

ρα, αρχόντους, κομματικούς παράγοντες κι έπλεε η ευτυχία

απ’ τα ποδημάρια τους. Τα μέγαρα κόστιζαν, βέβαια,

εκατομμύρια να κτιστούν κι εκατομμύρια για να γεμίζουν

υπαλλήλους. Και δώστου χρεώσεις στον κοσμάκη για να

τα βγάζουν πέρα οι δήμοι και να καπαρδίζουν οι τοπικοί

άρχοντες... Το 2013 όταν ήρθε η Τρόικα, τους είπε: Πού

πάτε βρε ξυπόλητοι στ’ αγκάθια: Ανακάλυψαν τότε ότι

όλοι ήταν καταχρεωμένοι. Αλλά, είχαν μέγαρα!

Ξεκίνησαν, λοιπόν, τις μελέτες να δουν τι μπορεί να

γίνει. Έφεραν εμπειρογνώμονες, Βρετανούς, έφεραν Ιτα-

λούς, έφεραν Ελλαδίτες – τους πληρώναμε χρυσάφι για

να μας κάνουν μελέτες. Καμιά μελέτη δεν υποστήριζε ότι

οι δήμοι μπορούν να είναι πάνω από 14. Των Βρετανών,

μάλιστα, έλεγε ότι οι δήμοι στην ελεύθερη Κύπρο πρέ-

πει να είναι πέντε. ΠΕΝΤΕ... Αλλά, πού να ξέρουν οι εμπει-

ρογνώμονες;...

Γέννησαν στα καλά καθούμενα δήμους, συνενώνον-

τας χωριά τα οποία μια χαρά είναι ως χωριά... Ένας δήμος

έπρεπε να υπάρχει στην Πάφο. ΄Όπως και στη Λάρνα-

κα... Όπως και στη Λεμεσό... Πέντε μόνο στη Λάρνακα,

όταν η μελέτη έλεγε πέντε δήμοι παγκύπρια... Έτσι, θα

έχουμε τώρα 20 δημάρχους, 93 αντιδημάρχους και 442

δημοτικούς Συμβούλους.

Διότι οι μελέτες των εμπειρογνωμόνων έλαβαν υπόψη

το συμφέρον των δημοτών. Τα κομματικά γρανάζια και

οι τοπικοί παραγοντισμοί είχαν άλλα στο μυαλό τους.

Και τελικά, μια και δεν έχουμε πλέον την Τρόικα στα κεφ-

άλια μας, ξεχάσαμε γιατί την θέλαμε την μεταρρύθμιση.

Ας πληρώνουν οι πολίτες τα βίτσια του καθενός.»

Η πιο σωστή μελέτη ήταν βέβαια των Βρετανών. ΠΕΝΤΕ

!!! Αλλά πού...Άστε που ούτε κατά διάνοια σύγκριση με

τις υπηρεσίες που χειρίζονται και προσφέρουν οι δήμοι

στην Αγγλία με την ...εργασία των δήμων στην «μπα-

νανία» της Μεσογείου...

Πώς, λοιπόν, θα πάρουν στα σοβαρά ότιδήποτε για

το Κυπριακό από την ελληνο-κυπριακή οι «κηδεμόνες»

του Λονδίνου και δεν θα προχωρούν ακάθεκτοι με τις

πάγιες των θέσεις εις βάρος μας όταν βλέπουν τι γίνεται

με τις δημαρχιακές; Και με ποιους έχουν να κάνουν. Αν

και ήδη γνωρίζουν με τη ...πείρα που έχουν μαζί μας...

Η κατάντια αυτή επιβεβαιώνει και γιατί μας έδωσαν

μια ψευτο-ανεξαρτησία το 1960 και κράτησαν οι ίδιοι

την εξωτερική πολιτική της «πρώην» αποικίας τους. Και

άφησαν στους ντόπιους την «εσωτερική διακυβέρνηση»

! Να χειρίζονται τις λαϊκές αγορές, λαχανικών, πατατών,

χαλουμιών ελιών, εσπεριδοειδών κ.α. (Συγνώμη, αφαι-

ρώ τα χαλούμια, εφόσον κατάφεραν να λάμψουν και

εκεί με την απίστευτη ανικανότητά τους στο χειρισμό

(της πατέντας) του χαλουμιού, και εισέπραξαν την δημό-

σια επίκριση του δικαστή σε δίκη στο Λονδίνο)...

Φανούλα Αργυρού

Δημοτικές εκλογές στην Κύπρο
και... ιστορίες του χωρκού

Βγαίνοντας από μία συνεδρία με πολλά άτομα, άθελά

μου έγινα ωτακουστής. Δύο φίλοι, όπως φάνηκε, ήταν

ένας μπροστά μου και ένας λίγο πίσω μου. Όμως, αυτός

που ήταν πίσω μου, φαίνεται ότι δεν άντεχε να περι-

μένει για να πει τα ευχάριστα για εκείνον νέα στον φίλο

του και του τα έλεγε χαμηλόφωνα μεν, αλλά όσοι ήμα-

σταν κοντά τους, τα ακούσαμε, εκόντες άκοντες.

Της Ζήνας Λυσάνδρου-Παναγίδη,

Δημάρχου Λευκονοίκου

Πάγωσα. Πληγώθηκα. Θύμωσα. Με χτύπησε στο

ευαίσθητο σημείο μου. Εμείς να είμαστε ξεριζωμένοι

και πρόσφυγες μισό αιώνα, μακριά από τη γη και τις

περιουσίες μας, πολλοί από μας να αγωνίζονται να επι-

βιώσουν στο γέρμα της ζωής τους, και άλλοι να κερ-

δοσκοπούν σε βάρος του τόπου μας.

Σκέφτομαι πόσοι πρόσφυγες αλλά και μη, εργά-

ζονταν όλη τη ζωή τους σκληρά, σε εργασίες απαιτ-

ητικές, χειρωνακτικές, ταλαιπωρήθηκαν, πάλεψαν,

μάτωσαν για να μεγαλώσουν τα παιδιά τους, να τα

σπουδάσουν, να τα παντρέψουν…Μπορεί και να έπαι-

ρναν και καλά χρήματα, άλλοι γιατί ξενιτεύτηκαν, άλλοι

γιατί έκαναν διάφορες δουλειές, άλλοι γιατί η δουλειά

τους ήταν κερδοφόρα, άλλοι για άλλους λόγους…

Έφτασε, όμως, η ώρα της σύνταξης, και οι πιο πολ-

λοί σήμερα, εκτός από τους δημοσίους υπαλλήλους

και μια μερίδα ιδιωτικών υπαλλήλων, με τα χρήματα

που παίρνουν, δυσκολεύονται να επιβιώσουν. Ζουν με

χίλιες δυο στερήσεις, σαν να ήρθε ξανά πίσω η πρώτη

περίοδος της προσφυγιάς. 

Ειλικρινά, δυσκολεύομαι να καταλάβω πώς τα βγά-

ζουν πέρα αυτοί οι άνθρωποι που είναι οι γείτονες, οι

φίλοι, οι συνδημότες μας. Οι συντάξεις τους είναι εξευ-

τελιστικές. Η ζωή ακριβαίνει… Μάλιστα, κάθε μεσημέρι

στα πιο πολλά σπίτια των συνταξιούχων σταματούν τα

αυτοκίνητα των παιδιών τους για να πάρουν το κατσα-

ρολάκι ή το ταπεράκι τους με το φαγητό που τους

ετοίμασε η γιαγιά. Με λίγα λόγια αυτοί οι άνθρωποι,

με τα ελάχιστα που παίρνουν, βοηθούν, όσο μπορούν,

και τα παιδιά τους που πρέπει να ξεχρεώσουν τα χρέη

τους για το σπίτι, το αυτοκίνητο, να σπουδάσουν τα

παιδιά τους κ.ά.

Αυτή είναι η μια όψη της κυπριακής κοινωνίας. Ασφ-

αλώς οι άνθρωποι είναι αξιοπρεπείς και κάνουν τις

οικονομίες τους, κάνουν το κουμάντο τους για να τα

βγάλουν πέρα, ασφαλώς με πολλές περικοπές. Μόνο

τα απολύτως αναγκαία. Για μένα είναι αξιοθαύμαστοι. 

Όμως, δεν είναι κρίμα κι άδικο κάποιοι συνάνθρω-

ποί μας να βασανίζονται στα τελευταία χρόνια της ζωής

τους και άλλοι να κερδοσκοπούν, να εκμεταλλεύονται

καταστάσεις, να είναι άρπαγες, αχόρταγοι;

Η συνομιλία που άκουσα μεταξύ των δύο φίλων και

με πλήγωσε πολύ, είχε να κάνει με τεμάχια γης που

αγόρασαν σε εξευτελιστικές τιμές σε απομακρυσμένο

χωριό της επαρχίας Πάφου, στον Ακάμα, και σήμερα,

όπως έλεγε ο ένας στον άλλο, κατάφεραν με παρεμ-

βάσεις να μπουν στο οικιστικό σχέδιο, και αξίζουν

πολλά. 

Περιχαρείς, λοιπόν, που ξεγέλασαν τους ανθρώπο-

υς που είχαν τη γη και τους την πούλησαν σε εξευτε-

λιστικές τιμές, καυχώνται για την «εξυπνάδα» τους και

μεγαλαυχούν για την καπατσοσύνη τους. Εμάς μας

πήραν τη γη μας οι κατακτητές. Από αυτούς τους φτωχούς

ανθρώπους σαν να έκλεψαν τη γη τους τα κοράκια που

έπεσαν να τους κατασπαράξουν… Και κορδώνουν αυτάρ-

εσκα σαν γύφτικα σκεπάρνια. Είναι οι εξυπνάκηδες!

Άλλοι άνθρωποι δυσκολεύονται 
να ζήσουν και άλλοι κερδοσκοπούν

Ω φωνές πολλών υδάτων

Χρυσές άρπες ανά χείρας

Γλυκαίνουν την ψυχή,

με μουσική Θείας έμπνευσης.

Το Πνεύμα της Χάρης του Θεού

Επιτρέπει προφητικά οράματα,

Προς φωτισμό του νου και πλήρωση

Της νοερής καρδιάς του ανθρώπου,

Με απαραβίαστες σκέψεις…

Αιώνιο Φως, επιλάμπει

Επί της Αληθείας του Σταυρού του Χριστού.

Αιώνες επί αιώνων, Φως εκ Φωτός

Θα μαρτυρούμε προφητείες,

Αρχόντων Προφητών,

Υπό τον ήχο ισχυρών 

Βορειο-Ανατολικών ανέμων,

Που κινούν τις φυλλωσιές,

Φωταγωγούν τα δέντρα που υποκλίνονται

Ενδεδυμένα με διαφανή λευκά.

Νέο τραγούδι γοητεύει καθαγιασμένο

Από την ζώσα Πηγή της Αιωνίου Ζωής.

Ο πάντοτε παρών Κύκλος της Δημιουργίας

Μας πληροφορεί:

Αν αληθώς γνωρίζεις τον εαυτό σου

Και την καρδιά σου,

Θα γνωρίσεις ότι η Δύση και η Ανατολή,

Δεν είναι χώρια.*

«Και είπε προς αυτούς.

Υπάγετε εις όλον τον κόσμον,

Και κυρήξατε το ευαγγέλιον

Εις όλην την κτίσιν»

«Ο μεν λοιπόν Κύριος,

Αφού ελάλησεν προς αυτούς

Ανελήφθη εις τον ουρανόν,

και εκάθησεν εκ δεξιών του Θεού.»

Αμήν.

Jo-Anne Colombo Μαρινάκη

*Μαρκ. 16:15 &19

Η καρδιά μου τραγουδάει
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«Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική

Το σπίτι φτωχικό στις αμμουδιές του Ομήρου…

Μονάχη έγνοια η γλώσσα μου στις αμμουδιές του Ομήρου…»

(Οδυσσέας Ελύτης, Άξιον Εστί)

“The Language given to me was Greek

The house poor on the sandy beaches of Homer...

My only concern is my tongue on the sandy beaches of Homer..."

(Odysseus Elytis, Axion Esti)

February 9, commemoration day of the Greek national poet,

Dionysios Solomos (April 8, 1798 – February 9, 1857), was estab-

lished after a ministerial decision as International Greek Language

Day, with the aim of highlighting the fundamental role of the Greek

language in European and world culture. 

By Marilina Ntaountaki

The value of the Greek language is reflected in its historicity and

timelessness. As Linguistics professor G. Babiniotis emphasizes,

the Greek language is a language "that has been spoken continu-

ously for 40 centuries. While for 28 centuries it has been written

with the same script and the same Greek alphabet and for 24 cen-

turies it has been written with the same spelling". This continuity of

the Greek language is what connects us with the speech of Plato

and Aristotle, with the language of the texts of Homer and Aeschylus,

with the language of Thucydides, Herodotus and Plutarch, with the

language of Hippocrates, even with the language of the New and

Old Testament, the language of Chrysostom, Gregory and Basil, to

dwell only on these.

The Greek language is witnessed, to a large extent, sometimes

orally and sometimes in writing, unbroken to this day, having under-

gone many changes. Having been cut off from the Indo-European

language family and its early forms, the Greek language went through

many stages, most famously the dominance of the Attic dialect and

the emergence of many other dialects, the spread of the Hellenistic

common and its use in Greek literature, the medieval – Byzantine,

which combined the Attic dialect and several elements of modern

Greek and finally modern Greek, as we know it today.

On the occasion of this celebration, a series of actions were car-

ried out in our school according to the age and abilities of our stu-

dents in order to inform and raise awareness about the importance

of the Greek language.

All classes watched a presentation about the reasons why peo-

ple worldwide are learning the Greek language today looking for

their own reason to learn Greek. In the Greek lesson, references

were made to the ideograms or pictographs of Linear B or Mycenaean

writing, the Phoenician alphabet, which was introduced by the

Phoenicians to Greece and then significantly changed by the Greeks

creating the Greek alphabet. A very interesting application of the

Museum of Thebes in Greece http://games.mthv.gr/mth-names/

was used via the internet which enabled some students to see how

their name was spelled in antiquity from the Mycenaean Era to

Byzantium.

Opinions of foreign important men of letters on the timeless value

of the Greek language were read and curiosities of the Greek lan-

guage were pointed out, such as the longest Greek word in litera-

ture by Aristophanes in his comedy Ecclesiazouses in verses 1169

– 1175.

Finally, after watching a tribute to the history and contribution of

the Greek language to global linguistic culture, they played a cre-

ative game in their class. They were given flashcards of Greek words

that have entered the English language as well as their English

equivalents to note the differences and realize that they know as

many Greek words as they do English! For example astronomy 

astornomia , mathematics  mathimatica etc.

International Greek
Language 

Day - February 9
ΜΕΡΟΣ Α’ 

Ο
Βασιλάκης, 16 χρόνων, στην Ε’ Τάξη,

γνώριζε κάτι από Αστέρες. Μόνο του

έλειπε το πάθος και ειδικότης στις διαστά-

σεις των. Καταγόταν από μεγάλο χωριό της

επαρχίας. Δεν ήταν αυθεντικός δημότης της

μικρής πόλης. Ούτε ταπεινός χωρικός, όπως

η μάζα των μαθητών. Βρισκόταν κάπου ανά-

μεσα των αστών και των αγροτών. Ήταν ένα

παιδί αρκετά συμπαθητικό και ευαίσθητο, με

λανθάνουσες καλλιτεχνικές τάσεις, απλό και

καλότροπο, «ευθέως χαρακτήρος, διαγωγής

δε», όπως θα διατύπωνε και ο κ. γυμνασιάρχης,

«υποδειγματικής και κοσμιωτάτης». Έτρε-

φε μεγάλο θαυμασμό για τις λαμπρές πολι-

τείες της Ευρώπης και της Αμερικής. Κεν-

τρούσε τη φαντασία του ο ραφιναρισμένος

δυτικός πολιτισμός των τόσων επιτευγμάτων. 

Του ΑΝΤΩΝΗ Κ. ΗΛΙΑΚΗ

Πώς τάχα νάταν η ζωή στο ξακουσμένο Χόλ-

υγουντ; Ούτε σύγκριση βέβαια με τη μικρή πολι-

τεία. Μια αμυδρή προέκταση του χολυγουντια-

νού κόσμου ήταν οι πολίτες μαθητές, οι αυτό-

χθονες. Φορούσαν ωραία πουκάμισα και γρα-

βάτες, μιλούσαν γοργά, σχεδόν Αθηναϊκά. Γνώρι-

ζαν τόσα πολλά για την ανατομία των Αστέ-

ρων. Αυτοί που γύρευαν, ίσα – ίσα, να χορέ-

ψουνε τις κλακέττες. Όσοι είχανε εκείνες τις

σπουδαίες συναναστροφές με τα κορίτσια του

γυμνασίου, τα τόσο απρόσιτα, όσο κι οι σειρή-

νες της οθόνης. Ο νεαρός Βασίλειος είχε ένα

μικρό-μικρό πρόβλημα, άλυτο υπό τας περι-

στάσεις: Αφυπνιζόμενον ερωτισμόν. 

Ο φιλελευθερισμός του κ. Γυμνασιάρχου δεν

έφτανε να ενθαρρύνει ελεύθερο συγχρωτισμό

αγοριών και κοριτσιών, όπως γίνεται στα πε-

ρισσότερα εκπαιδευτήρια της Ευρώπης και της

Αμερικής. Η απλή φρόνηση επέβαλλε ένα χαλα-

ρό apartheid των φύλων. Και όμως… Όλο το

σχολείο είχε τη γνώση του άθλου δύο ερωτευ-

μένων. Κατάφεραν ν’ ανταλλάξουν από 18 ολά-

κερες επιστολές, σε μια μέρα μέσα! 

«Πολυαγαπημένο μου άνθος», ξεκινούσαν

τα 36 γράμματα. Τεχνικώς, επιστολογραφία

τέτοια έντασης, μου φαίνεται κομμάτι δύσκολη. 

Ο Βασιλάκης το είχε κρυφό καημό να εισχωρή-

σει στη βελούδινη συντροφιά των μαθητών και

των μαθητριών από την πόλη. Αυτό δεν ήτανε

δα και τόσο εύκολο. Όση και να’ταν η δημο-

κρατικότητα του σχολικού καθεστώτος, δεν

στεκόταν ικανή να ρίψει τα τείχη της προκα-

τάληψης. Αυτήν καμιά δημοκρατία ή αδελφο-

σύνη δεν μπορεί να την καταργήσει, μιας και

είναι ένστικτο, ριζωμένο βαθειά μέσα στην αν-

θρώπινη ψυχή. 

Εκεί, γύρω στα 1947, άνοιξε στην προκυμαία

της μικρής πόλης ένα ζαχαροπλαστείο πολυτε-

λείας, που έγινε αμέσως κόσμημα της πόλεως.

Είναι τότε που το λεξιλόγιο των διαλειμμάτων

έτυχε κάποιου εμπλουτισμού. Πίσω από τον

χρυσό καταρράκτη, τον καλύπτοντα το μισό

πρόσωπο της Βερόνικα Λέηκ, θέλεις μέσα από

την μπούκα των πιστολιών του Άλαν Λαντ, βρήκε

μια νέα λέξη: Η «πουτίγκα»!

Έτσι γίνηκε η αρχή. Η πουτίγκα κυριάρχησε

στα διαλείμματα, κατέστη το έμβλημα των

υψηλών στρωμάτων. Για να έχεις κάποιο λόγο

υπάρξεως πάνω σ’ αυτόν τον πλανήτη, όφειλες

να φας πουτίγκα! 

Η λέξη δόνησε μια χορδή στον συναισθημα-

τικό κόσμο του Βασιλάκη. Τα γλυκά που ήξερε

ήτανε τα λαϊκά, με ονόματα ακαλαίσθητα, κου-

βαλητά από το Βερούτ. Πρωτίστως ο μπακλα-

βάς με τρία «α» στη σειρά. Ενώ η πουτίγκα ήταν

φορτωμένη με θηλυκότητα. Έφερνε κάποιο μήν-

υμα από τις Αμαζόνες των Σκανδιναβικών χωρών.

Αν η γεωγραφική της προέλευση έπεφτε κον-

τινότερα, σίγουρα θα την έπλαθαν τα αβρά χερά-

κια μιας πριγκιπέσσας από τη Φλωρεντία.

Πώς να εισβάλει κανείς στον μαγικό κύκλο

των  Τεσσάρων Φαναριών; Το εγχείρημα χρεια-

ζόταν θρασύτητα. Υπήρχε κίνδυνος γελοιο-

ποίησης, αν γινόταν καμία παρατυπία στην ετι-

κέτα. Όμως, επρόκειτο περί μοναδικής ευκαι-

ρίας να επιφέρει κανείς ένα ρήγμα στο κοινω-

νικό φράγμα. 

Οι κοσμικές συγκεντρώσεις γινόντουσαν τα

Κυριακάτικα πρωινά, γύρω στις 11.00. Άπειρες

φορές περπάτησε ο Βασιλάκης όλο το μάκρος

του δρόμου, μπρος και πίσω, με πολλά καρδιο-

χτύπια. Μια φορά πήγε στην πόρτα, την έσπρω-

ξε, σχεδόν μπήκε, όταν τον αντίκοψε το πείραγ-

μα κάποιου συμμαθητή από το αντικρυνό πεζο-

δρόμιο. 

Την τελευταία Κυριακή πριν τα Χριστούγεννα,

με μεγάλη καρτεροψυχία, ο Βασιλάκης δρα-

σκέλισε το κατώφλι. Οι σκιές των προγόνων

του, όλων των γιαγιάδων και των παππούδων

γιουργιάρανε ξοπίσω του τρέμοντας κι αυτές.

Η θερμοκρασία στη λαμπρή σάλα ήταν πάνω

από 65 βαθμούς. Ο Βασιλάκης, ωστόσο, ριγούσε

κάτω από το άπλετο φως των πολυελαίων. Ο

κόσμος καθόταν σε χρυσά καθίσματα και όλα

τα μαρμάρινα τραπέζια ήταν φορτωμένα με βαρ-

ιές τσαγιέρες από πορσελάνη, χρυσοποίκιλτα

φλυντζάνια, γλυκά πολύχρωμα σε μεγάλες πια-

τέλες. Να και τα μουσικά όργανα πάνω στη μικρή

εξέδρα – ευτυχώς χωρίς τους μουσικούς. Εκεί

δίπλα πρόσεξε μια εκλεκτή συντροφιά αγοριών

και κοριτσιών κι ανάμεσά τους 3-4 συνταξιώτες.

Όλοι τους από την πόλη. Με τρεμάμενα γόνα-

τα πήγε κοντά τους. 

– Καλημέρα. 

Τα παιδιά από την τάξη του έκλιναν την κεφα-

λή, απλώς αναγνωρίζοντας την παρουσία του.

Ήταν όλοι τους απορροφημένοι στην αρχινη-

μένη κουβέντα και τη συνέχισαν χαμηλόφωνα. 

Αρχηγός της συντροφιάς φαινόταν ένα ψηλό,

ξερακιανό αγόρι, με γυαλιά, μελαχροινό. Το

όνομά του ήταν Στέφανος, μια τάξη μεγαλύτε-

ρος από τον Βασιλάκη. Αυτό το παιδί είχε φήμη

πως ήταν ο καλύτερος μαθητής που πέρασε ποτέ

από το σχολείο. 

Κάπου έπρεπε να καθίσει ο Βασιλάκης και

πήρε ένα κάθισμα δίπλα στην ορχήστρα, κοντά

στα παιδιά. Κανένας δεν του έλεγε την παραμι-

κρή λέξη. Αν δεν είχαν τον Στέφανο μαζί τους,

τα παιδιά της τάξης του σίγουρα θα του’ριχναν

ένα γλυκό λόγο. Η απλή παρουσία του Στέφα-

νου σκορπούσε δέος. Παρά τα 17 του χρόνια

είχε ένα βλέμμα στυγνό, σάμπως όλα να τά’χε

δει και όλα να τά’χε ξεσκολήσει. Και το μυαλό

του ήταν ώριμο από τότε. Αν ζει, με αυτή την

τρομακτική πανοπλία, το δίχως άλλο θα’χει γίνει

eminence grise, πίσω από το σκαμνί κανενός

αρχηγού κράτους. Ένας από εκείνους τους πολ-

υμισημένους μυστικοσύμβουλους, όπως τους

τιτλοφορούσαν σε καιρούς παλαιότερους. 

Ο Στέφανος είχε κι αυτός ένα πρόβλημα πολύ

πιο περίπλοκο από τις δυσκολίες του Βασιλάκη.

Ήταν ωραιοπαθής και όμως πίστευε τον εαυτό

του γεννημένο με φυσική ασχήμια. Σ’ αυτό το

σημείο πλανιόταν. Η εμφάνισή του, κορμί και

πρόσωπο, ήταν υποφερτή. Το σύμπλεγμα τού

κατέτρωγε την ψυχή, κατάντησε μάστιγα σε

δικούς και ξένους. 

Και τώρα; Και τώρα; Ο Βασιλάκης σφάδαζε

κάτω από την παγερή ματιά του Στέφανου. Νέος

τρόμος εφάνη μπροστά του με τη μορφή μεσό-

κοπου γκαρσονιού. Χωρίς αμφιβολία αυτός ο

σερβιτόρος, το ένα μάτι το είχε για να δικάζει

την πελατεία και το άλλο το’χε για ρεζέρβα του

ιδίου σκοπού. 

– Ναι, ο κύριος; 

Ο τόνος περιείχε μιαν απειλή, όσο και να κρα-

τιόταν η γλώσσα του δεμένη. 

«Λυπάμαι που η εθιμοτυπία με εμποδίζει να

σε κλωτσοκοπήσω χωρίς καμία απολύτως τσιρι-

μόνια. Ελπίζω να μην σε ξαναϊδώ». Αυτά όλα

τά’λεγε στον Βασιλάκη το μάτι του δικαστή του. 

– Μια πουτίγκα, σας παρακαλώ, κύριε, τα

κατάφερε να τραυλίσει ο Βασιλάκης. 

Τότε ακριβώς στο πρόσωπο του Στέφανου

έσκασε ένα μικρό χαμόγελο. Το μέγεθος ευλα-

βείας του Βασιλάκη προς τα γκαρσόνια άρχισε

να τον διασκεδάζει. 

Έφτασε και η πουτίγκα. Χαράς το πράμα.

Πραγματικά «ώδυνεν όρος»…  Ένα σπογγοει-

δές κατασκεύασμα, καμωμένο Κύριος οίδε με

πόσες αθλιότητες. Πού να’σαι καημένε μπακ-

λαβά με τα τόσα σιρόπια σου! Πού χάθηκες καν-

ταΐφι αθάνατο, δοξάζω το όνομά σου! 

Έπαιξε το μάτι του Βασιλάκη ολόγυρα. Με

ποιο τρόπο, τάχα, τρώγεται η πουτίγκα; Το απαίσιο

γκαρσόνι δεν είχε φέρει πιρούνι μήτε κουτάλι…

Τούτο σήμαινε πως όφειλε να φάει το γλύκισμα,

φέρνοντάς το απαλά – απαλά στο στόμα με τα

δάχτυλα. Όμως ποία η εμπιστοσύνη πως αυτή

ήταν η ορθή πρακτική; Είχε μπέσα ο σερβιτόρ-

ος; Κανένας άλλος δεν καταβρόχθιζε πουτίγκα

εκείνη την ώρα. 

Ο Βασιλάκης δεν έπαιρνε απόφαση. Άσε να

δούμε πώς θα ξεμπλέξουμε, συλλογίστηκε. 

Πέρασαν 10, 15, 20 λεπτά κι ο Βασιλάκης

καθόταν στο χρυσό κάθισμα σιωπηλός κι απελ-

πισμένος, με την πουτίγκα ανέγγιχτη μπροστά

του. Το ανελέητο μάτι του γκαρσονιού, καθώς

πηγαινοερχόταν, μια αγκίστρωνε την πουτίγκα

– ακεραίαν και σώαν στο πιατάκι της – μια καμά-

κιαζε τον μικρό μαθητή κατάματα. 

Ο φτωχός Βασιλάκης άρχισε να καταριέται

την απόφασή του να γκρεμίσει τους φραγμούς

με την επαναστατική μέθοδο της πουτίγκας.

Έπρεπε να βρει πρόσχημα να φύγει το συντομό-

τερο από αυτό το φρικτό μέρος και ας έμενε το

κοινωνικό χάσμα αγεφύρωτο. Όμως, το δράμα

του πήρε νέα τροπή. 

Ας καλωσορίσουμε τώρα ολίγον Παπαδια-

μάντη. 

Ήνοιξεν η θύρα και εισήλθεν εν τω καπηλείω

νέος θαμών. Επρόκειτο περί ανδρός χαμηλο-

τέρου τού μέσου αναστήματος, έως 27 ετών,

ενδεδυμένου διά καινουργούς φαιού κοστο-

υμίου, μετά ομοιοχρώμου λαιμοδέτου. Ο νεοε-

λθών έτρεφεν ατροφικόν μύστακα, συνιστώντα

σκιώδη μίμησιν του προτύπου, ήτοι του μύστα-

κος του μακαρίτου Κλαρκ Γκέιμπλ. Η κόμη του,

μελανά ως πτερόν κορακοειδούς, έφθανε εις τας

παρυφάς του κρανίου κατά κυματοειδή σχημα-

τισμόν. 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΣΧΟΛΙΚΟ ΑΦΗΓΗΜΑ 

Η Πουτίγκα



18 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2024Eπιστολές - Γνώμες

Όλως τυχαίως

Σχοινοβατούμε στο τσίρκο της ζωής,

μεταξύ φόβου κι ελπίδας...

Όταν ο φόβος βαραίνει,

πέφτουμε στο παρασκήνιο,

χωρίς δίχτυ ….

Όμως, δεν αφήνουμε τίποτα στην τύχη…

Νικάμε τις ψευδαισθήσεις, 

επιλέγουμε ρόλους,

χωρίς να κατηγορούμε τη μοίρα...

Τα λάθη ειν’ ευθύνη μας,

το ίδιο κι η διόρθωση!

Άλλως, ξένος θα τα διαχειριστεί...

Κανείς δεν μπορεί να μας εξαπατήσει,

όταν πατάμε σωστά και δυνατά...

Αν όμως νιώθουμε ανασφαλείς,

άλλοι ανασφαλείς που τους αρέσει

ν’ ασχολούνται με τις ξένες ζωές,

ανίκανοι να ζήσουν τη δική τους,

αναλαμβάνουν τον έλεγχο...

Τι προτιμάμε;

Έναν δυνατό σύντροφο για εξέλιξη,

ή κάποιον που να μας καθησυχάζει

και να μας καθηλώνει;

Ένα ήσυχο δείπνο, 

ή ένα τραπέζι αναποδογυρισμένο μεν, 

αλλά αληθινό και τίμιο;

Χρειάζεται θάρρος η αντιμετώπιση του εαυτού!

Παλεύει με δαίμονες...

Αν δεν μας αρέσει η ειλικρίνεια, 

αφήνουμε τον έλεγχο στο ψεύδος.

Αλλά να γνωρίζουμε

πως το τείχος του ψεύδους,

ποτέ δεν άντεξε σε σάλπισμα Αλήθειας...

Ο δρόμος της ελευθερίας είναι δύσκολος…

Απαιτεί:

Να μη ξεπουλιόμαστε για μισές αγκαλιές,

ή δειλές εξηγήσεις και χλιαρές φιλίες...

Να επιμένουμε στη δικαιοσύνη.

Να κάνουμε εχθρούς

υπερασπιζόμενοι μετά παρρησίας

την ορθότητα των πιστεύω μας...

Να χρωματίζουμε κάθε γκρίζο.

Να αρνιόμαστε σχέσεις συμφέροντος.

Να βρισκόμαστε συχνά με όσους αγαπάμε.. .

Να αφουγκραζόμαστε τους ήχους της ψυχής,

Να συγχωρούμε τον αδύναμο…

Και,

ως καλοί σχοινοβάτες, να ισορροπούμε

επί τεταμένης ζωής,

να αναμετριόμαστε με δράκους 

και να μας σώζουν νεράιδες...

Τότε,

Ο φόβος θα μας συνοδεύει μόνο

για να υπενθυμίζει,

ότι γινόμαστε κυρίαρχοι,

όταν τον αψηφούμε!

Και τέλος,

όταν το σχοινί σπάσει,

θα έχουμε αφήσει

μιαν άξια ιστορία πίσω...

Γιατί,

τι άλλο είναι η ζωή, αν όχι, 

ένα τυχαίο αποτύπωμα ονείρου;

Αλέξανδρος Μαρινάκης

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΝ

Κατάλογος τραυματιών μάχης

Μανσούρας (συνέχεια)

23. ΛΟΥΚΑΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, εκ Λυμπιών

Λευκωσίας, οπλίτης, 20 ετών.

24. ΝΙΚΟΣ ΜΟΥΝΤΟΥΚΑΣ, εκ Λυμπιών Λευ-

κωσίας, οπλίτης, 20 ετών.

25. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΜΙΧΑΗΛ, εκ Λυμπιών

Λευκωσίας, οπλίτης, 26 ετών.

26. ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΣΑΒΒΑ, εξ Ιδαλίου Λευ-

κωσίας, οπλίτης, 20 ετών.

27. ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, εκ Τσερίου Λευ-

κωσίας, οπλίτης, 20 ετών.

28. ΝΙΚΟΣ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ, εκ Κακοπετρ-

ιάς Σολείας, οπλίτης, 20 ετών.

29. ΠΑΝΑΓΗΣ ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΜΗΛΑΡΗΣ, εκ

Καλοψίδας Αμμοχώστου, οπλίτης, 20 ετών.

30. ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, εκ Άσσιας

Αμμοχώστου, οπλίτης, 22 ετών.

31. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗ, εκ Αυγόρου

Αμμοχώστου, οπλίτης, 20 ετών.

32. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, εκ Λάρνακος,

οπλίτης, 20 ετών.

33. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ, εκ Πύλας Λάρνα-

κος, οπλίτης, 20 ετών.

34. ΙΩΝΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ, εκ Πύλας Λάρνα-

κος, οπλίτης, 20 ετών.

35. ΛΕΟΝΤΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ, εκ Περβολίων Λάρ-

νακος, οπλίτης, 20 ετών.

36. ΣΤΕΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΥΡΗΣ, εκ Κιτίου

Λάρνακος, οπλίτης, 20 ετών.

37. ΣΩΤΗΡΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ, εκ Άρσους

Λάρνακος, οπλίτης, 20 ετών.

38. ΣΤΑΥΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, εκ Λεμεσού,

οπλίτης, 21 ετών.

«Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΜΑΝΣΟΥΡΑΣ –

ΠΑΡΟΥΣΑ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΙΣ

ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ»

«Η προέλασις των δυνάμεών μας ήτο κάτι το

καταπληκτικόν. Το απόρθητον φρούριον – καν-

τόνιον της Τηλλυρίας δεν υπάρχει πλέον και

τούτο ωφείλεται αποκλειστικώς και μόνον εις την

ανδρείαν των ηρωικών μας παιδιών, τα οποία

αψηφώντας τα βαρέα όπλα των τρομοκρατών

και με εφ’ όπλου λόγχη ώρμησαν κραυγάζοντας

προς την Νίκη…»

Οι πολεμικές επιχειρήσεις άρχισαν στις 6

Αυγούστου του 1964. 

Μια γραμμή από φυλάκια φτιαγμένα από

μπετόν αρμέ – ένα άριστο αμυντικό και επιθε-

τικό μέτωπο. Άγιος Θεόδωρος, Μανσούρα, Αθέρ-

κα, Σελλών τ’ Άππη, Κόκκινα, κατέχονται από

τους τρομοκράτες και Γιουρούκηδες του Ινονού.

Βαρέως οπλισμένοι σαν αστακοί κρατούν οι βρω-

μεροί τρομοκράτες την περιοχήν της Μανσούρ-

ας. Για τούτο έπρεπε να διαλυθεί. Ταύτη είναι η

διαταγή. Οι δικοί μας προελαύνουν καθ’ όλον το

μέτωπον. 

ΣΑΒΒΑΤΟ, ώρα 12 μ. 

Οι οβίδες σκάζουν μπροστά μας. Τα τηλεβό-

λα σκορπούν ατσάλι, τα βλήματα των μπαζούκας

τινάζουν ψηλά κομμάτια βράχων κι όμως, η

Ελληνική Λεβεντιά στέκεται ατρόμητη μπροστά

στον θάνατο με προτεταμένα τα στήθη. Το ένα

μετά το άλλο τα εχθρικά πολυβολεία και τα καμο-

υφλαρισμένα και ισχυρά εχθρικά φυλάκια κατα-

λαμβάνονται εξ εφόδου. 

Η διμοιρία μας ήτο ένα από εκείνα τα τμήμα-

τα της ηρωικής Εθνοφρουράς, τα οποία ώρμ-

ησαν μπροστά με εφ’ όπλου λόγχη. Εκείνη τη

στιγμή έλαμψε η απόφαση στα μάτια μας. Ήξερα

εγώ και οι σύντροφοί μου ότι ίσως σε λίγο να μη

ζούσαμε πια… Ίσως κάποια εχθρική σφαίρα να

καρφωνόταν στο κορμί μας και να μας έπαιρνε

τη ζωή. Εκείνη την ώρα που έφτασε η διαταγή,

ένοιωθες κάτι σαν μεθύσι. Να τρέξω μπροστά!

Όλο μπροστά! Η διαταγή ήτο «έφοδος – εφ’

όπλου λόγχη». 

Όλοι περάσαμε τις λόγχες στα τουφέκια μας.

Είχαμε να κοιμηθούμε μέρες, όμως καμία κούρ-

αση δεν έσκιαζε τα μέλη μας. Αντίθετα, ένας

σύντροφός μου όλο και με σκουντούσε για να

μου πετάξει κάποιο χοντρό αστείο. Έπρεπε να

κρατήσουμε το ηθικό μας ψηλά. Και το κρα-

τούσαμε αρκετά ψηλά, κοιτάζοντας τον θάνατο

κατάματα. Είχαμε μεθύσει από το Κρασί της

Δόξας. 

Ήδη είχε αρχίσει η κάλυψίς μας. Αδιάκοπα το

Πυροβολικό μας σφυροκοπά τα εχθρικά οχυρά.

Σαστίζουν οι Τούρκοι τρομοκράτες και χτυπούν

στα τυφλά. Δίδεται η διαταγή «Εφ’ όπλου λόγχη».

Ορμούμε μπροστά, κραυγάζοντες… Είναι κάτι

το θαυμάσιο, το ηρωικό….

Στρατιώτες από την Καλοψίδα

Αμμοχώστου που πολέμησαν στην

Τηλλυρία (1964)

1. ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΥ

2. ΣΤΕΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

3. ΦΑΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΣΟΥΚΚΑ

4. ΑΝΤΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΕΛΙΡΗΣ

5. ΠΑΝΑΓΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΗΛΑΡΗ (τρα-

υματίστηκε)

6. ΠΑΝΑΓΗΣ ΙΣΑΑΚ. 

2-6-1964: Για αντιμετώπιση της Τουρκαντα-

ρσίας εναντίον του κυπριακού κράτους θεσπίστηκε

ο νόμος για την Εθνική Φρουρά. Κατατάσσον-

ται οι πρώτες σειρές, που γεννήθηκαν τα χρό-

νια 1943, 1944 και 1945 και η θητεία έγινε από

τότε υποχρεωτική (26 μήνες). 

10-6-1964: Ο Στρατηγός Γεώργιος Γρίβας

Διγενής επιστρέφει στην Κύπρο και αναλαμβά-

νει την αρχηγία της Εθνικής Φρουράς. 

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)

Αντώνης Κυριάκος  Γεωργίου
Καλοψιδιώτης

Κύπριος Ιστορικός  – Ερευνητής

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ

Η Μάχη της Τηλλυρίας 
(7-10 Αυγούστου 1964)



Omonia Youth FC, a commu-

nity football club sponsored

by Diamond Corp. Ltd., show-

cased their talent and determi-

nation in a series of thrilling match-

es over the weekend. With play-

ers demonstrating skill, team-

work, and resilience, the club

continues to make its mark on

the footballing scene.

By Ali Emir
Omonia Youth FC Social

Media Rep & U11 Wildcats

White Lead Coach

U18 Gold Dominates with 4-0

Victory: Omonia's U18 Gold team

delivered another commanding per-

formance, securing a 4-0 win in a

Watford Friendly League match.

Goals from Nathan, Alex, and Nico,

along with a standout performance

from Leo, highlighted the team's

relentless work ethic and focus.

Despite missed opportunities, the

Golds' determination remains unwa-

vering as they continue to set high

standards for themselves.

U16 Girls Show Grit in Double-

Header: Omonia's U16 Girls dis-

played resilience and teamwork in

back-to-back matches, securing a

1-0 win and a hard-fought 2-2 draw.

Super captain Shekhinah led the

charge with three goals, while play-

ers like Amelia and Donya stood

out for their exceptional contribu-

tions. Despite the physical demands

of a double-header, the girls' deter-

mination and skill shine through,

keeping them in contention for the

title.

U13 White Triumphs in

Impressive Win: Omonia's U13

White team delivered an outstand-

ing performance, securing a con-

vincing 6-1 win in a WFL Spring

Plate Group match. Led by stellar

performances from Roman and

Christoforo, the team displayed

breathtaking football, dominating

their opponents from start to finish.

With two wins from two games in

the Spring Plate, the team sits atop

Group A, demonstrating their poten-

tial for success in the knockout

stages.

Omonia Youth FC's weekend

match reports reflect a club brim-

ming with talent, dedication, and

determination. From commanding

victories to hard-fought draws, each

team exemplifies the club's values

of teamwork and resilience. As they

continue to progress and strive for

success, Omonia Youth FC remains

a beacon of excellence in the foot-

balling community.

Omonia U18 Omonia Youth FC U18s with opposition marking the end of an era play-

ing against each other - Mutual respect throughout the years

LGR - London Greek Radio - Weekly Broadcasting Schedule
Monday Tuesday  Wednesday  Thursday Friday Saturday Sunday NEWS 

6.00- 7.00 

#CommunityChest 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
® Repeat Show 

#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox

#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox

#CommunityChest 
Repeat Show or 
LGR’s Jukebox

#CommunityChest 
Repeat Show or 
LGR’s Jukebox 

LGR’s Jukebox LGR’s Jukebox 7am-  ERT 

7.00- 8.00 The Big Greek 
Breakfast 
Agiologio Tis Imeras  

The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

7am-  ERT 
8am -  LGR 

8.00- 9.00 The Big Greek 
Breakfast  
8.30am – Sports Update 

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  
8.30am – Sports Update 

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

8am -  LGR 
9am-  RIK  

9.00- 10.00 The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

The Big Greek 
Breakfast  

9am-  RIK 
10am-  ERT 

10.00- 11.00 Ligo Prin To 
Mesimeri 

Ligo Prin To 
Mesimeri 

Ligo Prin To 
Mesimeri 

Ligo Prin To 
Mesimeri 

Ligo Prin To 
Mesimeri 

Mid- Morning 
Madness 

Children’s 
Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

10am-  ERT
11am–CyBeat 

11.00- 12.00 Ligo Prin To 
Mesimeri  

Recipe of the Week 

Ligo Prin To 
Mesimeri  

Ligo Prin To 
Mesimeri  

Ligo Prin To 
Mesimeri  

Ligo Prin To 
Mesimeri 

Mid- Morning 
Madness  

Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

11am–CyBeat 

12pm-  RIK

12.00- 13.00 Ligo Meta To 
Mesimeri  

Ligo Meta To 
Mesimeri  

Ligo Meta To 
Mesimeri  

Ligo Meta To 
Mesimeri  

Ligo Meta To 
Mesimeri  

Laiko Apogevma   Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

12pm-  RIK 
1pm- NewsHub 

13.00- 14.00 Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi  

Laiko Apogevma   The Cypriot Hour /  
Sunday Afternoon 
Show 

1pm- NewsHub 
2pm-  RIK

14.00- 15.00 Apogevmatini 
Apólafsi 

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi 

Apogevmatini 
Apólafsi 

Sporty Saturday Sunday Afternoon 
Show 

2pm-  RIK 
3pm-  LGR  

15.00- 16.00 Apogevmatini 
Apólafsi 

Apogevmatini 
Apólafsi 

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi  

Apogevmatini 
Apólafsi

Sporty Saturday 
Sunday Afternoon 
Show 3pm-  LGR 

4pm-  ERT 

16.00- 17.00 Home- Run  Home- Run  Home- Run  Home- Run  Home- Run  #SaturdayShoutOut  #WeekendWindDown 4pm-  ERT 
5pm- NewsHub 

17.00- 18.00 Home- Run  Home- Run  Home- Run  Home- Run  Home- Run  #SaturdayShoutOut  #WeekendWindDown 5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub

18.00- 19.00 Home- Run  Home- Run  Home- Run  Home- Run  Home- Run  #SaturdayShoutOut  #WeekendWindDown  6pm- NewsHub
7pm- NewsHub 

19.00- 20.00 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
#CommunityChest 

Scandalous  Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

The Live Gentle 
Touch 

#SaturdayStyle #SoothingSunday  
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT 

20.00- 21.00 Chai, Kanella Je 
Kouventa 

Scandalous  #WednesdayWisdom  #ThrowbackThursday The Live Gentle 
Touch 

#SaturdayStyle #SoothingSunday 8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 

21.00- 22.00 Chai, Kanella Je 
Kouventa 

Scandalous  The Wednesday 
Late Show 

#ThrivingThursday  The Live Gentle 
Touch 

#SaturdayStyle #SoothingSunday 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT

22.00- 23.00 #MondayMoods #TuesdayTunes The Wednesday 
Late Show  

#ThrivingThursday  #FridayFunday  #SaturdayShowdown   #SundayFunday 10pm-  ERT
11pm-  RIK

23.00- 0.00 The Golden Hour  
Best of the 1950s 

The Golden Hour  
Best of the 1960s 

The Golden Hour  
Best of the 1970s 

The Golden Hour  
Best of the 1980s 

The Golden Hour  
Best of the 1990s 

The Golden Hour  
Best of the 2000s 

The Golden Hour  
Best of the 2010s 

11pm-  RIK 

0.00- 1.00 LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift  

1.00- 7.00 LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift LGR Nightshift  LGR Nightshift  LGR Nightshift LGR Nightshift  7am-  ERT 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio
- Weekly programme
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ΠΕΜΠΤΗ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)

21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.35 Ελληνική Ταινία: 

Τζο Ο Τρομερός

23.05 Ελληνική Ταινία: 

Τρεις Άντρες Στο Κρεβάτι Μου

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 

12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 

16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.30 Ελληνική Ταινία: 

Οι Κληρονόμοι

22.00 Ελληνική Ταινία: 

Δημόσιος Κίνδυνος

23.20 Ελληνική Ταινία:

Οι Δύο Όψεις Του Έρωτα

ΣΑΒΒΑΤΟ 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

14:00 Να Με Προσέχεις

18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)

21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

21.30 Με τον Φακό του Hellenic TV

22.15 Ελληνική Ταινία

Μαριχουάνα Στοπ

KYΡIAKH 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 

Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ

19.45 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή

20.40 Ελληνική Ταινία: 

Όταν Σημαίνουν Οι Καμπάνες

22.05 Ελληνική Ταινία: 

Το Αφεντικό Μου Ήταν Κορόιδο

ΔΕΥΤΕΡΑ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.30 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Θεατρική Παράσταση: 
“Το Διπλό Παιχνίδι”

22.55 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 27 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
20.30 Ελληνική Ταινία: 

Διακοπές Στο Βιετνάμ
21.55 Ελληνική Ταινία: 

Συνωμοσία Στη Μεσόγειο 
- Λίγο Πριν Φύγεις

ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την

Τζίλα Ζυλυφτάρι
20.40 Ελληνική Ταινία: 

Ποιος Σκότωσε Τη Θεία Ελβίρα
22.10 Ελληνική Ταινία: 

Καθηγητή Μου, Αγάπη Μου

ΠΕΜΠΤΗ 29 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Χαμένα Όνειρα
23.05 Ελληνική Ταινία: 

Ο Θανάσης Και 
Το Καταραμένο Φίδι

Omonia Youth FC Shines Bright
in Weekend Performances




	1195-page-01
	1195-page-02
	1195-page-03
	1195-page-04
	1195-page-05
	1195-page-06
	1195-page-07
	1195-page-08
	1195-page-09
	1195-page-10+11
	1195-page-12
	1195-page-13
	1195-page-14
	1195-page-15
	1195-page-16
	1195-page-17
	1195-page-18
	1195-page-19
	1195-page-20

